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1 Important Safety Instructions

1. Read these instructions.

2. Keep these Instructions. CAUTION

3_ Heed a” Warnings_ RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

4. Follow all instructions.

5. Do not use the speaker near water.
6. Clean only with dry cloth. CAUTION:

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS SPEAKER TO RAIN OR
MOISTURE.
To reduce the risk of electrical shock, fire, etc.:

1.

Do not place unit near any heat source such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

Do not block any ventilation openings of unit.

The unit shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with liquids, such as vases,
shall be placed on the unit.

Do not place any heavy loads onto the unit, and do not step on it, the load may fall and cause serious
injury to the unit.

Please read Rating Labels at the back of unit for power input and other safety information.
This unit is intended to be used only with the power supply provided.

Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at the plugs, convenience
receptacles, and at any point where they exit from the unit.



10.

.

12.

13.

14.

15.
16.

7.

Never unplug your unit by pulling on the power cord. Always grasp the plug firmly and pull straight out
from the outlet.

Repair or replace all electric service cords that have become frayed or otherwise damaged immediately.
Do not use a cord that shows cracks or abrasion damage along its length, the plug, or the connector
end.

To prevent fire or shock hazard, do not use this plug with an extension cord or other outlet unless the
blades can be fully inserted to prevent blade exposure.

During lightning or raining days, unplug the unit for additional protection during thunderstorms or when EN
the unit is not used for prolonged periods. This will prevent damage to the unit from lightning and power
surges.

Do not attempt to carry out any service work yourself. By opening or removing the cabinet, you may
be exposed to dangerous voltage or other hazards. Any service work should be carried out by gualified
technicians.

The normal function of the product may be disturbed by strong Electro-Magnetic Interference. If so,
simply reset the product to resume normal operation by following the instruction manual. In case the
function could not resume, please use the product in other location.

The means of disconnecting this apparatus from the mains supply is plug of adapter. The disconnect
device shall remain readily operable.

The battery of remote control shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like.
Danger of explosion if battery is incorrectly replaced. Replace only with the same or equivalent type.

In the interests of safety and to avoid unnecessary energy consumption, never leave the unit switched
on while unattended for long periods of time, e.g. overnight, while on holiday or while out of the house.
Switch it off and disconnect the mains plug from the mains socket.



Contents

1

2
21
2.2
23
24
25
2.6
27

3
31

4

5
51
5.2
53
54
55
5.6
57
5.8
59

6
6.1

6

Important Safety Instructions 2
Getting Started 7
What you can find inSIide Of YOUI PACKAGE ...ttt 7
POSITIONING YOUE RO 1ottt sttt s s s sttt neeen 7
WIFEIESS LAN SEEING ottt ettt ettt s et 8
AJUSTING TNE ANTENNG oottt a bbbt n et nansas 8

USING OPRTICAI CABIB ottt sttt ettt neen 8
USING RCA CABIB ottt ettt ettt ettt n s neeee 8
TUINING TNE UNIT ONZOMT ettt s et s ettt nannes 9
Unit Views 9
REMIOTE CONTIOI VIBW oottt ettt en et s e st ne s ens et neenen 10
Setup Wizard 1
Internet Radio mode

o at=1 I o0 o) (VA 7= {1 0] o 1O OO
Selecting a StatioN thrOUGN ‘STATIONS ...ttt ettt ettt et s et en et n st en e enaeen

Selecting a station through ‘Podcasts’
Getting Access Code and FAQ Solution
AdAING STALION TO ‘MY FQVOUIITES ...ttt ettt ettt ettt st s et ettt et sttt n s ne et et s eees
Adding station to ‘My Added Stations’.
VieW STAtiON INFOIMIATION ...ttt ettt s s e s e s st n s e nannees
SEOMNG PrESET STATIONS .ottt ettt ettt et e et et e ettt e et en e e e et s e ettt e st s e et et n e et en e et et s e et en et et st en st en et enaeen
RECAIITING @ PreSET SEATION ...ttt ettt ettt ettt ettt ettt e et en et et er et et e et en et et st en et en e enaeen

Spotify Connect 20
USING SPOTITY CONMMNEBCE .ottt sttt s e s et e et e st e st s et s n s e st s et ensetasssantansnansnannas 20




6.2
6.3

71

7.2
7.3
74
75
7.6
77
7.8
79

81
8.2
83
8.4
85
8.6
8.7
8.8
89
810

91
9.2
9.3

CoNtrolliNg SPOTITY CONMMECT ...ttt a et s et aenas 21

Using another Spotify account With YOUE FAQIO ...t 22
Music player Mode 22
SETING U @ MUSIC SOIVO ..ottt ettt ettt e et e s e et en et e ettt e e et s et et st e s s et et en e st en e e s s st eneeesans 22

Sharing Media with Windows Media Player...
Playing Shared Media ...

My Playlist.....coceenne.
REPDEAT PIAY MO ...ttt ettt e s ettt ettt ettt b sttt s et et n s e b s st en st es et en st ennaena
SNUTTIE PIAY MO ...ttt ettt sttt ettt n st n e e s st n s e s s e st n s n s et aneenen
Clearing My Playlist ...
PIUNE SBIVEIS ..ottt a et e et sttt ettt s st n s e s e e st et n e s s e e s et n s
NOW Playing INfOrMNETION ...ttt ettt ettt sttt et n et e et et et e s s et s n e et en s es st et en e s en s et enneeseneeia 26
DAB Mode 27
Selecting DAB mode...... 27
Selecting another Station.... 27
SECONUANY SEIVICE....oiiieeeeeeeeeete ettt s sttt s et s et 28
SCANNING STATIONS ..ottt ettt bbb 28
Prune Invalid
DRC (Dynamic RANge CONTIOI) VAIUE ...ttt naen 28
CRANGING STATION OB .ottt ettt
Viewing Station Information..
STONNG PrESET STATIONS oottt
RECAINNG @ PreSET STATION ..ottt a et saen
FM Mode 30
SEIECTING FM MO ..ottt ettt ettt ettt et e et s et et e et et e et et st et s et e s s et et st et en e st n e et eneesenas 30

Scan setting
AUTTO SEEINGS ettt ettt ettt ettt et e e et s et s e bttt e e e s se et e e et e s e et et s s et et et et s s et et n e et en e et es st et en et s eneesa 31




9.4
95

10

n
N
1.2
1.3
.4
15
1.6
n7
1.8
1.9
110
nmn

12
13

SEONNG PrESET STATIONS .ottt a e st s ettt rans 31
RECAINNG @ PrESET STATION ..ottt sttt a et s et aen 32

Bluetooth Mode 32

General Operation 33
SEENG SIEEID .t sttt

Y=L T AN F=1 o [OOSR O OO U U RURUTTR

Setting Equaliser...
NETWOTK SETUD 1ottt s e s et e et een
Setting Time/Date
Setting Language.....
Factory Reset.............
Software Update.......
Setup Wizard..............
Viewing System Info
SEEHNG BACKIGNT .t a ettt

Multi-room 38

Specification 41




2 Getting Started

Carefully remove your radio from the box. You may wish to store the packaging for future use.

2.1 What you can find inside of your package

vV V V V V V

Main unit

Instruction manual

Remote control and AAA alkaline batteries
Power adapter

DAB/FM antenna

RCA cable

2.2 Positioning your Radio

Place your radio on a flat / stable surface that is not subject to vibrations.

Avoid the following locations:

>

vV VvV V V

Where the radio will be exposed to direct sunlight.

Where the radio will be close to heat radiating sources.

Where the humidity is high and ventilation is poor.

Where it is dusty.

Where it is damp or there is a possibility of water dripping or splashing onto unit.



2.3 Wireless LAN Setting

> A broadband Internet connection.
> A wireless access point (Wi-Fi) connected to your broadband Internet, preferably via a router.
> If your wireless network is configured to use Wired Equivalent Privacy (WEP) or Wi-Fi Protected Access

(WPA) data encryption then you need to know the WEP or WPA code so you can get the Internet Radio
to communicate with the network.

> If your wireless network is configured for trusted stations you will need to enter the Radio’s MAC address
into your wireless access point. To find the Radio’s MAC address use menu items as follows: Main menu
> System settings > Network > View settings > MAC address.

Before you continue, make sure that your wireless access point is powered up and connected to your
broadband Internet. To get this part of the system working, read the instruction supplied with the wireless
access point is highly recommended.

2.4 Adjusting the Antenna

Unwind the DAB/FM antenna and screw it to Antenna socket on the back of the unit to ensure you receive
the best reception possible in both DAB and FM radio modes. It may be necessary to adjust the position of the
radio and /or antenna to achieve the best signal.

2.5 Using Optical Cable

Connect a fiber-optical digital cable to Optical Out socket on the back of the unit will allow your radio
transmitting digital signal to audio equipment.

2.6 Using RCA Cable

Connect the 3.5 mm plug at the end of your RCA cable to the Audio Out socket on the back of this unit. Then
insert the Red and Black plugs at the other end of the RCA cable to your audio device.

10



2.7 Turning the Unit On/Off

Connect the plug at the end of power adapter cable to the DC IN socket on the back of the unit. Then insert
the power adapter into the mains socket. Press & button on the unit or on the remote control to turn unit on or
standby. To switch the unit off completely, unplug the power adapter from the mains socket.

3 Unit Views
® ’/é?
®)
@ o [+]
TechniSat [{WOOOO]J
DjgitRadio 110 IR ‘0 @
| r““] r‘"‘] )
1 2 1 2 3 4 5
1. Remote control sensor 1. Optical Out socket
2. Display To connect an Optical cable.
2. Audio Out socket
To connect a RCA cable.
3. DC IN socket
4, Antenna socket
5. & button

Press to switch radio on or standby.

11



3.1 Remote Control View
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12.

13.

14.
15.

& button. Press to switch radio on or standby.
OK button. Press to confirm your selection.
£ A 2 buttons. Press to browse options.
VOL +/- buttons. Press to adjust volume.
MENU button. Press to display menu options.
MODE button. Press to switch among Internet, Spotify,
Music player, DAB, FM and Bluetooth modes.
INFO button. Press to view station information.
MUTE button. Press to mute radio, press again to pick up
sound.
SCAN button. Press to scan for DAB and FM stations.
[ button. Press to skip to previous track in Music player
and Spotify mode.
Press and hold to rewind current track in Music player
and Spotify mode.

button. Press to skip to next track in Music player
and Spotify mode.
Press and hold to fast forwards current track in Music
player and Spotify mode.
Bl button. Press to pause/play current track in Music
player and Spotify mode.
Preset buttons 1-10. Press and hold to save a preset
station. Press to recall a saved preset station.
SLEEP button. Press to set up sleep time.
SNOOZE button. Press to active snooze function.



3.1.1 Replacing the batteries:
1. Open the battery compartment cover on the back of your remote control.
2. Install two AAA new batteries referring to the markings direction inside the battery compartment.

Note: do not reverse any battery and do not mix battery types, also do not mix old and new batteries.
When discard your old battery, please considering eco-friendly.

3. Cover the battery compartment door.
4 Setup Wizard
1. For initial use, the display will show ‘Setup wizard’ screen.

Setup wizard

Start now?

2. Press € or @ button to confirm ‘YES' to start setup. Options in the setup wizard include the following:

Date/Time
Set 12 or 24 hour format

Auto update
> Update from DAB

> Update from FM
> Update from Network
Select your time zone and daylight savings is needed.

13



> No update

Set the date and time is needed.
Keep network connected
Select YES or NO

3. The Wizard will now scan your location for accessible wireless networks. When the scan has finished, a
list of networks will be displayed.

Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network

4. Press % or 2 button and then press OK button to select a wireless network you wanted.

1) If a WEP/WPA key (password) is required, radio will ask you to input the WEP/WPA code and
display the password entry screen as follows:

Note: If a password (WEP/WPA) isn't required by your network, radio will connect to the
network automatically.

14



2)

Key:

|

f123456789. -@,[ BKsP |
abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

EN
Press € AW 2 buttons to cycle through the alphanumeric character list, press OK button to .
select an appointed character.

Note: WEP/WPA pass codes are case-sensitive.
If a wrong operation is being conducted, select IFFE¥XM to delete designated character.

Note: IEXEXM = Backspace; means return to previous track; radio will automatically
save the WEP/WPA you've input, so no bother to re-enter these codes.

After selecting the final character of your password, press € A w 2 buttons to INEYSE, and
then press OK button to confirm. The radio is connected to wireless network.

Devices that support connection via WPS (Wi-Fi Protected Setup) are identified in the list as
[WPS].

If you wish to establish a connection via WPS, press OK button after you have selected desired
network. The radio then offers the option to initiate WPS.

Press % or & button to select through PUSH Button, PIN and Enter Passkey, press OK button to
confirm.

15



5.

16

Push Button

You must start the WPS scan on the remote station (e.g. router). Consult the
manual for your router or Access Points (AP) to learn how to do this.

After you have done this, press OK button on the radio and then both devices will
establish a connection.

PIN

The radio creates an 8-digit number, which you then have to enter into the remote
station.

After entering the PIN, press OK button to establish the connection between both
devices.

Enter Passkey

In addition to a WPS connection, you can also establish a connection using a Pre-
Shared-Key. The required key is often on the rear of the router, or you may have
defined it yourself.

This method is used automatically for networks without WPS. You can call up the
Pre-Shared-Key function on networks with WPS by selecting menu item “Enter
Passkey”.

An input field should now appear. You can enter the required key (PSK) by pressing
< A v 2 buttons and press OK button, and then select “OK” and press OK button
complete the entry. The radio should now establish the connection to the network.

Setup wizard completed, press OK button to exit.




5 Internet Radio mode

1. The display will show ‘Main menu’ after ‘Setup wizard' completed. Press OK button to select Internet
radio mode.

2. While ‘Station list’ is highlighted, press OK button to confirm.

. Internet radio ™ Internet radio

Main menu > el Stations
Podcasts

My Added Stations

3. Then refer following section to choice stations. Or if failed to connect to network, please follow:
a. Check your Router, see it working normally or not;
b. Relocate your radio to a stronger signal position is necessary!
c. Make sure your password is correct input.

5.1 ‘Local “Country’™ Stations

Local ‘Country’ will change according to your current location. It displays local programs of your current location.
1. To enter Local stations, press MENU button > Station list > Local ‘Country’, press OK button to confirm.

17



nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations
Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News
2. Press # or % button to select options, and then press OK button to confirm.
3. Step by step to the program you desired.

5.2 Selecting a station through ‘Stations’
1. Press MENU button > Station list > Stations, press OK button to confirm.

My Favouriates

Local China Genre
Stations e Search stations
Popular stations

nternet radio

Podcasts

My Added Stations New stations

In 'Stations’ menu:

> ‘Location’ enables you to choose from the radio stations provided by any country which you choose
from a list.

a) While ‘Location’ is highlighted, press OK button to confirm.
b) Press # or W button to select the region you wanted, and then press OK button to confirm.

18



c) Using the same method to choose country, station in turn, radio will now loading.

> ‘Genre’ enables you to choose radio stations according to their content, for example Classic Rock, Sport,

News, etc.
‘Search stations' enables you to enter all or part of station name to find a station.
‘Popular stations’ enables your radio to list the stations that have the most listeners.

‘New stations’ enables your radio to list the stations that have recently joined the Internet radio network.
Note: Some radio stations do not broadcast 24 hours per day, and some stations are not always on-line.

5.3 Selecting a station through ‘Podcasts’
1. Press MENU button > Station list > Podcasts, press OK button to confirm.

nternet radio

Genre

Stations e Search stations
Podcasts Popular stations
My Added Stations

My Favouriates
Local China

New stations

2. Press # or W button to select options, and then press OK button to confirm.
3. Step by step to your purpose program.

19



5.4 Getting Access Code and FAQ Solution

1.

2.

To accesses to this order, press MENU button > Station list > Help, press OK button to confirm.
£|:":' Help

FAQ >

Press # or W button to select Get access code or FAQ, and then OK button to confirm.

Get access code [t uses for creating an account when registering
your radio on portal www.wifiradio-frontier. com
Refer to section ‘Adding station to ‘My
Favourites”.

FAQ Press # or W button to select question, and then
press OK button to listen the FAQ.

5.5 Adding station to ‘My Favourites’

1.
2.

20

To register your radio with the portal: www.wifiradio-frontier.com

Create account login, enter Access code is required. Access code can be found from “Station list > Help
> Get access code”.

You can add your favourite stations via the portal (www.wifiradio-frontier.com).

After you added the stations, in order to have your radio access your new settings, get your radio power
off for several minutes is necessary.



5. The added stations are accessible by selecting MENU > Station list > My favourites.
Note: Doing a ‘factory reset’ cannot erase ‘my favourites' stations.

5.6 Adding station to ‘My Added Stations’

1. Even though the Internet radio portal contains thousands of stations, you may want to listen to stations

not listed. You can add your own stations via the portal (www.wifiradio-frontier.com).
2. After you added the stations, in order to have your radio access your new settings, get your radio power

off for several minutes is necessary. .
3. The added stations are accessible by selecting MENU > Station list > My added stations. EN

Note: Doing a ‘factory reset’ cannot erase ‘my added stations”.

5.7 View Station Information

It is possible to view the information that is displaying on the second line of the display when listening Internet

program. To view more information, you can press INFO button repeatedly, the display will show the information
through Station Description, Genre, Country, Reliability, Bit rate, Codec, Sampling Rate, Playback Buffer and Date
Info.

5.8 Storing Preset Stations

Your radio can store up to 10 of your favourite Internet stations. This will enable you to access your favourite

stations quickly and easily.

1. While playing your favourite station, press and hold one of Preset buttons 1-10 until display shows
‘Preset stored'.

2. Preset number * ~ # will show on the display.

5.9 Recalling a Preset Station
1. Press one of Preset buttons 1-10 to play the preset station.
2. The display will show ‘Preset empty’ if the preset station isn't allocated.

21



6 Spotify Connect

Spotify gives you millions of songs at your fingertips. The artists you love, the readymade playlists for every
mood and genre, the latest hits and new discoveries just for you.

With Spotify Connect feature, you can play and control all this music wirelessly. Choose music on your
smartphone or tablet, and listen on your radio.

*For service availability in your country, check www.spotify.com

6.1 Using Spotify Connect

Your radio has Spotify Connect built in. This lets you control the music playing on your radio using the Spotify
app on your smartphone or tablet. Listening is seamless - you can take calls, play games, watch a video, even
switch your phone off, all without interrupting the music. It's a better way to listen at home.

You'll need a Spotify Premium account to use Spotify Connect. If you don't have it, just go to www.spotify.com/
freetrial for your free 30-day trial.

1. Download Spotify app for your smartphone or tablet (iOS or Android).

2. Connect your radio to the same WiFi network as your smartphone or tablet, and then press MODE
button on the remote control repeatedly to select Spotify Connect mode.

3. Open the Spotify app on your smartphone or tablet, and play any sonag.

)
4. Tap the square image of the song’s cover art in the bottom left of the screen. Then tap the Connect @)
icon.

5. Tap ‘DigitRadio 110 IR’ from the list to select your radio. If you can't see it, just check it's connected to
the same wifi network as your smartphone of tablet. You will notice that your radio is currently listed as
“DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (the 12 digit alphanumeric code is the MAC address of your radio) in the
Spotify App. If you would like to change this name to something more personal (John's DigitRadio 110 IR
for example), you can do so as follows:

a. On the radio: Press MENU and select Main menu > System settings > Network > View settings. Scroll
down and take a note of the ‘IP address'.

22



b. On your computer: Ensure that your computer is on the same network as NoSIM = 15:42
the radio, then enter the IP address into your browser's address bar (example: [eEEg CONNECT
192.168.0.34). This will allow you to view some of the radio’s diagnostics, but I_l

also change its name.
0. The Connect icon will turn green to signify that your radio is now selected and DTEEI
being used for audio playback. — l

7. Your Spotify app will only recognize your radio when the radio is connected BRI Y
to the internet (i.e. in Internet Radio, Spotify Connect or Music player modes).
To use Spotify when your radio is in non-internet modes (i.e. in DAB, FM or ZCENGS iPhoneS
Bluetooth mode) you need to select Main menu > System settings > Network
> Keep network connected > YES. This also allows you to wake the radio from [N

standby using your Spotify app.

Note: If unattended to use radio for long periods of time, e.g. overnight, while
on holiday or while out of the house, select NO to save power is recommended.

6.2 Controlling Spotify Connect

You can now control Spotify from the app like normal; search for and play your tracks, change the volume and
add to playlists even though playback is through your radio. The next time you open the Spotify app, playback
will continue through your radio.

Spotify Connect is a cloud-based service, therefore after activation on your radio, your smartphone or tablet no
longer needs to be on the same WiFi network to control audio playback.

23



6.3 Using another Spotify account with your radio

Your Spotify account details are now stored on your radio. To overwrite this with another Spotify account, simply
follow the activation steps again whilst running the Spotify app using your desired account. Please remember
that both your smartphone or tablet and your radio need to be on the same WiFi network for the overwriting
to occur.

7 Music player Mode

71 Setting up a Music Server

In order for your radio play music files from a computer, the computer must be set up to share files or media.
UPnP media sharing allows devices like this radio to play music from a shared media library, navigating
through tag menus such as Artist, Aloum or Genre.

If you are running a suitable server system such as a PC with Windows Media Player10 or later (WMP), and your
music library is well-tagged, then it is recommended to use media sharing.

Only the UPnP (Universal Plug and Play) server needs to be set up. (iTunes does not currently work as a UPnP
media server.)

7.2 Sharing Media with Windows Media Player

The most common UPNP server is Windows Media Player (10 or later. Viewing version from Help > About
Windows Media Player). Alternatively, other UPnP platforms and servers may be used. To set up WMP for media
sharing, perform the following steps:

1. Ensure that the PC is connected to the network.
2. Ensure that the radio is powered on and connected to the same network.
3. In WMP, add to the media library the audio files and folders you want to share with your radio by

selecting Organize > Manage Libraries > Music / Videos / Pictures / Recorded TV, click Add to add
audio files and folders and then click OK to finish adding.

24



() Windows Mediz Plays T 31 Music irary Locations )

— - .
@U b (i) O (e b Alimse Change how this library gathers its contents
When you include a folder n 2 library, the files appear in the library, but continue to be stored
: in thei original locations.
Organize »| Stream v  Create playlist
Library locations
Manage libraries 3 Music
Apply media information changes Videos Ci\Users\whuang\Music e
Public Music
F— ,  Pictures B Dbt e

Recorded TV

Customize navigation pane...

Layout R
Options... E N
|= Pictures Mr. Scruff .

_ Ninja Tuna :
) Recorded TV n:r/sc_rgf\f: ML‘:C'"" i
In WMP, enable media sharing (Stream > More streaming options...).
@C) ¥ Library » Music b All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

Allow Internet access to home media...
B Wood H Allow remote control of my Player..
[ Playlists| 1 A tomatically allow devices to play my media..
4 fJ Music

& Artist More streaming options...

=) Album -

&) Genre
H Videos
=] Pictures M

B Recorde: 3 Ninja Tuna 1
R m_ri(—r_if\f Ml.);:luﬂ
Make sure that the radio has access to the shared media by selecting it and clicking Allow. You can also

set a name for the shared media in the box of Name your media library. Click OK to close the dialogue
boxes.
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Shom devices on: [ Lacalnetark_+ Biock All

o Cancel

0. The PC is now ready to stream the music to the radio. The WMP UPnP service runs in the background;
there is no need to start WMP explicitly.

7.3 Playing Shared Media
1. Press MODE button repeatedly to select Music player mode.
2. While ‘Shared media’ is highlighted, press OK button to confirm.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist

26



3. Available media servers will be listed. Press # or W button to browse servers and press OK button to
confirm, and then step by step to your selecting music.

J‘" Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4. When a track is playing, you can use remote control to:
a. Press [ putton to skip to previous track; press and hold b4 button to fast reverse current playing track.
b. Press M button to play/pause current playing track.
c. Press ™™ putton to skip to next track; press and hold k®| Hutton to fast forward current playing track.

7.4 My Playlist

The My Playlist feature enables you to create a playlist of your favourite tracks from your music libraries.

Once you have your playlist ready you can choose to play through the playlist on your radio and can also set
shuffle and repeat play functions while your playlist is playing.

To save a track to ‘My Playlist’, browse the track you want to add to the playlist, press and hold OK button, then
the track is added to the playlist.

To play ‘My Playlist’, press MENU button, and then press # or W button to select ‘My playlist’, press OK button
to confirm. Browse the track you want to play, press OK button to select.

7.5 Repeat Play Mode

Press MENU button, and then press # or % button to select ‘Repeat play: Off', then press OK button repeatedly
to shift repeat play ‘On’ or ‘Off’.
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7.6 Shuffle Play Mode

Press MENU button, and then press # or % button to select ‘Shuffle play: Off', then press OK button repeatedly
to shift repeat play ‘On’ or ‘Off'.

7.7 Clearing My Playlist

You can use this feature to clear the contents of your playlist.

1. Press MENU button, press # or W button to select ‘Clear My playlist’ and then press OK button to
confirm.
2. Select 'YES' to clear my playlist.

7.8 Prune Servers

The Prune Servers feature enables you to remove music servers that are no longer available to you to browse
for music.
1. Press MENU button, press # or W button to select ‘Prune servers’' and then press OK button to confirm.

2. Select ‘Yes' to ‘Prune shared media wake on LAN servers'.

7.9 Now Playing Information

While a track is playing, the display shows the track and a progress bar with figures for elapsed and total track
time. To view further information, press INFO button on the main unit repeatedly to show the information
through Artist, Aloum, Bit Rate, Codec, Sampling Rate, Playback buffer and Date on the display.
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8 DAB Mode

8.1 Selecting DAB mode

1.

2.

Press MODE button repeatedly to select DAB mode.
For initial use, radio will carry out a full scan and store stations list in memory.

. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

Once the scanning is completed, the DAB/DAB+ stations will be displayed in alphanumeric order. The
first station in the list will be selected, press OK button to broadcast.

Note: if no DAB/DAB+ signal is found in your area, it may be necessary to relocate your radio to a
stronger signal area.

8.2 Selecting another Station

1.

While a program is playing, press # or % button to display station list, and then press # or % button to
select the stations you want to play. Press OK button to confirm.

Alternatively, press MENU button and then press # or % button to select ‘Station list’, press OK button
to confirm. Step by step to select the station you want.
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8.3 Secondary Service

You may see a “>>" symbol after the name of the station, this indicates that there are secondary services
available to that station. These secondary services contain extra services that are related to the primary station.
E.g. a sports station may want to add extra commentaries. The secondary services are inserted directly after the
primary station (a “<<" symbol is before the name of the station) in the station list.

To select the secondary station, press # or % button until you find the secondary service you want, then press
OK button to select it.

When the secondary service ends, the unit will automatically switch back to the primary station.

8.4 Scanning Stations

Simply press SCAN button to scan for all available stations.
Alternatively, press MENU button, press # or % button to select ‘Scan’, and then press OK button to full scan.

8.5 Prune Invalid

You may remove all unavailable stations from the station list.
1. Press MENU button, press # or w button to select ‘Prune invalid’, and then press OK button to confirm.

2. Press % or @ button to select ‘YES', and then press OK button to confirm.

8.6 DRC (Dynamic Range Control) value

You can set the compression level of stations to eliminate the differences in dynamic range or sound level
between radio stations.
1. Press MENU button, press # or % button to select ‘DRC’, and then press OK button to confirm.

2. Press # or W button to select through ‘DRC high'’, ‘DRC low’ or ‘DRC off’, press OK button to confirm.
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8.7 Changing Station Order
You may want to display the stations in different order.
1. Press MENU button, press # or W button to select ‘Station order’, and then press OK button to confirm.

2. Press # or W button to select through ‘Alphanumeric’, ‘Ensemble’ or ‘Valid’, and then press OK button
to confirm your selecting option.

Alphanumeric Display all stations in alphanumeric order.
Ensemble List currently broadcasting active stations before

inactive ones. EN
Valid Remove inactive stations from the station list.

8.8 Viewing Station Information

DAB/DAB+ stations broadcast additional information. Press INFO button on the main unit repeatedly to view
information through DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble, Program Frequency, Signal Quality, Signal
Strength, Bitrate, Codec, Channel and Date.

8.8.1 Showing Signal Strength

While you selected signal strength, a signal bar with the strength of the current station will show on the display.

DAB 15:32
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0
Strength:

e Strength of signal

VS

Minimum signal level
The indicator on the signal bar shows the minimum acceptable signal level.
Note: Stations with signal strength below the minimum signal level may not provide a steady stream of audio.
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8.9 Storing Preset Stations

Your radio can store up to 10 of your favourite DAB+ stations. This will enable you to access your favourite

stations quickly and easily.

1. While playing your favourite station, press and hold one of Preset buttons 1-10 until display shows
‘Preset stored'.

2. Preset number * ~ # will show on the display.

8.10 Recalling a Preset Station

1. Press one of Preset buttons 1-10 to play the preset station.
2. The display will show ‘Preset empty' if the preset station isn't allocated.
9 FM Mode

9.1 Selecting FM Mode
1. Press MODE button repeatedly to select FM mode.
2. For initial use, it will start at the beginning of the FM frequency range (87.50MHz). Otherwise, the last
listened FM station will be selected.
FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T
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3. To manually change the FM frequency, while FM frequency shows up, press # or % button to change
the frequency by 0.05MHz.

4. To automatically scan, while FM frequency shows up, press # or W button and then press the SCAN
button, your radio will skip forwards or backwards until it reached the next available station.

9.2 Scan setting

By default, FM scans stop at any available station. This may result in a poor signal-to-noise ratio (hiss) from
weak stations.

1. To change the scan settings to stop only at stations with good signal strength, press MENU button, press
A or W button to select ‘Scan setting’, and then press OK button to confirm.

2. Display will show ‘Strong stations only’, press € or 2 button to select ‘YES' and then press OK button to
confirm.

9.3 Audio Settings

By default, all stereo stations are reproduced in stereo. For weak stations, this may result in a poor signal-to-

noise ratio (hiss).

1. To play weak stations in mono, press MENU button, press # or % button to select ‘Audio setting’, and
then press OK button to confirm.

2. Display will show ‘Listen in Mono only?* Press < or 2 button to select ‘YES', and then press OK button to
confirm.

9.4 Storing Preset Stations

Your radio can store up to 10 of your favourite FM stations. This will enable you to access your favourite stations

quickly and easily.

1. While playing your favourite station, press and hold one of Preset buttons 1-10 until display shows
‘Preset stored'.

2. Preset number * ~ # will show on the display.
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9.5 Recalling a Preset Station

1.
2.

Press one of Preset buttons 1-10 to play the preset station.
The display will show ‘Preset empty’ if the preset station isn't allocated.

10 Bluetooth Mode

Pair the unit with a Bluetooth device to listen to music:

1.

No U A W
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Press the MODE button to select Bluetooth mode.

The display will flash in repeatedly.

Activate your Bluetooth device and select the search mode.

‘DigitRadio 110 IR" will appear on your Bluetooth device.

Select ‘DigitRadio 110 IR" and enter “O000" for the password if necessary.

The icon will remains steadily on the display when connection is successful.
While a track is playing, you can:

a. Press 4 button once to resume to the beginning of track, and then press [ bution once again to
skip to previous track; press and hold [ bution to fast reverse current playing track.

b. Press M button to pause or play current playing track.
c. Press ™™ putton to skip to next track; press and hold B button to fast forward current playing track.

To disconnect the Bluetooth connection, press MENU button on the unit, Press # or % button to select
‘BT disconnect’, and then press OK button to confirm. The display will show ‘Device disconnect?’, Press
A or W button to select 'YES', and then press OK button to confirm.



11 General Operation

111 Setting Sleep

This feature enables your radio to switch to standby mode by itself after a set sleep time.
1. Press MENU button > Main menu > Sleep, and then press OK button to confirm.

2. Press # or W button to view options Sleep OFF, 15, 30, 45 or 60 minutes, press the OK button to
confirm. The sleep icon | and sleep time will show on the display.

3. To turn the sleep function off while the sleep timer is still counting down, select ‘Sleep’ option, press #.
or % button to select ‘Sleep OFF'.

4. Alternatively, press SLEEP button repeatedly to set sleep time.

11.2 Setting Alarm
Your radio includes dual alarms. Set Alarm, making sure set time at first.

1. Press MENU button > Main menu > Alarms, and then press OK button to confirm.

2. Press # or W button to select ‘Alarm 1 or ‘Alarm 2', and then press OK button to confirm.

3. Press # or W button to select options, and then press OK button to confirm the setting.
Enable: Alarm active day: Off, Daily, Once, Weekends or Weekdays
Time: Alarm date: DD-MM-YYYY (only available when alarm repeat is set to

‘Once’) Alarm time: HH:MM

Mode: Alarm mode: Buzzer, Internet radio, DAB or FM
Preset: Last listened or saved preset station (not available for Buzzer mode).
Volume: Alarm volume
Save: Save the alarm
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4. When the display shows ‘Alarm Saved', the alarm setting is successful. @ or @ will show on the display.

5. To temporarily switch off alarm, press SNOOZE button to activate Snooze function when the alarm is
sounding. Press SNOOZE button repeatedly can set Snooze time of 5, 10, 15 or 30 minutes in turn. The
set snooze time will show on the display.

0. To turn off alarm, press ¢ button when the alarm is sounding.
7. To cancel Alarm, refer to steps 1-3 to enable alarm ‘Off".

11.3 Setting Equaliser

This feature enables you to choose a sound equalization profile. Each of the equalization setting will change the
tone of the sound from your radio when selected.

1. Press MENU button > Main menu > System settings > Equaliser, and then press OK button to confirm.

2. Press # or W button to select through Normal, Flat, Jazz, Rock, Movie, Classic, Pop, News, My EQ or My
EQ profile setup, and then press OK button to confirm.

3. To set up My EQ, select ‘My EQ profile setup’, and then press OK button to confirm. Press # or W button

to select Bass or Treble, and then press OK button to confirm. Press # or % button to change the value
of Bass or Treble, and then press OK button to confirm. Press £ button, display will show ‘Save changes'.
Press # or W button to select ‘YES' and then press OK button to save changes.

11.4 Network Setup

Users encountering networking issue may find these options useful for diagnosing and fixing network problems.

1. Press MENU button > Main menu > System settings > Network, press OK button to confirm.
2. Press # or W button to select your preferred network setting option:
Network wizard: Scan for available networks
PBC WIlan setup: Set up a WPS encrypted network (only support the
router uses WPS 2.0)
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View settings.:

View network settings such as MAC address, Wlan
region, IP address etc.

Manual settings:

Set wireless connection

NetRemote PIN setup

Set a Net Remote Pin code

Network profile:

List of registered networks or delete some of
unwanted networks

Clear network settings:

Clear current network settings

Keep network connected:

Keep network connected in non-internet mode
such as DAB, FM, Bluetooth, Aux in and standby
modes

3. Press OK button to confirm your setting.

11.5 Setting Time/Date

1. Press MENU button > Main menu > System settings > Time/Date, press OK button to confirm.
2. Press # or W button to select options, and then press OK button to confirm the setting.
Set Time/date: Manually set-up both Time and Date
Auto update: ‘Update from DAB’, ‘Update from FM’, ‘Update from Network’ or
‘No update’
Set format: 12 or 24 hour format
Set timezone: Select a timezone
(Only available when auto update from Network.)
Daylight saving: Daylight saving settings
(Only available when auto update from Network.)

3. Then setting time according to your personal preference.
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11.6 Setting Language

This feature enables you to change menu language. The default menu language is German.
1. Press MENU button > Main menu > System settings > Language, press OK button to confirm.

2. Press # or w* button to select your language, and then press OK button to confirm.

11.7 Factory Reset

A factory reset resets all user settings to default values, so time/date and presets are lost.
1. Press MENU button > Main menu > System settings > Factory Reset, press OK button to confirm.

2. Press € or 2 button to select ‘YES', and then press OK button to confirm.

11.8 Software Update

From time to time, your radio may make software upgrades available with bug fixes and/or additional features.
If your radio detects that newer software is available, it will ask if you want to go ahead with an update. If you
agree, the new software is then downloaded and installed.
After a software upgrade, all user settings are maintained.

CAUTION

Before starting a software upgrade, ensure that your radio is plugged into a stable mains power connection.
Disconnecting power during a software update may permanently damage the unit.

1. Press MENU button > Main menu > System settings > Software update, press OK button to confirm.

2. Press # or W button to select ‘Auto-check setting’, your radio will check periodically for new version
software.

3. Press #. or w button to select ‘Check now’, your radio will now to check new version software and

automatically upgrade the detected new version software.
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11.9 Setup Wizard

When this unit is started for the first time, it runs through a setup wizard to configure settings for date/time and

network. Once this has finished, the system is ready to use in most modes.
Press MENU button > Main menu > System settings > Setup wizard, press OK button to confirm.

Press € or 2 button to select ‘YES', and then press OK button to confirm.

1

2.

11.10 Viewing System Info

This information may be requested when dealing with technical support issues.
Press MENU button > Main menu > System settings > Info, press OK button to confirm.

Press # or W button to view 'SW version’, ‘Spotify version’, ‘Radio ID' and ‘Friendly Name"'.

1.

2.

11.11 Setting Backlight

1.

2.
3.

Press MENU button > Main menu > System settings > Backlight, press OK button to confirm.
Press # or W button to select ‘Power-on Level' or ‘Standby Level’, then press OK button to confirm.
Press # or W button to select backlight level, and then press OK button to confirm the setting.

Power-on Level

> High
> Medium
> Low

Standby Level

> High
> Medium
> Low
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12 Multi-room

Multi-room is a feature that enables you control your radio (one or group) via MyDigitRadio Pro App for playback.
You can enjoy music by using your smartphone which has MyDigitRadio Pro App to control the radios (multi-
room capable devices) in the kitchen, bedroom or living room. Of course you also can control the radios playing
together.

1. To use multi-room feature, download MyDigitRadio Pro app from App Store for your iOS smartphone or
download from Google Play for your Android smartphone.

2. Start MyDigitRadio Pro app, making sure your radio and smartphone are connected to same WiFi network.

3. All available devices will be listed. Tap your radio “DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (the 12 digit
alphanumeric code is the MAC address of your radio) to connect to.

4. Now playing screen is shown. (Playing Internet radio mode for example.)

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.

Save or recall preset station from here.

Benny Goodman & His Orchestra - A String o
k Now playing program.

Volume control

G
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Multi-room capable devices can be connected to play synchronously if they are added to a group.
Edit group through App, taping ‘Edit’ at the right-top corner on device list.

a. Tap ‘+ Create Group’ at the bottom on device list to create a new group and then enter a group name
or select one usual name from the list, and then select ‘Create’.

b. As many new groups can be created as needed. The new empty groups are shown at the top of the
list. Hold down the three horizontal line and then drag your radio into group.

Note: some modes are not supported when grouping your radio. If your radio is in mode DAB, FM or
Bluetooth you cannot move it into the selected group.

c.If your radio is a client in the group, the radio display will show “Waiting for synchronisation” and then
the radio will play the same program as master device playing.

d.Tap ‘Close’ at top-right corner on editing screen to leave editing. (Refer to Figure 1.)
e.The devices in the group will be listed below group name. Tap on group name to select the group.

f. Group will synchronously play the program which the master device is playing. You can drag the
volume control bar to change the master volume for all grouped devices. You also can tap on the volume
control and then change volume for each device respectively. (Refer to Figures 2 and 3.)

Note: when select playing mode, the standalone modes (DAB, FM or Bluetooth) are incompatible for
grouped devices, if you select these modes, the master device will be removed from group.

41



Figure 1 Figure 2 Figure 3

17:24 17:25

House
et Radi

Rescan Edit Groups Tap to leave editing. o Intem

Volume Controls

—> Ungroup.

Master device «— 2/ DigitRadio 110 IR 002261d7182% DigitRadio 110 IR 002261d71900

i — [
Client <—— DigitRadio 110 IR 002261d71900 (
Hold down and drag to DigitRadio 110 IR 002261d718d8
Multiroom Audio Systems leave the group.

W — M

Lisa

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Tap to create a new group.
Master Volume

Volume control 4", ———— L

7. Alternatively, you can edit group through your radio.
a. Press MENU button > Main menu > System settings > Multi-room, and then press OK button to confirm.
b. Press M or % button to select options, and then press OK button to confirm.

View details View your radio state (Ungrouped, Server or Client)
and the group which it belong to.

Create new group Create a new group that your radio will be joined.

Add to group Devices in current network will be listed. Select the

client you desired to add to the group which your
radio belong to.
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List current clients

Clients in the group which your radio belong to will
be listed. Select the client you want to remove from
group.

Leave group

Remove your radio from group

Dissolve group

Dissolve the group which your radio belong to.

8. To ensure you can use MyDigitRadio Pro app when your radio is in all modes especially in non-internet
modes (i.e. in DAB, FM or Bluetooth mode) you need to select Main menu > System settings > Network
> Keep network connected > YES. This also allows you to wake the radio from standby using your

MyDigitRadio Pro app.

Note: If unattended to use radio for long periods of time, e.g. overnight, while on holiday or while out of

the house, select NO to save power is recommended.

13 Specification

Specifications:

Internet, DAB/DAB+ and FM Digital Radio with
Bluetooth Technology and Spotify and Multifroom
features

Power Supply:

AC Input: 100-240V~, 50-60Hz
DC Output: 6V, 500mA

Frequency Ranges:

FM: 87.5-108MHz
DAB/DAB+: 174.928 - 239.200 MHz

Power Consumption:

3W (Max)

Dimension (L x W x H):

130mm x 42mm x 95mm
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This symbol on the product or in the instructions means that your electrical and electronic equip-
ment should be disposed at the end of its life separately from your household waste. For more infor-
mation, please contact the local authority or your retailer where you purchased the product.
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Radio numérique Internet, DAB/DAB+ et FM avec
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1 Consignes de sécurité importantes

1. Veuillez lire le présent mode d'emploi.
2. Veuillez conserver le présent mode d'emploi. a u
3. Veuillez tenir compte de tous les avertissements. RISK OF ELECTRIC SHOCK

4. Veuillez suivre I'ensemble des instructions.

5. N'utilisez pas le haut-parleur a proximité de l'eau.
6. Nettoyez 'appareil uniguement a l'aide d'un chiffon sec. CAUTION:

DO NOT OPEN

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

AVERTISSEMENT : AFIN DE REDUIRE LE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE, N'EXPOSEZ PAS LE HAUT-PARLEUR A LA
PLUIE OU A L'HUMIDITE.
Afin de réduire le risque de choc électrique, d'incendie, etc. :

1.

46

Ne placez pas I'unité a proximité d'une source de chaleur, comme un radiateur, un registre de chaleur,
une cuisiniere ou autres appareils (y compris les amplificateurs) produisant de la chaleur.

N'obstruez pas les orifices de ventilation de l'unité.

['unité ne doit pas étre exposée aux projections d'eau et aux éclaboussures. Aucun objet contenant du
liguide, comme un vase, ne doit étre placé sur l'unité.

Ne placez aucun objet lourd sur l'unité et ne marchez pas dessus sous peine d'endommager gravement
l'unité.

Veuillez consulter les étiquettes apposées a l'arriere de I'unité pour connaitre la consommation d'énergie
et autres informations liées a la sécurité.
Cette unité est concue pour étre utilisée exclusivement avec l'alimentation fournie.

Protégez le cordon d'alimentation afin gu'il ne soit pas piétiné ni pincé, en particulier au niveau des
fiches, des prises femelles et de tout point de sortie de l'unité.



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Ne débranchez jamais votre unité en tirant sur le cordon d'alimentation. Saisissez toujours la fiche
fermement et tirez-la hors de la prise en la tenant droite.

Réparez ou remplacez immeédiatement tous les cordons d'alimentation électrique effilochés ou
endommages. N'utilisez pas un cordon fissuré ou endommageé, que ce soit au niveau du cable, de la
prise ou du connecteur.

Afin d'éviter tout risque d'incendie ou de choc électrique, n'utilisez pas cette prise sur une rallonge ou
autre dispositif similaire, a moins de pouvoir y insérer I'ensemble des lames de contact afin d'éviter toute
exposition.

Les jours d'orage ou de pluie, débranchez l'unité pour plus de sécurité. Débranchez-la également si
vous ne comptez pas I'utiliser pendant un long moment. Cela évitera a l'unité d'étre endommagée par la FR
foudre et les surtensions.

N'essayez pas d'effectuer les réparations vous-méme. Ouvrir ou retirer le boitier peut vous exposer a une
tension dangereuse, ainsi qu'a d'autres dangers. Toute réparation doit étre effectuée par des techniciens
qualifiés.

Le fonctionnement normal du produit peut étre perturbé par de puissantes interférences
électromagnétigues. Le cas échéant, réinitialisez tout simplement le produit pour reprendre un
fonctionnement normal, en suivant le présent mode d'emploi. Si la procédure échoue, veuillez déplacer
le produit avant de le réutiliser.

Pour débrancher cet appareil du secteur, débranchez la fiche de I'adaptateur. Le dispositif de coupure
doit rester en état de fonctionner.

La pile de la téeléecommande ne doit pas étre exposée a une chaleur excessive, a la lumiere du soleil, au
feu, etc.

Risque d'explosion en cas de remplacement incorrect de la pile. Ne remplacez |a pile que par une pile
identique ou de type équivalent.

Par souci de sécurité et afin d'éviter toute consommation d'énergie inutile, ne laissez jamais l'unité
sous tension et sans surveillance pendant une période prolongée, par ex. toute une nuit, pendant vos
vacances ou lorsque vous n'étes pas dans la maison. Mettez-la hors tension et débranchez la fiche de la

prise secteur.
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2 Pour commencer

Retirez délicatement votre radio de I'emballage en carton. Vous pouvez conserver I'emballage afin de le
réutiliser.

2.1 Contenu de votre emballage

Unité principale

Mode d'emploi

Téelecommande et piles alcalines AAA
Adaptateur électrique

Antenne DAB/FM

Cable RCA

vV V V V V V

2.2 Positionnement de votre radio

Placez votre radio sur une surface plane et stable non exposée aux vibrations.

Evitez les emplacements suivants :

> A la lumiére directe du soleil.

> A proximité de sources de chaleur.

> Dans les lieux ou le taux d'humidité est élevé et la circulation d'air mauvaise.
> Dans les endroits poussiéreux.

> Dans les endroits humides ou l'eau peut goutter ou éclabousser l'unité.
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2.3 Configuration du réseau sans fil

> Une connexion Internet haut débit.
> Un point d'accés sans fil (Wi-Fi) connecté a votre Internet haut débit, de préférence par le biais d'un routeur.
> Si votre réseau sans fil est configuré pour utiliser un protocole de chiffrement des données WEP (Wired

Equivalent Privacy) ou WPA (Wi-Fi Protected Access), alors vous devez connaitre le code WEP ou WPA
pour gue la webradio puisse communiguer avec le réseau.

> Si votre réseau sans fil est configuré pour ne diffuser que des stations fiables, vous devrez entrer
I'adresse MAC de la radio dans votre point d'acces sans fil. Pour trouver I'adresse MAC de la radio, utilisez
les éléments de menu suivants : Main menu > System settings > Network > View settings > MAC
address (Menu principal > Parametres du systeme > Réseau > Afficher les parameétres > Adresse MAC).

Avant de poursuivre, vérifiez que votre point d'acces sans fil fonctionne bien et est connecté a votre Internet
haut débit. Pour faire fonctionner cette partie-la du systeme, veuillez lire les instructions fournies avec le point
d'acces sans fil.

2.4 Ajustement de lI'antenne

Déployez I'antenne DAB/FM et vissez-la a la prise Antenna (Antenne) située a l'arriere de l'unité afin de garantir
une réception optimale en modes DAB et FM. Il peut étre nécessaire d'ajuster le positionnement de la radio et/
ou de l'antenne pour recevoir un signal optimal.

2.5 Utilisation d'un cable optique

Branchez un cable numérique en fibre optigue dans la prise Optical Out (Sortie optique) située a l'arriere de
['unité afin de permettre a votre radio de transmettre le signal numeérique a I'équipement audio.

2.6 Utilisation d'un cable RCA

Branchez la fiche de 3,5 mm située a I'extrémité de votre cable RCA dans la prise Audio Out (Sortie audio)
a l'arriere de I'unité. Puis insérez les fiches rouge et noire situées a l'autre extrémité du cable RCA dans votre
appareil audio.
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2.7 Mise sous/hors tension de l'unité

Branchez la fiche située a l'extrémité du cable de I'adaptateur électrique dans la prise DC IN (ALIMENTATION CC)
a l'arriere de I'unité. Puis, insérez I'adaptateur électrique dans la prise secteur. Appuyez sur la touche & de l'unité
ou de la téléecommande pour mettre I'unité sous tension ou en veille. Pour mettre I'unité complétement hors
tension, débranchez l'adaptateur électrique de la prise secteur.

3 Vues de l'unité

® ’/é?
= =
®)
@) B o
TechniSat [ { Iﬁ” Q@Q O O ] J
DjgitRadio 110 IR \@ @
| [ [ )
1 2 1 2 3 4 5
1. Capteur de la telecommande 1. Prise Sortie optique
2. Ecran Pour brancher un cable optique.

2. Prise Sortie audio

Pour brancher un cable RCA.

Prise Alimentation CC

Prise Antenne

U touche

Appuyez pour mettre I'unité sous tension
ou en veille. 53
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3.1 Vue de la télécommande
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.

12.

13.

14.

15.

& . Appuyez pour mettre l'unité sous tension ou en veille.
Touche OK. Appuyez pour confirmer votre sélection.
AWV 2 Touches Appuyez pour faire défiler les options.

Touches VOL +/-. Appuyez pour régler le volume.
Touche MENU. Appuyez pour afficher les options du menu.
Touche MODE. Appuyez pour naviguer entre les modes
Internet, Spotify, Music player (Lecteur de musique), DAB, FM
et Bluetooth.
Touche INFO. Appuyez pour afficher les informations relatives
aux stations.
Touche MUTE (Muet). Appuyez pour mettre la radio en mode
muet, appuyez a nouveau pour remettre le son.
Touche SCAN (Rechercher). Appuyez pour rechercher des
stations DAB et FM.

. Appuyez pour revenir au titre précédent en mode Music
Player (Lecteur de musiqgue) et Spotify.
Appuyez et maintenez la touche enfoncée pour effectuer
un retour rapide du titre en mode Music Player (Lecteur de
musique) et Spotify.

. Appuyez pour passer au titre suivant en mode Music
Player (Lecteur de musique) et Spotify.
Appuyez et maintenez la touche enfoncée pour effectuer
une avance rapide du titre en mode Music Player (Lecteur de
musique) et Spotify.

. Appuyez pour mettre sur pause/lire le titre actuel en
mode Music Player (Lecteur de musique) et Spotify.
Touche prédéfinies 1 a 10. Appuyez et maintenez la touche
enfoncée pour enregistrer une station prédéfinie. Appuyez
pour revenir a une station prédéfinie enregistrée.
Touche SLEEP (Veille). Appuyez pour régler la durée
d'inactivité.
Touche SNOOZE (Répéter). Appuyez pour activer la fonction
de répétition.



3.1.1 Remplacement des piles :

1. Ouvrez le cache-piles a l'arriére de votre télécommande.

2. Installez deux piles AAA neuves en tenant compte des indicateurs de direction a l'intérieur du
compartiment a piles.

Note : N'inversez pas le sens des piles et ne mélangez pas plusieurs types de piles. Ne mélangez pas
non plus des piles neuves et usées. Pour éliminer votre pile usagée, veuillez tenir compte des directives
en matiére d'écologie.

3. Replacez le cache-piles.

4 Assistant de configuration .
FR

1. Lors de la premiere utilisation, I'écran affiche I'assistant de configuration.

Setup wizard

Start now?

2. Appuyez sur la touche Lou? pour confirmer le démarrage de la configuration avec « YES » (Oui). Les
options de l'assistant de configuration sont les suivantes :
Date/Heure

Format 12 hou 24 h
Mise a jour automatique

> Mise a jour DAB
> Mise a jour FM
> Mise a jour réseau

Il vous sera nécessaire de sélectionner votre fuseau horaire et les changements d'heures. 55



> Aucune mise a jour
Réglez la date et I'heure.
Maintenez la connexion au réseau

Sélectionnez YES (Oui) ou NO (Non)

3. L'assistant va a présent rechercher les réseaux sans fil accessibles depuis votre position. Une fois la
recherche terminée, une liste de réseaux s'affiche.
Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network

4. Appuyez sur la touche Cou? puis appuyez sur la touche OK pour sélectionner le réseau sans fil de votre
choix.
1) Si une clé WEP/WPA (mot de passe) est demandée, la radio vous invitera a saisir le code

WEP/WPA et affichera I'écran de saisie du mot de passe comme suit :

Remarque : Si aucun mot de passe (WEP/WPA) n'est requis pour accéder au réseau, la radio
s'y connectera automatiquement.
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2)

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

puis sur la touche OK pour sélectionner un caractere particulier.
Remarque : les mots de passe WEP/WPA sont sensibles a la casse.
En cas d'erreur de saisie, sélectionnez IEXTEXEM pour supprimer un caractére particulier.

Remarque : IET¥XM = touche Retour ; (Annuler) permet de revenir a la piste
précédente ; la radio enregistre automatiqguement le code WEP/WPA saisi, il n'est donc plus
nécessaire de le saisir a nouveau.

Apres avoir sélectionné le caractéere final de votre mot de passe, appuyez sur les touches
AavD pour vous placer sur INEXSEM puis appuyez sur la touche OK pour confirmer. La radio
est connectée au réseau sans fil.

Appuyez sur les touches CAvD pour faire défiler la liste des caracteres alphanumeériques, .
FR

Les appareils prenant en charge une connexion WPS (Wi-Fi Protected Setup ou connexion
sécurisée a une borne Wi-Fi en francais) sont identifiés dans la liste par le symbole [WPS].

Si vous désirez établir une connexion via WPS, appuyez sur la touche OK aprés avoir
sélectionné le réseau souhaité. La radio propose alors 'option de créer une connexion WPS.

Appuyez sur la touche Sou? pour sélectionner PUSH Button (Bouton-poussoir), PIN (Code
PIN) et Enter Passkey (Saisir la clé d'acces), puis sur la touche OK pour confirmer.
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Push Button
(Bouton-
pOUSSOIr)

Lancez la détection de connexion WPS depuis le poste distant (ex. : routeur).
Consultez le manuel de votre routeur ou de vos points d'acces (PA) pour savoir
comment procéder.

Apres avoir effectué cette opération, appuyez sur la touche OK de la radio pour
établir la connexion entre les deux dispositifs.

PIN (CODE PIN)

La radio crée un numéro a 8 chiffres que vous devez ensuite saisir dans le poste
distant.

Apres avoir saisi le code PIN, appuyez sur la touche OK pour établir la connexion
entre les deux dispositifs.

Enter Passkey

En plus d'une connexion WPS, vous pouvez aussi établir une connexion a l'aide

(Saisir la clé d'une clé pré-partagée. La clé requise se trouve souvent a l'arriere du routeur.

d'acces) Sinon, vous pouvez la définir vous-méme.
Cette méthode est automatiguement utilisée pour les réseaux sans WPS. Vous
pouvez utiliser la clé pré-partagée avec les réseaux WPS en sélectionnant I'option
de menu « Enter Passkey » (Saisir la clé d'acces).
Un champ de saisie devrait alors apparaitre. Vous pouvez saisir la clé requise (clé
pré-partagée) en appuyant sur les touches CAavD puis sur la touche OK. Enfin,
sélectionnez « OK » et appuyez sur la touche OK pour terminer la saisie. La radio
devrait a présent établir la connexion au réseau.

5. Fin de I'assistant de configuration. Appuyez sur la touche OK pour quitter.
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5 Mode Webradio

1. Apres avoir quitté I'assistant de configuration, I'écran affiche le Main Menu (Menu principal). Appuyez sur
la touche OK pour sélectionner le mode Internet radio (Webradio).

2. Lorsqgue « Station list » (Liste des stations) est en surbrillance, appuyez sur la touche OK pour confirmer.

. Internet radio Internet radio

Main menu > el Stations
Podcasts

My Added Stations

3. Reportez-vous ensuite a la section suivante pour choisir les stations. Si la connexion au réseau a échoug,
veuillez procéder comme suit :

a. Vérifiez le bon fonctionnement de votre routeur.
b. Déplacez votre radio pour capter un meilleur signal, si nécessaire !
c. Vérifiez que vous avez correctement saisi le mot de passe.

5.1 Stations locales « Pays »

Le « Pays » varie selon votre position géographigue actuelle. Les programmes locaux s'affichent.
1. Pour accéder aux stations locales, appuyez sur la touche MENU > Station list - Local « Country » (Liste
des stations > Stations locales « Pays »), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer.
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2.
3.

nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations

Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News

Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner les options, puis sur la touche OK pour confirmer.
Naviguez jusgu'au programme de votre choix.

5.2 Sélection d'une station a l'aide de I'option « Stations »

1.

60

Appuyez sur la touche MENU > Station list > Stations (Liste des stations > Stations), puis sur la touche
OK pour confirmer.

nternet radio
Genre

Stations e @ Secarch stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

Dans le menu « Stations » :

« Location » (Lieu), vous permet de choisir parmi les stations de radio proposées dans chague pays, a
sélectionner dans une liste.

Lorsque « Location » (Lieu) est en surbrillance, appuyez sur la touche OK pour confirmer.

Appuyez sur la touche M ou W pour selectionner la région de votre choix, puis sur la touche
OK pour confirmer.



c) Utilisez la méme méthode pour choisir un pays ou une station. La radio est en cours de

chargement.
> « Genre » vous permet de choisir des stations de radio en fonction de leur contenu, par exemple Classic
Rock, Sport, Infos, etc.
> « Search stations » (Rechercher des stations) vous permet de saisir l'intégralité ou une partie du nom
d'une station pour la trouver.
> « Popular stations » (Stations populaires) permet a votre radio de répertorier les stations ayant le plus
grand nombre d'auditeurs.
> « New stations » (Nouvelles stations) permet a votre radio de répertorier les stations ayant récemment
rejoint le réseau de webradios. FR

Remarque : certaines stations de radio ne diffusent pas 24/24 h et d'autres encore ne sont pas toujours
connectees.

5.3 Sélection d'une station dans « Podcasts »

1. Appuyez sur la touche MENU > Station list > Podcasts (Liste des stations > Podcasts), puis sur la touche
OK pour confirmer.

Internet radio

My Favouriates

Local China

Stations

Podcasts Popular stations

My Added Stations New stations
2. Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner les options, puis sur la touche OK pour confirmer.
3. Naviguez jusgu'au programme désiré.
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5.4 Obtention d'un code d'accés et FAQ

1.

Pour cela, appuyez sur la touche MENU > Station list > Help (Liste des stations > Aide), puis appuyez sur

la touche OK pour confirmer.

Get access code
FAQ

Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner Get access code (Obtenir le code d'acces) ou FAQ, puis
sur la touche OK pour confirmer.

Get access code
(Obtenir le code d'acces)

Option utilisée pour créer un compte lors de I'enregistrement de votre
radio sur le portail www.wifiradio-frontier.com

Reportez-vous a la section « Ajout d'une station a ‘My Favourites' (Mes
favoris) ».

FAQ

Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner une question, puis sur
la touche OK pour écouter le FAQ.

5.5 Ajout d'une station a « My Favourites » (Mes favoris)

1.
2.

3.
4.
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Pour enregistrer votre radio depuis le portail : www.wifiradio-frontier.com

Créez un compte utilisateur, puis entrez un Access code (Code d'acces). Le code d'acceés peut étre retrouvé
grace au menu « Station list > Help > Get access code » (Liste des stations > Aide > Obtenir le code d'acces).

Vous pouvez ajouter vos stations préférées via le portail (www. wifiradio-frontier.com).

Apres avoir ajouté les stations et pour permettre a votre radio d'accéder aux nouveaux parametres,
mettez-la hors tension pendant guelgues minutes.



5. Les stations ajoutées sont accessibles en appuyant sur la touche MENU > Station list > My favourites
(MENU > Liste des stations > Mes favoris).

Remarque : la réinitialisation de votre radio n'effacera pas les stations ajoutées aux favoris.

5.6 Ajout d'une station a « My Added Stations » (Mes stations ajoutées)

1. Bien que le portail des webradios contienne des milliers de stations, vous pouvez avoir envie d'écouter
des stations non répertoriées. Vous pouvez ajouter vos propres stations via le portail (www. wifiradio-
frontier.com).

2. Aprés avoir ajouté les stations et pour permettre a votre radio d'accéder aux nouveaux parametres,
mettez-la hors tension pendant gquelgues minutes.

3. Les stations ajoutées sont accessibles en appuyant sur la touche MENU > Station list > My added
stations (MENU > Liste des stations > Mes stations ajoutées).

Remarque : la réinitialisation de votre radio n'effacera pas les stations ajoutées.

5.7 Affichage des informations relatives a la station

[l est possible d'afficher les informations qui apparaissent sur la deuxieme ligne de I'écran pendant I'écoute d'un
programme sur Internet. Pour afficher davantage d'informations, appuyez plusieurs fois sur la touche INFO : I'écran
affiche les informations Station Description (Description de la station), Genre, Country (Pays), Reliability (Fiabilité), Bit
rate (Débit), Codec, Sampling Rate (Taux d'échantillonnage), Playback Buffer (Mémoire tampon de lecture) et Date.

5.8 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusqu'a 10 de vos stations préférées. Cela vous permet d'accéder plus rapidement
et facilement a vos stations préférées.

1. Pendant la diffusion de votre station préférée, appuyez et maintenez les touches de préréglage 1a 10
enfoncées jusgu'a ce que le message « Preset stored » (Préréglage enregistré) s'affiche a I'écran.
2. Le numéro prédéfini « =~ # » apparait a I'écran.

5.9 Retrouver une station prédéfinie
1. Appuyez sur l'une des touches prédéfinies 1 a 10 pour choisir une station prédéfinie.

2. L'écran affiche le message « Preset empty » (Aucun préréglage) si aucune station n'est attribuée.
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6 Fonction Spotify Connect

Spotify propose des millions de titres a portée de clic. Les artistes que vous aimez, des playlists toutes faites
selon I'numeur et le genre, les derniers tubes et de nouvelles découvertes rien que pour vous.

Grace a la fonction Spotify Connect, vous pouvez lire et contréler votre musigue sans fil. Choisissez de la
musique sur votre smartphone ou votre tablette et écoutez-la sur votre radio.

*Pour vérifier la disponibilité du service dans votre pays, rendez-vous sur www.spotify.com

6.1 Utilisation de la fonction Spotify Connect

Votre radio est équipée de la fonction Spotify Connect. Elle vous permet de contrdler la musique lue sur votre
radio depuis l'application Spotify pour smartphone ou tablette. Vous pouvez prendre des appels, jouer a des
jeux, regarder une vidéo et méme éteindre votre téléphone sans jamais interrompre la musique. Une fonction
idéale pour écouter de la musigue chez soi.

Vous aurez besoin d'un compte Spotify Premium pour utiliser la fonction Spotify Connect. Si vous n'en avez pas,
rendez-vous sur www.spotify.com/freetrial pour un essai gratuit de 30 jours.

1. Téléchargez l'application Spotify pour smartphone ou tablette (i0S ou Android).

2. Branchez votre radio au méme réseau Wi-Fi gue votre smartphone ou tablette, puis appuyez plusieurs
fois sur la touche MODE de la télécommande pour sélectionner le mode Spotify Connect.

3. Ouvrez I'application Spotify sur votre smartphone ou tablette et lisez une chanson.

4. Appuyez sur limage carrée de la chanson en bas a gauche de I'écran. Puis appuyez sur licdne de connexion ‘))).

5. Appuyez sur « DigitRadio 110 IR » dans la liste pour sélectionner votre radio. Si vous ne la voyez pas

apparaitre, vérifiez qu'elle est bien connectée au méme réseau sans fil que votre smartphone ou votre
tablette. Vous remarquerez gue votre radio apparait sous le nom « DigitRadio 110 IR XXXXXXXXXXXX » dans
I'application Spotify (le code a 12 caracteres alphanumeériques est I'adresse MAC de votre radio). Si vous
désirez modifier ce nom pour le personnaliser (par ex. « DigitRadio 110 IR de Jean »), vous pouvez le faire
comme suit :

a. Depuis la radio : appuyez sur MENU et sélectionnez Main menu > System settings > Network > View
settings (Menu principal > Parametres du systéme > Réseau > Afficher les paramétres). Faites défiler les
parametres vers le bas et notez ce qui s'affiche dans le champ « IP address » (Adresse IP).
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b. Depuis votre ordinateur : vérifiez que votre ordinateur est connecté au NoSIM = 15:42

méme réseau gue la radio, puis entrez I'adresse IP dans la barre d'adresses de oS CONNECT
votre navigateur (par ex. : 192.168.0.34). Cela vous permet d'afficher certaines
infos de diagnostic de la radio mais également de modifier son nom. I I

0. L'icbne de connexion devient verte pour indiquer que votre radio est D_ﬁ
sélectionnée et utilisée pour la lecture audio. _— |

7. Votre application Spotify ne reconnaitra votre radio que si celle-ci est Conpect let ey Gl G e STy
connectée a Internet (modes Webradio, Spotify Connect ou Lecteur de '
musigue). Pour utiliser Spotify lorsque votre radio est en mode hors connexion
(mode DAB, FM ou Bluetooth), vous devez sélectionner Main menu > System
settings > Network > Keep network connected > YES (Menu principal >
Parametres du systeme > Réseau > Maintenir la connexion au réseau > OUI).
Cela vous permet également de sortir la radio de son état de veille grace a
I'application Spotify.

Remarque : pour éviter d'utiliser votre radio pendant de longues périodes
sans surveillance (par ex. toute la nuit, en vacances ou en votre absence),
sélectionnez NO (NON) pour économiser de I'énergie.

6.2 Controle de la fonction Spotify Connect

Vous pouvez a présent commander Spotify depuis I'application, rechercher et lire des titres, modifier le volume
et ajouter des titres aux playlists pendant la lecture. La prochaine fois que vous ouvrirez I'application Spotify, la
lecture reprendra sur votre radio.

Spotify Connect est un service basé sur le Cloud. C'est pourquoi, apres l'activation de ce service sur votre radio,
votre smartphone ou votre tablette n'aura plus besoin d'étre connecté au méme réseau Wi-Fi pour controler la
lecture audio.

65



6.3 Utilisation d'un autre compte Spotify avec votre radio

Les informations relatives a votre compte Spotify sont enregistrées sur votre radio. Pour se connecter a un autre
compte Spotify, suivez simplement les étapes d'activation tout en utilisant I'application Spotify depuis le compte
de votre choix. N'oubliez pas que votre smartphone ou votre tablette et votre radio doivent tous deux étre
connectés au méme réseau Wi-Fi pour pouvoir changer de compte.

7 Mode Lecteur de musique

71 Configuration d'un serveur de musique

Pour que votre radio joue les fichiers de musiques stockés sur un ordinateur, celui-ci doit étre configuré pour le
partage de fichiers ou de contenu.

Le partage de contenu multimédia UPnP permet aux appareils comme cette radio de lire de la musigue depuis
une bibliothegque multimédia partagée, en naviguant parmi les menus tels que Artist (Artiste), Alboum ou Genre.

Si vous utilisez un systéeme de serveur adapté comme un PC équipé de Windows Media Player10 ou version
ultérieure (WMP) et que votre bibliotheque est correctement classée, nous vous recommandons d'utiliser le
partage de contenu.

Seuls les serveurs UPnP (Universal Plug and Play) doivent étre configurés. (iTunes ne fonctionne actuellement pas
comme un serveur UPnP.)

7.2 Partage de contenu avec Windows Media Player

Le serveur UPnP le plus courant est Windows Media Player (version 10 ou ultérieure. Affichage de la version
dans Help [Aide] > About Windows Media Player [A propos de Windows Media Player]). D'autres plateformes et
serveurs UPNP peuvent étre utilisés. Pour configurer WMP en vue du partage de contenu, effectuez les étapes
suivantes :

1. Veérifiez que l'ordinateur est connecté au réseau.
2. Veérifiez que la radio est sous tension et connectée au méme réseau.
3. Dans WMP, ajoutez les fichiers audio et les dossiers a partager avec votre radio dans la bibliotheque

multimédia en sélectionnant Organize > Manage Libraries > Music / Videos / Pictures / Recorded TV
(Organiser > Gérer les bibliotheques > Musiques / Vidéos / Images / TV enregistrée). Cliguez sur Add
(Ajouter) pour ajouter des fichiers audio et des dossiers, puis cliquez sur OK pour terminer I'ajout.
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(| Windows Media Playe " &) Music Library Locations [5c)
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When you
§ in thei original locations.
Organize v| Stream v  Create playlist

Library locations
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Sort by N Pictures J PublicMusic
Customize navigation pane... Recorded TV
Layout 4
Options...
= Pictures Mr. Scruff Leam more about ibraries
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Dans WMP, activez le partage du contenu (Stream > More streaming options... [Diffuser en continu > Plus
d'options de diffusion en continu]).

[E] Windows Media Playe
@u b Library » Music b Al music

Organize v | Stream | Create playlist -

Allow Internet access to home media...
B Wood H Allow remote control of my Player...
] Playlists v Automatically allow devices to play my media...
4 [ Music

o, Artist More streaming options...

() Album -

) Genre
& Videos
|=] Pictures Life Sy

1 Recorded TV ’m‘ Ninja Tuna 2
A~ | Mr. Scruff
Vérifiez que la radio a bien accés au contenu partagé en le sélectionnant et en cliguant sur Allow (Autoriser).

Vous pouvez également définir un nom pour le contenu partagé dans la fenétre Name your media library
(Renommer votre bibliotheque multimédia). Cliquez sur OK pour fermer les boites de dialogue.
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0. L'ordinateur est maintenant prét a diffuser de la musique vers la radio. Le serveur UPnP de WMP est
exécuteé en arriere-plan ; il est inutile de démarrer WMP en tant que tel.

7.3 Lecture de contenu partagé
1. Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode Music player (Lecteur de musique).
2. Lorsque « Shared media » (Contenu partagé) est en surbrillance, appuyez sur la touche OK pour confirmer.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist
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3. Les serveurs multimédia disponibles sont répertoriés. Appuyez sur la touche M ou % pour parcourir les
serveurs, puis sur la touche OK pour confirmer. Sélectionnez ensuite votre musique.

JN * Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4. Lorsgu'un titre est lu, vous pouvez utiliser la télécommande comme suit : .

a. Appuyez sur la touche 4 pour revenir au titre précédent ; appuyez et maintenez la touche 4
enfoncée pour effectuer un retour rapide du titre en cours de lecture.

b. Appuyez sur la touche - pour lire/mettre en pause le titre en cours de lecture.

c. Appuyez sur la touche B pour passer au titre suivant ; appuyez et maintenez la touche B¥ cnfoncee
pour effectuer une avance rapide du titre en cours de lecture.

7.4 My Playlist (Ma playlist)

La fonction My Playlist (Ma playlist) vous permet de créer une liste de vos morceaux favoris a partir de votre
bibliothéque musicale.

Une fois votre playlist préte, vous pouvez choisir de la lire en continu sur votre radio, de la lire en mode aléatoire
ou de répéter les morceaux pendant la lecture.

Pour enregistrer une piste dans « My Playlist » (Ma playlist), trouvez la piste a ajouter dans la playlist, appuyez
sur la touche OK en la maintenant enfoncée. La piste est alors ajoutée a la playlist.

Pour lancer « My Playlist » (Ma playlist), appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou % pour
sélectionner « My playlist » (Ma Playlist). Appuyez sur la touche OK pour confirmer. Trouvez le titre que vous
désirez jouer et appuyez sur la touche OK pour le sélectionner.

7.5 Mode de lecture en boucle
Appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou % pour sélectionner « Repeat play: Off » (Lecture en

boucle : désactivée). Appuyez ensuite plusieurs fois sur la touche OK pour passer de « On » (Activée) a « Off »
(Désactivee) et inversement. 69



7.6 Mode aléatoire

Appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou W pour sélectionner « Shuffle play: Off » (Lecture
aléatoire : désactivée). Appuyez ensuite plusieurs fois sur la touche OK pour passer de « On » (Activée) a « Off »
(Désactivée) et inversement.

7.7 Effacement de la playlist

Vous pouvez utiliser cette fonction pour effacer le contenu de votre playlist.
1. Appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou % pour sélectionner « Clear My playlist » (Effacer
ma playlist) et enfin sur la touche OK pour confirmer.

2. Sélectionnez « YES » (Oui) pour effacer votre playlist.

7.8 Elagage des serveurs

La fonction Prune Servers (Elaguer les serveurs) vous permet de supprimer des serveurs de musique auxguels
vous ne pouvez plus accéder.

1. Appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche A ou % pour sélectionner « Prune servers » (Elaguer les
serveurs) et enfin sur la touche OK pour confirmer.
2. Sélectionnez « Yes » (Oui) pour « Prune shared media wake on LAN servers » (Elaguer les serveurs

wake-on-LAN de contenu partagé).

7.9 Informations sur la lecture en cours

Lorsgu'une piste est lue, I'écran affiche le titre et une barre de progression représente le temps écoulé et la
durée totale de la piste. Pour afficher d'autres informations, appuyez plusieurs fois sur la touche INFO de l'unité
principale pour afficher les informations Artist (Artiste), Aloum, Bit Rate (Débit), Codec, Sampling Rate (Taux
d'échantillonnage), Playback Buffer (Mémoire tampon de lecture) et Date a I'écran.
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8 Mode DAB

8.1 Sélection du mode DAB
1. Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode DAB.

2. Lors de sa premiere utilisation, la radio effectue une recherche compléete et enregistre la liste des stations
dans sa mémoire.
. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

3. Une fois la recherche effectuée, les stations DAB/DAB+ s'affichent dans I'ordre alphanumérique. La
premiere station de la liste est sélectionnée. Appuyez sur la touche OK pour lancer la diffusion.

Note : si aucun signal DAB/DAB+ n'est capté dans votre zone, il peut étre nécessaire de déplacer la radio
afin de capter un meilleur signal.

8.2 Sélection d'une autre station

1. Lorsgu'un programme est en cours de diffusion, appuyez sur la touche # ou % pour afficher la liste des
stations, puis sur la touche # ou W pour sélectionner les stations de votre choix. Appuyez sur la touche
OK pour confirmer.

2. Vous pouvez également appuyer sur la touche MENU, puis sur la touche # ou % pour sélectionner
« Station list » (Liste des stations). Appuyez sur la touche OK pour confirmer. Naviguez jusqu'a la station
de votre choix.
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8.3 Services secondaires

Vous pouvez voir s'afficher le symbole « >> » aprés le nom de la station : cela indiqgue que des services
secondaires sont disponibles pour cette station. Ces services secondaires sont des services supplémentaires
associés a la station principale. Par ex., une station relative au sport peut ajouter des commentaires
supplémentaires. Les services secondaires sont ajoutés directement aprés le nom de la station principale (avec
le symbole « << » placé juste avant) dans la liste des stations.

Pour sélectionner le service secondaire, appuyez sur la touche M ou W jusgu'a ce que vous trouviez le service
secondaire de votre choix, puis appuyez sur la touche OK pour le sélectionner.

A la fin du service secondaire, l'unité revient automatiquement a la station principale.

8.4 Recherche de stations

Appuyez tout simplement sur la touche SCAN (Rechercher) pour rechercher toutes les stations disponibles.
Vous pouvez également appuyer sur la touche MENU, puis sur la touche # ou % pour sélectionner « Scan »
(Rechercher) et enfin sur la touche OK pour lancer une recherche compléte.

8.5 Elagage des stations non valides
Vous pouvez supprimer l'ensemble des stations indisponibles de la liste des stations.

1. Appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou W pour sélectionner « Prune invalid » (Elaguer les
stations non valides) et enfin sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche Lou? pour sélectionner « YES » (Oui), puis sur la touche OK pour confirmer.

8.6 Valeur de controle de la gamme dynamique (DRC)

Vous pouvez ajuster le niveau de compression des stations pour éliminer les différences de gamme dynamique
ou de niveau sonore entre les stations de radio.

1. Appuyez sur la touche MENU, puis sur # ou W pour sélectionner « DRC » (Contréle de la gamme
dynamique), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner «DRC high » (DRC élevé), « DRC low » (DRC bas) ou «

DRC off » (DRC désactive), puis sur la touche OK pour confirmer.
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8.7 Changement de l'ordre des stations

Vous pouvez afficher les stations dans un ordre différent.

1. Appuyez sur la touche MENU, puis sur # ou % pour sélectionner « Station order » (Ordre des stations),

puis appuyez sur la touche OK pour confirmer.

2. Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner « Alphanumeric » (Alphanumérique), « Ensemble » ou

« Valid » (Valides), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer l'option sélectionnée.

Alphanumeric (Alphanumérique)

Affiche toutes les stations dans l'ordre alphanumeérique.

Ensemble

Répertorie les stations actuellement en cours de
diffusion avant les stations inactives.

Valid (Valides)

Supprime les stations inactives de la liste des stations.

8.8 Affichage des informations relatives a la station

Les stations DAB/DAB+ diffusent des informations complémentaires. Appuyez plusieurs fois sur la touche
INFO de I'unité principale pour afficher les informations DLS (Dynamic Label Segment) (Radiotexte), Ensemble,
Program Frequency (Fréquence des programmes), Signal Quality (Qualité du signal), Signal Strength (Puissance

du signal), Bitrate (Débit), Codec, Channel (Canal) et Date.

8.8.1 Affichage de la puissance du signal

Apres avoir sélectionné Signal Strength (Puissance du signal), une barre indiquant la puissance du signal de la

station actuelle apparait a l'écran.

DAB

15:32

BBC Radio 6Music

Singnal error: 0
Strength:

e Strength of signal

LV ES

Minimum signal level

L'indicateur de la barre représente le niveau de signal minimum admissible.
Remarque : les stations dont la puissance du signal est inférieure au niveau minimum peuvent ne pas étre

diffusées de maniére stable.

73



8.9 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusgu'a 10 de vos stations DAB+ préférées. Cela vous permet d'accéder plus

rapidement et facilement a vos stations preférees.

1. Pendant la diffusion de votre station préférée, appuyez et maintenez les touches de préréglage 1a 10
enfoncées jusgu'a ce que le message « Preset stored » (Préréglage enregistre) s'affiche a l'écran.

2. Le numéro prédéfini « =~ # » apparait a I'écran.

8.10 Retrouver une station prédéfinie

1. Appuyez sur l'une des touches prédéfinies 1 a 10 pour choisir une station prédéfinie.
2. 'écran affiche le message « Preset empty » (Aucun préréglage) si aucune station n'est attribuée.
9 Mode FM

9.1 Sélection du mode FM
1. Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode FM.
2. Lors de sa premiere utilisation, la radio démarre au début de Ila plage de fréqguences FM (87,50 MHz).
Sinon, la derniére station FM écoutée sera sélectionnée.
FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T
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Pour modifier manuellement la fréquence FM, lorsque celle-ci s'affiche, appuyez sur la touche A ou W
pour modifier la fréguence par increments de 0,05 MHz.

Pour effectuer une recherche automatique, lorsque la fréquence FM s'affiche, appuyez sur la touche #
ou W puis sur la touche SCAN (Rechercher). Votre radio avancera ou reculera sur la plage de fréquences
jusgu'a atteindre la prochaine station.

9.2 Paramétres de recherche

Par défaut, les recherches FM s'interrompent a chaque station disponible. Cela peut entrainer un mauvais
rapport signal-bruit (sifflement) pour les stations dont le signal est faible.

1.

Pour modifier les parameétres de recherche et les interrompre uniguement aux stations dont le signal
est puissant, appuyez sur la touche MENU, puis sur la touche # ou W pour sélectionner « Scan setting »
(Parametre de recherche). Appuyez enfin sur la touche OK pour confirmer.

L'écran affiche « Strong stations only » (Stations puissantes uniguement). Appuyez sur la touche Sour
pour sélectionner « YES » (Oui) puis sur la touche OK pour confirmer.

9.3 Parameétres audio

Par défaut, toutes les stations en stéréo sont reproduites en stéréo. Pour les stations dont le signal est plus
faible, cela peut entrainer un mauvais rapport signal-bruit (sifflement).

1.

Pour diffuser les stations dont le signal est trop faible en mono, appuyez sur la touche MENU, puis sur la
touche # ou W pour sélectionner « Audio setting » (Parametres audio). Enfin, appuyez sur la touche OK
pour confirmer.

L'écran affiche « Listen in mono only? » (Ecouter en mono uniguement ?). Appuyez sur la touche {ou?
pour sélectionner « YES » (Oui) puis sur la touche OK pour confirmer.

9.4 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusqu'a 10 de vos stations FM préférées. Cela vous permet d'accéder plus
rapidement et facilement a vos stations préférées.

1.

2.

Pendant la diffusion de votre station préférée, appuyez et maintenez les touches de préréglage 1a 10
enfonceées jusgu'a ce que le message « Preset stored » (Préréglage enregistré) s'affiche a l'écran.

Le numéro prédéfini « =~ # » apparait a I'écran.
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9.5 Retrouver une station prédéfinie

1.
2.

Appuyez sur l'une des touches prédéfinies 1 a 10 pour choisir une station prédéfinie.
'écran affiche le message « Preset empty » (Aucun préréglage) si aucune station n'est attribuée.

10 Mode Bluetooth

Appairez I'unité avec un appareil Bluetooth pour écouter de la musique :

1.

No U A W

76

Appuyez sur la touche MODE pour sélectionner le mode Bluetooth.

L'icébne clignote plusieurs fois a I'écran.

Activez votre appareil Bluetooth et sélectionnez le mode de recherche.

« DigitRadio 110 IR » apparait sur votre dispositif Bluetooth.

Sélectionnez « DigitRadio 110 IR » et entrez le mot de passe « 0000 », si nécessaire.

Licone demeure visible a I'écran une fois la connexion établie.

Lorsgu'un titre est en cours de lecture :

a. Appuyez une fois sur la touche ot pour revenir au début du titre, puis appuyez a nouveau sur la
touche b pour revenir au titre précédent ; appuyez et maintenez la touche b4 cnfoncee pour effectuer
un retour rapide du titre en cours de lecture.

b. Appuyez sur la touche b pour lire ou mettre en pause le titre en cours de lecture.

c. Appuyez sur la touche g pour passer au titre suivant ; appuyez et maintenez la touche #¥ cnfoncee
pour effectuer une avance rapide du titre en cours de lecture.

Pour désactiver la connexion Bluetooth, appuyez sur la touche MENU de ['unité. Appuyez sur la touche
A ou W pour sélectionner « BT disconnect » (Déconnecter BT), puis sur la touche OK pour confirmer.
L'écran affiche « Device disconnect? » (Déconnecter le dispositif ?). Appuyez sur la touche # ou W pour
sélectionner « YES » (Oui) puis sur la touche OK pour confirmer.



11 Fonctionnement général

11.1 Mise en veille
Cette fonctionnalité permet a votre radio de se mettre en veille automatiquement aprés une période d'inactivité définie.
1. Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > Sleep (Menu principal > Veille), puis sur la touche OK pour confirmer.

2. Appuyez sur la touche # ou W pour afficher les options Sleep OFF (Veille désactivée), 15, 30, 45 ou
60 minutes, puis appuyez sur la touche OK pour confirmer. L'icone de veille & et la période d'inactivité
s'affichent a I'écran.

3. Pour désactiver la fonction de veille alors que le minuteur est toujours actif, sélectionnez l'option «
Sleep » (Veille), puis appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner « Sleep OFF » (Veille désactivée).
4. Vous pouvez également appuyer plusieurs fois sur la touche SLEEP (Veille) pour définir la période
d'inactivité. FR

11.2 Réglage de l'alarme
Votre radio comprend deux alarmes. Pour régler I'alarme, assurez-vous d'abord d'avoir réglé I'heure.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > Alarms (Menu principal > Alarmes), puis sur la touche OK
pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner « Alarm 1 » (Alarme 1) ou « Alarm 2 » (Alarme 2), puis sur
la touche OK pour confirmer.
3. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner les options, puis sur la touche OK pour confirmer.
Enable (Activer) : Jour d'activation de l'alarme : Off (Arrét), Daily (Tous les jours), Once (Une
seule fois), Weekends (Week-end) ou Weekdays (Semaine)
Time (Heure) : Date de l'alarme : JJ-MM-AAAA (disponible uniguement lorsque la fonction
de répétition de I'alarme est réglée sur « Once » [Une seule fois]) Heure de
l'alarme : HH:MM
Mode : Mode de l'alarme : Buzzer (Vibreur), Internet radio (Webradio), DAB ou FM
Preset (Préréglage) : | Derniere station prédéfinie écoutée ou enregistrée (non disponible en mode
vibreur).
Volume : Volume de l'alarme
Save (Enregistrer) : Enregistrer 'alarme 77




4. Lorsque I'écran affiche « Alarm Saved » (Alarme enregistrée), cela signifie que I'alarme a bien été
configurée. L'écran affichne @ ou @

5. Pour désactiver temporairement I'alarme, appuyez sur la touche SNOOZE (Répéter) pour activer la
fonction de répétition lorsque l'alarme se déclenche. Appuyez sur la touche SNOOZE (Répéter) pour
régler l'intervalle de répétition sur 5, 10, 15 ou 30 minutes. Lintervalle de répétition apparait a I'écran.

0. Pour désactiver I'alarme, appuyez sur la touche & lorsque I'alarme se déclenche.
7. Pour annuler l'alarme, reportez-vous aux étapes 1 a 3 pour régler I'alarme sur « Off » (Désactivée).
11.3 Paramétrage de I'égaliseur

Cette fonctionnalité vous permet de choisir un profil d'égalisation du son. Chague parametre d'égalisation
sélectionné modifie le son de votre radio.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > System Settings > Equaliser (Menu principal > Paramétres
du systeme > Egaliseur), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche M ou W pour selectionner Normal, Flat (Bas), Jazz, Rock, Movie (Cinéma), Classic

(Classique), Pop, News (Infos), My EQ (Mon égaliseur) ou My EQ profile setup (Configurer le profil de mon
égaliseur), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer.

3. Pour configurer My EQ (Mon égaliseur), sélectionnez « My EQ profile setup » (Configurer le profil de
mon égaliseur), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer. Appuyez sur la touche # ou % pour
sélectionner Bass (Basses) ou Treble (Aigus), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer. Appuyez sur
la touche # ou W pour modifier la valeur des basses et des aigus, puis sur la touche OK pour confirmer.
Appuyez sur la touche £ L'écran affiche le message « Save changes » (Enregistrer les modifications).
Appuyez sur la touche M ou W pour sélectionner « YES » (Oui), puis sur la touche OK pour confirmer.

11.4 Configuration réseau

Les utilisateurs peuvent utiliser ces options pour diagnostiquer et résoudre les problemes de réseau.
1. Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > System Settings > Network (Menu principal > Parametres
du systeme > Réseau), puis sur la touche OK pour confirmer.

2. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner l'option de configuration réseau de votre choix :

Network wizard (Assistant réseau) : Recherche les réseaux disponibles

PBC WIlan setup (Configuration Wi-Fi PBC) : Configure un réseau crypté WPS (seulement si le
routeur prend en charge le standard WPS 2.0)
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3.

View settings (Affichage des parametres) :

Affiche les parametres réseau comme l'adresse
MAC, la région Wi-Fi, 'adresse IP, etc.

Manual settings (Parametres manuels) :

Définit la connexion sans fil

NetRemote PIN setup (Configurer le code PIN de la
télécommande NetRemote) :

Définit un code PIN pour la télécommande
NetRemote

Network profile (Profil du réseau) :

Liste des réseaux enregistrés ou suppression des
réseaux indésirables

Clear network settings (Effacer les parametres réseau) :

Efface les parameétres réseau actuels

Keep network connected (Maintenez la connexion au

réseau) :

Maintient le réseau connecté en mode hors

connexion, comme les modes DAB, FM, Bluetooth,

Aux in (Entrée auxiliaire) et Standby (Veille)

11.5 Réglage de la date/I'heure

1

2.

Appuyez sur la touche OK pour confirmer le paramétrage.

Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > System Settings > Time/Date (Menu principal >
Parametres du systéme > Date/Heure), puis sur la touche OK pour confirmer.

Appuyez sur la touche M ou % pour sélectionner les options, puis sur la touche OK pour confirmer le
parameétrage.

Set Time/date (Régler la date/I'neure) :

Réglage manuel de la date et de I'heure

Auto update (Mise a jour automatique) :

« Update from DAB » (Mise a jour DAB), « Update from FM »
(Mise a jour FM), « Update from Network » (Mise a jour réseau)
ou « No update » (Pas de mise a jour)

Set format (Régler le format) :

Format 12 ou 24 h

Set timezone (Régler le fuseau horaire) :

Sélectionner un fuseau horaire
(Disponible uniguement avec la mise a jour réseau automatique.)

Daylight saving (Changements
d'heure) :

Parametres de changement d'heure (Disponible uniguement
avec la mise a jour réseau automatique.)

Réglez ensuite I'neure selon vos préférences.
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11.6 Réglage de la langue
Cette fonctionnalité vous permet de changer la langue des menus. La langue par défaut des menus est I'allemand.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Language (Menu principal > Parametres
du systeme > Langue), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche M ou % pour sélectionner votre langue, puis sur la touche OK pour confirmer.

11.7 Réinitialisation

Une réinitialisation redéfinit tous les parametres utilisateurs aux valeurs par défaut. La date et I'heure, ainsi que les
préréglages seront perdus.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Factory Reset (Menu principal >
Parametres du systeme > Reéinitialisation), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche Lou? pour sélectionner « YES » (Oui), puis sur la touche OK pour confirmer.

11.8 Mise a jour du logiciel

De temps en temps, des mises a jour logicielles contenant des correctifs et/ou des fonctionnalités
supplémentaires peuvent étre mises a la disposition de votre radio.

Si votre radio détecte gu'une version plus récente du logiciel est disponible, elle vous invitera a effectuer la mise a
jour. Si vous acceptez, la nouvelle version du logiciel sera alors téléchargée et installée.

Apres une mise a jour logicielle, tous les parametres de |'utilisateur sont conserves.

ATTENTION

Avant de lancer une mise a jour logicielle, vérifiez que votre radio est branchée a une source d'alimentation secteur stable.
Toute coupure de courant au cours d'une mise a jour logicielle peut endommager l'unité de maniere irréversible.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Software update (Menu principal >
Parametres du systeme > Mise a jour logicielle), puis sur la touche OK pour confirmer.

2. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner « Auto-check setting » (Vérification automatique). Votre
radio vérifiera ainsi régulierement s'il existe une nouvelle version du logiciel.

3. Appuyez sur la touche # ou W pour selectionner « Check now » (Vérifier maintenant). Votre radio va
maintenant vérifier s'il existe une nouvelle version du logiciel et effectuer automatiqguement la mise a jour,
80 le cas échéant.



11.9 Assistant de configuration

Lors de la premiére utilisation de cette unité, un assistant de configuration se lance afin de configurer les
parametres de date/heure et du réseau. Une fois cette étape terminée, le systéme est prét a étre utilisé dans
n'importe quel mode.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Setup Wizard (Menu principal >
Parametres du systeme > Assistant de configuration), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche Lou? pour sélectionner « YES » (Oui), puis sur la touche OK pour confirmer.

11.10 Affichage des informations relatives au systéme

Ces informations peuvent vous étre demandées en cas de probleme technique.

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Info (Menu principal > Parametres du
systeme > Infos), puis sur la touche OK pour confirmer.

2. Appuyez sur la touche M ou W pour afficher « SW version » (Version logicielle), « Spotify version »

(Version de Spotify), « Radio ID » (ID radio) et « Friendly Name » (Pseudonyme).

11.11 Réglage du rétroéclairage

1. Appuyez sur la touche MENU > Main menu > System settings > Backlight (Menu principal > Parametres
du systeme > Rétroéclairage), puis sur la touche OK pour confirmer.
2. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner « Power-on Level » (Sous tension) ou « Standby
Level » (Veille), puis appuyez sur la touche OK pour confirmer.
3. Appuyez sur la touche # ou W pour sélectionner le niveau de rétroéclairage, puis sur la touche OK pour
confirmer.
Power-On level > Elevé
(Sous tension) > Moyen
> Faible
Standby level > Elevé
(Veille) > Moyen
> Faible
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12 Fonction Multiroom

La fonction Multiroom vous permet de controéler la lecture sur une ou plusieurs radios via I'application
MyDigitRadio Pro.

Vous pouvez écouter de la musique grace a votre smartphone équipé de I'application MyDigitRadio Pro et
contrdler les radios (appareils compatibles avec la fonction Multiroom) dans la cuisine, la chambre ou le salon.
Bien entendu, vous pouvez également contrdler les radios pour gu'elles fonctionnent en méme temps.

1. Pour utiliser la fonction Multiroom, téléchargez l'application MyDigitRadio Pro sur I'AppStore (iOS) ou sur
Google Play (Android).

2. Démarrez l'application MyDigitRadio Pro, en veillant a ce que votre radio et votre smartphone soient
connectés au méme réseau Wi-Fi.

3. Tous les appareils disponibles sont répertoriés. Appuyez sur la radio « DigitRadio 110 IR XXXXXXXXXXXX »

a laquelle vous désirez vous connecter (le code a 12 caractéres alphanumeériques est I'adresse MAC de
votre radio).

4. L'écran de lecture apparait. (Mode webradio par exemple.)

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

& Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.
Save or recall preset station from here.
Benny Goodman & His Orchestra - A String o
k Now playing program.
Volume control

G
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Les appareils compatibles avec la fonction Multiroom peuvent étre connectés pour fonctionner en
synchronisation, s'ils sont ajoutés a un groupe.

Modifiez le groupe depuis l'application en appuyant sur « Edit » (Modifier) dans le coin supérieur droit de
la liste des appareils.

a. Appuyez sur « +Create Group » (Créer un groupe) en bas de la liste des appareils pour créer un
nouveau groupe, puis renommez le groupe ou sélectionnez un nom dans la liste. Sélectionnez enfin

« Create » (Créer).

b. Vous pouvez créer autant de groupes que nécessaire. Les nouveaux groupes vides s'affichent en haut
de la liste. Appuyez sur les trois lignes horizontales et faites glisser votre radio dans le groupe.

Note : certains modes ne sont pas pris en charge en cas de regroupage. Si votre radio est en mode DAB,
FM ou Bluetooth, vous ne pourrez pas la déplacer dans le groupe sélectionné.

c. Si votre radio est un client du groupe, I'écran affiche le message « Waiting for synchronisation » (En
attente de synchronisation). La radio diffuse ensuite le méme programme que l'appareil maitre.

d. Appuyez sur « Close » (Fermer) dans le coin supérieur droit de I'écran de modification pour le quitter.
(Reportez-vous a la Figure 1.)

e. Les appareils du groupe apparaissent sous le nom du groupe. Appuyez sur le nom du groupe pour le
sélectionner.

f. Le groupe va diffuser en méme temps le programme lu par l'appareil maitre. Vous pouvez déplacer

le curseur de contréle du volume pour modifier le volume principal de tous les appareils du groupe.
Vous pouvez également appuyer sur le contréle du volume, puis modifier le volume de chaque appareil
indépendamment. (Reportez-vous aux Figures 2 et 3.)

Note : les modes indépendants (DAB, FM ou Bluetooth) sont incompatibles avec les appareils groupés. Si
vous sélectionnez ces modes, l'appareil maitre sera retiré du groupe.
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Figure 1 Figure 2 Figure 3

17:24 a

Edit Groups Tap to leave editing.

Volume Controls (

—> Ungroup.

Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢& DigitRadio 110 IR 002261d71900

i — [
Client <—— DigitRadio 110 IR 002261d71900 (
Hold down and drag to DigitRadio 110 IR 002261d718d8
Multiroom Audio Systems leave the group.

W — M

Lisa

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Tap to create a new group.
Master Volume

Volume control 44, ———

7. Vous pouvez également modifier le groupe depuis votre radio.

a. Appuyez sur la touche MENU > Main Menu > System Settings > Multi-room (Menu principal >
Parametres du systéme > Multiroom), puis sur la touche OK pour confirmer.

b. Appuyez sur la touche # ou % pour sélectionner les options, puis sur la touche OK pour confirmer.

View details (Afficher les | Affiche I'état de votre radio (Ungrouped [Non
détails) groupée], Server [Serveur] ou Client) et le groupe
auquel elle appartient.

Create new group (Créer | Crée un nouveau groupe gue votre radio peut
un nouveau groupe) rejoindre.

Add to group (Ajouter Les dispositifs présents sur le réseau actuel
au groupe) s'affichent. Sélectionnez le client a ajouter au
groupe auquel votre radio appartient.
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List current clients (Liste | Clients du groupe auquel appartient votre radio.

des clients actuels) Sélectionnez le client que vous désirez retirer du
groupe.

Leave group (Quitter le Retire votre radio du groupe

groupe)

Dissolve group Supprime le groupe auguel appartient votre radio.

(Supprimer le groupe)

8. Pour vérifier si vous pouvez utiliser I'application MyDigitRadio Pro lorsque votre radio est notamment
en mode hors connexion (mode DAB, FM ou Bluetooth), vous devez sélectionner Main menu > System
settings > Network > Keep network connected > YES (Menu principal > Parametres du systeme >
Réseau > Maintenir la connexion au réseau > OUI). Cela vous permet également de sortir la radio de son
état de veille grace a l'application MyDigitRadio Pro.

Remarque : pour éviter d'utiliser votre radio pendant de longues périodes sans surveillance (par ex.
toute la nuit, en vacances ou en votre absence), sélectionnez NO (NON) pour économiser de l'énergie.

13 Spécifications

Spécifications : Radio numérique Internet, DAB/DAB+ et FM avec
technologie Bluetooth, Spotify et fonction Multiroom
Alimentation : Entrée CA : 100 - 240 V~, 50 - 60 Hz
Sortie CC: 6V, 500 mA
Plages de fréequence : FM: 875 -108 MHz
DAB/DAB+ : 174,928 - 239,200 MHz
Consommation d'électricité : 3 W (max.)
Dimensions (L x | x h) : 130 mMm x 42 mm x 95 mm
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Ce symbole sur le produit ou dans les instructions signifie que votre équipement électrigue et
électronique en fin de vie ne doit pas étre éliminé avec les déchets domestiques. Pour plus d'infor-
mations, veuillez contacter les autorités locales ou le commercant chez lequel vous avez acheté le
produit.
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Istruzioni per I'uso

DIGITRADIO 110 IR
Radio digitale Internet, DAB/DAB+ e FM con
tecnologia Bluetooth e funzionalita Spotify e Multi-room

Internet Radi
Sy adio

P ATD K e e 153
STAR*SAT RADIG—— 48

Kenny Loggins -
anger Zone

TechniSat



1 Importanti istruzioni di sicurezza

1. Leggere queste istruzioni.
2. Conservare gueste istruzioni.

3. Tenere conto di tutte le avvertenze. RISK OF ELECTRIC SHOCK

4. Seguire tutte le istruzioni.

5. Non utilizzare I'altoparlante vicino all'acqua.
6. Pulire soltanto con un panno asciutto. CAUTION:

DO NOT OPEN

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

AVVERTENZA: PER LIMITARE IL RISCHIO DI INCENDIO O ELETTROCUZIONE NON ESPORRE QUESTO ALTOPARLANTE
ALLA PIOGGIA O ALL'UMIDITA.
Per limitare il rischio di elettrocuzione, incendio, ecc.:

1.

88

Non collocare I'apparecchio nelle vicinanze di termosifoni, bocchette o griglie di riscaldamento, stufe o altri
apparati (inclusi gli amplificatori) che generano calore.

Non ostruire le aperture di ventilazione dell'apparecchio.

Non esporre 'apparecchio a gocciolamenti o schizzi. Nessun oggetto contenente liquidi, come un bicchiere,
deve essere collocato sull'apparecchio.

Non collocare oggetti pesanti sull'apparecchio e non calpestarlo. Se un oggetto pesante dovesse cadere
sull'apparecchio potrebbe danneggiarlo seriamente.

Leggere le etichette poste sul retro dell'apparecchio recanti informazioni sull'alimentazione e sulla sicurezza.
Utilizzare I'apparecchio soltanto con l'alimentatore fornito in dotazione.

Proteggere il cavo di alimentazione per evitare che venga calpestato o schiacciato, in particolare in
corrispondenza degli spinotti, delle prese di corrente e dei punti di uscita dall'apparecchio.



10.

.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Non scollegare mai l'apparecchio tirando il cavo di alimentazione. Impugnare saldamente la spina ed
estrarla dritta dalla presa.

Riparare o sostituire immediatamente ogni cavo elettrico logoro o danneggiato. Non utilizzare un cavo
che presenti incrinature o danni da abrasione lungo il corpo, sulla spina o sull'estremita del connettore.

Per evitare il rischio di incendi o scosse elettriche, non utilizzare questa spina con una prolunga o altra
presa a meno che non sia possibile inserire completamente gli spinotti senza che restino esposti.

Staccare dalla presa in caso di temporale o se I'apparecchio non verra utilizzato per un periodo
prolungato. In tal modo si eviteranno danni all'apparecchio causati da fulmini o picchi di corrente.

Non cercare di riparare autonomamente l'apparecchio. Aprendolo si corre il rischio di esporsi a tensioni
pericolose o altri pericoli. Eventuali interventi che si rendano necessari devono essere eseguiti solo da
personale qualificato.

Il normale funzionamento dell'apparecchio pud essere disturbato da forti interferenze elettromagnetiche.

In tal caso, é sufficiente ripristinare I'apparecchio seguendo quanto indicato nelle istruzioni per l'uso. Se
continua a funzionare male, spostare I'apparecchio in un'altra posizione.

Per scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente estrarre la spina dell'adattatore. Pertanto essa dovra
essere in una posizione facilmente raggiungibile.

Non esporre la batteria del telecomando a un calore eccessivo, come guello della luce solare, di un
fuoco o simili.

Pericolo di esplosione in caso di sostituzione erronea della batteria. Sostituire soltanto con un batteria
identica o equivalente.

Nell'interesse della sicurezza e per evitare un inutile consumo di corrente, non lasciare mai l'apparecchio
acceso incustodito per lunghi periodi di tempo, ad esempio durante la notte o quando si e fuori casa.
Spegnerlo ed estrarre la spina dalla presa di corrente.
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2 Per iniziare

Estrarre con cautela la radio dalla scatola. Conservare la confezione per un eventuale uso futuro.

2.1 Contenuto della confezione

Apparecchio radio

Istruzioni per l'uso

Telecomando e batterie alcaline AAA
Adattatore di corrente

Antenna DAB/FM

Cavo RCA

vV V V V V V

2.2 Collocazione della radio

Posizionare la radio su una superficie piana, stabile e non soggetta a vibrazioni.

Evitare quanto segue:
> Esposizione alla luce solare diretta.

Vicinanza a fonti di calore.
Elevata umidita ambientale e scarsa ventilazione.
Ambienti polverosi.

vV VvV V V

Luoghi eccessivamente umidi o con rischio di gocciolamenti o spruzzi d'acqua.
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2.3 Configurazione della LAN wireless

> Una connessione Internet a banda larga.

> Un punto di accesso wireless (Wi-Fi) collegato al servizio Internet a banda larga, preferibilmente tramite un
router.

> Se la rete wireless e configurata in modo tale da utilizzare la codifica WEP (Wired Equivalent Privacy)

o WPA (Wi-Fi Protected Access), € necessario conoscere il codice WEP o WPA per instaurare la
comunicazione tra la radio Internet e la rete.

> Se la rete wireless & configurata per accettare solo postazioni attendibili, € necessario inserire l'indirizzo
MAC della radio nel punto di accesso wireless. Per scoprire I'indirizzo MAC della radio accedere alle
seguenti voci del menu: Menu principale > Impostazioni di sistema > Rete > Visualizza impostazioni >
Indirizzo MAC.

Prima di continuare, verificare che il punto di accesso wireless sia acceso e collegato al servizio Internet a banda
larga. Per il funzionamento di questa parte dell'impianto, si consiglia di consultare le istruzioni fornite in dotazione
con il punto di accesso wireless.

2.4 Sistemazione dell'antenna

Srotolare I'antenna DAB/FM e avvitarla nella presa Antenna sul retro dell'apparecchio per garantire la migliore
ricezione possibile sia in modalita DAB che in FM. Per ricevere un segnale ottimale potrebbe essere necessario
modificare la posizione della radio e/o dell'antenna.

2.5 Uso del cavo ottico

Il collegamento di un cavo digitale in fibra ottica alla presa Optical Out sul retro dell'apparecchio consentira alla
radio di trasmettere il segnale digitale alle apparecchiature audio.

2.6 Uso del cavo RCA

Collegare lo spinotto da 3,5 mm posto all'estremita del cavo RCA alla presa Audio Out sul retro dell'apparecchio.
Quindi inserire gli spinotti rosso e nero posti all'altra estremita del cavo RCA al proprio dispositivo audio.
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2.7 Accensione e spegnimento dell'apparecchio

Collegare il connettore posto all'estremita del cavo adattatore di corrente alla presa DC IN sul retro
dell'apparecchio. Quindi inserire la spina dell'adattatore di corrente in una presa di corrente. Premere |l
pulsante & sull'apparecchio o sul telecomando per accendere I'apparecchio o metterlo in standby. Per spegnere
completamente l'apparecchio scollegare I'adattatore di corrente dalla presa elettrica.

3 Lapparecchio

If:

TechniSat
DjgitRadio 110 IR \@
!

1. Sensore del telecomando 1. Presa Optical Out
2. Display Per collegare un cavo ottico.
2. Presa Audio Out
Per collegare un cavo RCA.
Presa DC IN
Presa per I'antenna
U pulsante
Premere per accendere la radio o
metterla in standby. 95
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3.1 |1l telecomando
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1.

12.

13.

14.

15.

& . Premere per accendere la radio o metterla in standby.
Pulsante OK. Premere per confermare la selezione.

AVD pulsanti. Premere per scorrere le varie opzioni.
Pulsanti VOL +/-. Premere per regolare il volume.
Pulsante MENU. Premere per visualizzare le opzioni del
menu.

Pulsante MODALITA. Premere per alternare tra le modalita
Internet, Spotify, Riproduttore musicale, DAB, FM e Bluetooth.
Pulsante INFO. Premere per vedere le informazioni sulla
stazione.

Pulsante MUTE. Premere per silenziare la radio, premere di
nuovo per riattivare il suono.

Pulsante SCANSIONE. Premere per eseguire la scansione
delle stazioni DAB e FM.

. Premere per saltare alla traccia precedente nella
modalita Riproduttore musicale e Spotify.

Tenere premuto per scorrere all'indietro la traccia corrente
nella modalita Riproduttore musicale e Spotify.

. Premere per saltare alla traccia successiva nella
modalita Riproduttore musicale e Spotify.

Tenere premuto per scorrere rapidamente in avanti la traccia
corrente nella modalita Riproduttore musicale e Spotify.

. Premere per mettere in pausa/riprodurre la traccia
corrente nella modalita Riproduttore musicale e Spotify.
Pulsanti di preselezione 1-10. Tenere premuto per salvare la
preselezione di una stazione. Premere per richiamare una
stazione preselezionata memorizzata.

Pulsante SOSPENSIONE. Premere per impostare il tempo
trascorso il guale I'apparecchio andra in sospensione.
Pulsante POSPONI. Premere per attivare la funzione di
posticipazione.



3.1.1 Sostituzione delle batterie:
1. Aprire il coperchio del vano batterie sul retro del telecomando.
2. Inserire due batterie AAA nuove rispettando i segni di polarita apposti nel vano batterie.

Nota: non invertire le batterie, non mischiare batterie di tipo diverso o batterie vecchie e nuove. Per lo
smaltimento delle batterie esauste rispettare le norme di tutela ambientale.

3. Chiudere il vano batterie.

4 Configurazione guidata

1. Alla prima accensione, sul display viene visualizzata la schermata ‘Configurazione guidata’.

Setup wizard

Start now?

2. Premere il pulsante $o2 per confermare “SI” e avviare la configurazione. Le opzioni contenute nella
configurazione guidata sono le seguenti:
Data/Ora

Impostare il formato orario su 12 o 24 ore

Aggiornamento automatico
> Aggiorna da DAB

> Aggiorna da FM
> Aggiorna da rete
Selezionare il fuso orario e l'ora legale se necessario.

97



> Nessun aggiornamento

Impostare la data e l'ora se necessario.
Restare connessi alla rete
Selezionare Si o NO

3. A questo punto la configurazione guidata effettua una scansione alla ricerca delle reti wireless disponibili.
Al termine della scansione viene visualizzato un elenco delle reti.
Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house - |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network.

4. Premere il pulsante <o }, quindi premere il pulsante OK per selezionare la rete wireless desiderata.

1) Se e necessaria una chiave WEP/WPA (password), la radio chiede che venga inserita e
viene visualizzata la seguente schermata di immissione:

Nota: Se l'accesso alla rete non richiede I'uso di una password (WEP/WPA), la radio si colleghera
automaticamente alla rete.
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2)

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

Premere i pulsanti CAavy per scorrere l'elenco di caratteri alfanumerici, premere il pulsante OK per
selezionare il carattere prescelto.

Nota: | codici WEP/WPA fanno distinzione fra maiuscole e minuscole.
Se si immette un carattere sbagliato, selezionare IEXEXM per cancellarlo.

Nota: IER¥YE = Backspace, cioé cancella il carattere precedente; significa ritorna alla traccia
precedente. La radio memorizza automaticamente la password WEP/WPA immessa, quindi non ci sara
piu alcun bisogno di inserirla di nuovo.

Dopo aver selezionato l'ultimo carattere della password, premere i pulsanti <{AvY per spostarsi su
TSl cuindi premere il pulsante OK per confermare. La radio & ora collegata alla rete wireless.

| dispositivi che supportano la connessione via WPS (Wi-Fi Protected Setup) sono identificati
nell'elenco come [WPS].

Se si desidera stabilire una connessione tramite WPS, premere il pulsante OK dopo aver selezionato la
rete. A questo punto la radio offre l'opzione di avviare la configurazione protetta WPS.

Premere il pulsante o> per selezionare Premi pulsante, PIN o Inserisci chiave, quindi premere il
pulsante OK per confermare.

99



Premi pulsante

Avviare la scansione WPS sul dispositivo remoto (ad esempio un router). Consultare
il manuale del router o del punto di accesso (AP), per sapere come si fa.
Dopodiché, premere il pulsante OK sulla radio e i due dispositivi stabiliranno una
connessione reciproca.

PIN

La radio genera un numero a 8 cifre che sara necessario immettere nel dispositivo
remoto.

Dopo aver immesso il PIN, premere il pulsante OK per stabilire la connessione tra i
due dispositivi.

Inserisci chiave

Oltre alla connessione WPS, & anche possibile stabilire una connessione utilizzando
una chiave precondivisa. La chiave necessaria per questa operazione & spesso
contenuta in un'etichetta apposta sul retro del router, oppure potrebbe essere stata
definita personalmente.

Questo metodo viene utilizzato automaticamente per le reti prive di WPS. Per
utilizzare il metodo della chiave predefinita in una rete munita di WPS selezionare
la voce “Inserisci chiave”.

Viene visualizzato un campo di immissione. Inserire la chiave (PSK) richiesta
premendo i pulsanti {AvIell pulsante OK, quindi selezionare “OK" e premere

il pulsante OK per completare I'immissione. A questo punto la radio dovrebbe
stabilire la connessione alla rete.

5. Conclusa la configurazione guidata, premere il pulsante OK per uscire dalla procedura.
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5 Modalita Radio internet

1. Terminata la “Configurazione guidata”, sul display viene visualizzato il “Menu principale”. Premere il
pulsante OK per selezionare la modalita Radio internet.

2. Con “Elenco stazioni” evidenziato, premere il pulsante OK per confermare.

. Internet radio nternet radio

Main menu > el Stations
Podcasts

My Added Stations

3. Quindi consultare la sezione successiva per la scelta delle stazioni. Oppure, se la radio non e riuscita a
connettersi alla rete, procedere nel seguente modo:

a. Verificare che il router funzioni correttamente;
b. Se necessario, spostare la radio in un punto in cui il segnale sia piu forte!
c. Accertarsi di avere inserito correttamente la password.

”y

5.1 Stazioni ‘Locali “Paese

Locali “Paese” assumera il nome corrispondente alla propria ubicazione attuale. Si visualizzano le stazioni locali

della propria ubicazione attuale.

1. Per accedere alle stazioni locali, premere il pulsante MENU > Elenco stazioni > Locali “Paese”, quindi
premere il pulsante OK per confermare.
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2.
3.

nternet radio J\ Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations

Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News

Premere il pulsante #& o W per selezionare le opzioni, quindi premere il pulsante OK per confermare.
Accedere passo-passo al programma desiderato.

5.2 Selezione di una stazione attraverso la voce “Stazioni”

1.
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Premere il pulsante MENU > Elenco stazioni > Stazioni, quindi premere il pulsante OK per confermare.

nternet radio

My Favouriates
Local China

Genre
Stations el Search stations
Podcasts
My Added Stations

Popular stations

New stations

Nel menu “Stazioni”:

“Ubicazione” consente di scegliere tra le stazioni radio offerte da un paese qualsiasi scelto in un elenco.

Con “Ubicazione” evidenziato, premere il pulsante OK per confermare.

Premere il pulsante M o % per selezionare l'area geografica desiderata, quindi premere |l
pulsante OK per confermare.



c) Utilizzare lo stesso metodo per scegliere il paese e le stazioni che verranno caricate dalla
radio.

> “Genere"” consente di scegliere le stazioni radio in base al loro contenuto, ad esempio: Rock classico,
Sport, Notizie, ecc.

“Ricerca stazioni” consente di inserire tutto o parte del nome di una stazione per effettuare una ricerca.

“Stazioni popolari’ consente alla radio di visualizzare un elenco delle stazioni che hanno il maggior
numero di ascoltatori.

> “Nuove stazioni” consente alla radio di visualizzare un elenco delle stazioni che sono recentemente
entrate a far parte della rete di radio via Internet.
Nota: Alcune stazioni radio non trasmettono 24 ore al giorno e alcune non sono sempre online. .

5.3 Selezione di una stazione attraverso la voce “Podcast”
1. Premere il pulsante MENU > Elenco stazioni > Podcast, quindi premere il pulsante OK per confermare.

Stations

nternet radio

Genre

My Favouriates
Local China

Stations e Search stations
Popular stations

Podcasts

My Added Stations New stations

2. Premere il pulsante M o % per selezionare le opzioni, quindi premere il pulsante OK per confermare.
3. Accedere passo a passo al programma desiderato.
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5.4 Ottenimento del codice d'accesso e visione delle FAQ

1. Per accedere a queste voci, premere il pulsante MENU > Elenco stazioni > Guida, quindi premere il
pulsante OK per confermare.

‘Help

Get access code
FAQ

2. Premere il pulsante # o % per selezionare Ottenere codice d'accesso o FAQ, quindi il pulsante OK per
confermare.
Ottenere codice Si utilizza per creare un account quando si registra la propria
d'accesso radio sul portale www.wifiradio-frontier.com Consultare la
sezione “Aggiunta di una stazione a ‘Preferiti”.
FAQ (Domande piu Premere il pulsante #& o W per selezionare una domanda,
frequenti) quindi premere il pulsante OK per visionare la risposta.

5.5 Aggiunta di una stazione a “Preferiti”

1. Per registrare la propria radio sul portale visitare www.wifiradio-frontier.com

2. Creare un login per il proprio account; immettere il Codice d'accesso se richiesto. Il codice d'accesso si puo
ottenere in “Elenco stazioni > Guida > Ottenere codice d'accesso”.

3. E possibile aggiungere le stazioni preferite attraverso il portale (www.wifiradio-frontier.com).

4, Una volta aggiunte le stazioni, se necessario spegnere I'apparecchio alcuni minuti per consentire alla radio

di accedere alle nuove impostazioni.
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5. Le stazioni aggiunte sono accessibili premendo il pulsante MENU > Elenco stazioni > Preferiti.
Nota: L'esecuzione di un “ripristino delle impostazioni predefinite” non elimina le “stazioni preferite”.

5.6 Aggiunta di una stazione a “Stazioni aggiunte”

1. Anche se il portale della radio via Internet contiene migliaia di stazioni, puo darsi che si desideri ascoltare
delle stazioni non in elenco. E possibile aggiungere le proprie stazioni attraverso il portale (www.
wifiradio-frontier.com).

2. Una volta aggiunte le stazioni, se necessario spegnere l'apparecchio alcuni minuti per consentire alla
radio di accedere alle nuove impostazioni.
3. Le stazioni aggiunte sono accessibili premendo il pulsante MENU > Elenco stazioni > Stazioni aggiunte.

Nota: L'esecuzione di un “ripristino delle impostazioni predefinite” non elimina le “stazioni aggiunte”.

5.7 Visualizzazione delle informazioni sulle stazioni

Quando si ascolta un programma via Internet & possibile vedere le informazioni mostrate sulla seconda riga del
display. Per vedere ulteriori informazioni, premere ripetutamente il pulsante INFO, sul display si visualizzeranno
le seguenti informazioni in successione: Descrizione della stazione, Genere, Paese, Affidabilita, Velocita in bit,
Codec, Frequenza di campionamento, Buffer di riproduzione e Data.

5.8 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni Internet. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente e
rapidamente alle proprie stazioni preferite.

1. Durante la riproduzione della stazione desiderata, tenere premuto uno dei pulsanti di preselezione 1-10
finché sul display non si visualizza “Preselezione memorizzata’.
2. Il numero di preselezione “ #" verra visualizzato sul display.

5.9 Richiamo di una stazione preselezionata

1. Premere uno dei pulsanti di preselezione 1-10 per riprodurre la stazione preselezionata corrispondente.

2. Se al pulsante non é stata assegnata alcuna stazione sul display verra visualizzata la scritta
“Preselezione vuota”.
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6 Spotify Connect

Spotify mette a portata di mano milioni di brani. Gli artisti piu amati, le playlist gia preparate per ogni stato
d'animo e genere, i successi del momento e le nuove scoperte a disposizione di tutti gli utenti.

Con la funzione Spotify Connect & possibile riprodurre e gestire questa vasta offerta musicale in modalita wireless.
Si pud scegliere la musica sullo smartphone o sul tablet e ascoltarla dalla radio.

*Per la disponibilita del servizio nel proprio paese, consultare il sito www.spotify.com

6.1 Uso di Spotify Connect

La radio ha Spotify Connect integrato. Questa funzione consente di gestire la musica che viene riprodotta

dalla radio utilizzando I'app Spotify su uno smartphone o un tablet. L'ascolto e continuo: si puo rispondere alle
chiamate, giocare, guardare un video, persino spegnere il telefono, il tutto senza interrompere la musica. E un
metodo d'ascolto ottimale quando si e a casa.

Per utilizzare Spotify Connect & necessario un account Spotify Premium. Se non lo si ha, basta accedere a www.
spotify.com/freetrial per ottenere una prova gratis di 30 giorni.

1. Scaricare I'app Spotify per il proprio smartphone o tablet (i0S o Android).

2. Connettere la radio alla stessa rete WiFi dello smartphone o tablet, quindi premere ripetutamente il
pulsante MODALITA sul telecomando per selezionare la modalita Spotify Connect.

3. Aprire I'app Spotify sul proprio smartphone o tablet e riprodurre un brano.

4. Toccare I'immagine quadrata della copertina della canzone nella parte inferiore sinistra della schermata.
Quindi toccare l'icona Collega @)

5. Toccare ‘DigitRadio 110 IR' nell'elenco per selezionare la propria radio. Se non é visibile, verificare che la

radio sia collegata sulla stessa rete WiFi dello smartphone o del tablet. La radio viene elencata come
“DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (il codice alfanumerico a 12 caratteri e l'indirizzo MAC della radio) nell'app
Spotify. Se si desidera mettere un nome piu personale (‘DigitRadio 110 IR di Giovanni', ad esempio),
procedere nel seguente modo:
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a. Sulla radio: Premere MENU e selezionare Menu principali > Impostazioni 1e:42
di sistema > Rete > Visualizza impostazioni. Scorrere verso il basso e CONNECT}
annotare I'Indirizzo IP.

b. Sul computer: Verificare che il computer sia sulla stessa rete della radio,
quindi immettere l'indirizzo IP nella barra degli indirizzi del browser (ad
esempio: 192.168.0.34). Questa operazione consente di vedere alcuni aspetti
diagnostici della radio e anche di cambiare il nome alla radio. Connectlets you pla

on allyour d

0. L'icona Collega diventera verde a indicare che la radio e stata selezionata ed
e attualmente utilizzata per la riproduzione audio.

ZC-ENG's iPhone5

This device

7. L'app Spotify riconosce la radio soltanto quando la radio stessa € connessa
a Internet (ad esempio nelle modalita Radio internet, Spotify Connect
o Riproduttore musicale). Per utilizzare Spotify quando la radio € in una
modalita in cui non e connessa a Internet (ad esempio, in modalita DAB, FM
o Bluetooth), occorre selezionare Menu principale > Impostazioni di sistema
> Rete > Restare connessi alla rete > Si. In tal modo si pud anche riattivare
la radio dallo stato di standby utilizzando I'app Spotify.

Nota: Se la radio resta accesa incustodita per lunghi periodi di tempo, ad
esempio durante la notte o quando si e fuori casa, si consiglia di selezionare NO per evitare un inutile
consumo di energia.

6.2 Controllo di Spotify Connect

L'app consente di controllare Spotify come di consuetudine: cercare e riprodurre tracce, regolare il volume e
aggiungere tracce alle playlist, anche se la riproduzione avviene attraverso la radio. La prossima volta che si
aprira I'app Spotify la riproduzione continuera dalla radio.

Spotify Connect e un servizio cloud, quindi una volta attivato sulla radio, per controllare la riproduzione audio
non € piu necessario che lo smartphone o il tablet siano sulla stessa rete WiFi.
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6.3 Uso di un altro account Spotify con la radio

| dettagli del proprio account Spotify sono ora memorizzati sulla radio. Per sovrascriverli con un altro account
Spotify, ripetere nuovamente la procedura di attivazione mentre si esegue I'app Spotify utilizzando l'account
desiderato. Ricordarsi che sia lo smartphone o tablet che la radio devono essere sulla stessa rete WiFi per poter
sovrascrivere i dati.

7 Modalita Riproduttore musicale

71 Impostazione di un server musicale

Affinché la radio possa riprodurre musica da un computer, il computer deve essere impostato in modo tale da
condividere i file 0 i supporti.

La condivisione UPnP di file multimediali consente ai dispositivi come questa radio di riprodurre musica da un
catalogo multimediale condiviso navigando attraverso varie voci, quali Artista, Aloum o Genere.

Se si sta eseguendo un server idoneo come ad esempio in computer con Windows Media Player10 o successivo
(WMP), e il proprio catalogo musicale e correttamente etichettato, si consiglia di utilizzare la condivisione di file
multimediali.

Solo i server UPnP (Universal Plug and Play) devono essere impostati (iTunes attualmente non funziona come
server multimediale UPNP).

7.2 Condivisione di file multimediali con Windows Media Player

Il server UPNnP piu comune € Windows Media Player (10 o superiore. || numero di versione ¢é visibile in Guida >
Informazioni su Windows Media Player). In alternativa & possibile utilizzare altre piattaforme e server UPnP. Per
impostare WMP in modo tale che condivida i file multimediali, procedere nel seguente modo:

1. Verificare che il computer sia collegato alla rete.
2. Verificare che la radio sia accesa e collegata alla stessa rete.
3. In WMP, aggiungere alla biblioteca multimediale i file e le cartelle che si desidera condividere con la radio

selezionando Organizza > Gestisci cataloghi multimediali > Musica / Video / Immagini / Registrazioni
TV, fare clic su Aggiungi per aggiungere i file e le cartelle audio, quindi fare clic su OK per terminare.
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{5 Windows Media Playe T 31 Music irary Locations )

@Q b e B s O Al Change how this library gathers its contents
When you include a folder n 2 library, the files appear in the library, but continue to be stored
in thei original locations.
Organize »| Stream v  Create playlist ¢
Library locations
Manage libraries 3 Music Add...
Default save ocation
Apply media information changes Videos Rem
Sort by b Pictures
Customize navigation pane... EecertelY
Layout »
Options...
5] Pictures Mr. Scruff Leam more about libraries
- Ninja Tuna 1
= Recorded TV MESCruf £ | N
gl =

In WMP, abilitare la condivisione di file multimediali (Condividi > Altre opzioni flusso...)
@C) ¥ Library » Music b All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

Allow Internet access to home media...
B Wood H Allow remote control of my Player..
[ Playlists| 1 A tomatically allow devices to play my media..
4 fJ Music

& Artist More streaming options...

=) Album -

&) Genre
H Videos
=] Pictures M

= Recorded TV ’m‘ Ninja Tuna ;
A~ o~ | M. Scruff
Assicurarsi che la radio abbia accesso ai file multimediali condivisi selezionandola e facendo clic su

Consenti. Si puo anche assegnare un nome al catalogo multimediale condiviso nel riguadro Assegna
nome a catalogo multimediale. Fare clic su OK per chiudere le finestre di dialogo.
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Shom devices on: [ Lacalnetark_+ Black All
alowas v

A —]

o Cancel

0. A questo punto il computer & pronto a trasmettere la musica in streaming alla radio. Il servizio UPnP di
WMP viene eseguito in background; non & necessario avviare esplicitamente WMP.

7.3 Riproduzione dei file multimediali condivisi
1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalitad Riproduttore musicale.
2. Con “Catalogo multimediale condiviso” evidenziato, premere il pulsante OK per confermare.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist
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3. Vengono elencati i server multimediali disponibili. Premere il pulsante M o W per scorrere i server e
premere il pulsante OK per confermare; quindi accedere passo-passo alla musica da selezionare.

J‘ * Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4, Durante la riproduzione di una traccia, € possibile utilizzare il telecomando nel seguente modo:

a. Premere il pulsante - per saltare alla traccia precedente; tenere premuto il pulsante f per scorrere
rapidamente all'indietro la traccia attualmente riprodotta.

b. Premere il pulsante -l per riprodurre/mettere in pausa la traccia corrente.

c. Premere il pulsante e per saltare alla traccia successiva; tenere premuto il pulsante g per scorrere
rapidamente in avanti la traccia attualmente riprodotta.

7.4 Playlist

La funzione Playlist consente di creare una playlist delle tracce preferite contenute nei propri cataloghi musicali.
Dopo aver preparato la playlist € possibile riprodurla sulla radio e si possono anche impostare le funzioni di
riproduzione casuale e ripetizione mentre la si ascolta.

Per salvare una traccia nella “Playlist”, selezionare la traccia che si desidera aggiungere, tenere premuto il
pulsante OK e la traccia verra aggiunta alla playlist.

Per riprodurre la “Playlist”, premere il pulsante MENU, quindi premere il pulsante # o % per selezionare
“Playlist” e premere il pulsante OK per confermare. Scorrere fino alla traccia da riprodurre e premere il pulsante
OK per selezionarla.

7.5 Modalita Riproduzione ripetuta

Premere il pulsante MENU, quindi premere il pulsante # o W per selezionare “Riproduzione ripetuta: Off",
quindi premere ripetutamente il pulsante OK per selezionare “On” o “Off". 111



7.6 Modalita Riproduzione casuale

Premere il pulsante MENU, quindi premere il pulsante # o W per selezionare “Riproduzione casuale: Off", quindi
premere ripetutamente il pulsante OK per selezionare “On" o “Off".

7.7 Cancellazione della playlist

Lo scopo di questa funzione e cancellare il contenuto della propria playlist.

1. Premere il pulsante MENU, premere il pulsante # o % per selezionare “Cancella playlist”, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
2. Selezionare “SI” per cancellare la playlist.

7.8 Eliminazione dei server

La funzione Elimina server consente di rimuovere i server musicali che non sono piu disponibili.

1. Premere il pulsante MENU, premere il pulsante # o % per selezionare “Elimina server”, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
2. Selezionare “Si” per “Eliminare server WolL di file multimediali condivisi".

7.9 Informazioni sulla riproduzione in corso

Durante la riproduzione di una traccia sul display si visualizza la traccia e un indicatore di stato con i numeri
corrispondenti al tempo trascorso e al tempo totale della traccia. Per visualizzare ulteriori informazioni, premere
ripetutamente il pulsante INFO dell'apparecchio e sul display verranno mostrate le seguenti informazioni in
sequenza: Artista, Album, Velocita in bit, Codec, Frequenza di campionamento, Buffer di riproduzione e Data.
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8 Modalita DAB

8.1 Selezione della modalita DAB

1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalitd DAB.
2. La prima volta la radio eseguira una scansione completa e archiviera l'elenco delle stazioni nella
memoria.

. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

3. Conclusa la scansione, le stazioni DAB/DAB+ verranno visualizzate in ordine alfanumerico. La prima
stazione in elenco sara selezionata, premere il pulsante OK per iniziare la trasmissione.
Nota: se non viene trovato alcun segnale DAB/DAB+ spostare la radio in un ambiente in cui il segnale sia
piu potente.

8.2 Selezione di un'altra stazione

1. Durante la riproduzione di un programma premere il pulsante # o % per visualizzare I'elenco delle
stazioni, quindi premere il pulsante M o W per selezionare la stazione da riprodurre. premere il pulsante
OK per confermare.

2. In alternativa, premere il pulsante MENU, quindi premere il pulsante & o % per selezionare “Elenco
stazioni”, quindi premere il pulsante OK per confermare. Come accedere passo a passo alla stazione
desiderata.
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8.3 Servizio secondario

Se dopo il nome della stazione compare il simbolo “>>" significa che quella stazione offre dei servizi secondari. Si
tratta di servizi aggiuntivi associati alla stazione principale. Ad esempio, una stazione di notizie sportive potrebbe
voler aggiungere dei commenti supplementari. | servizi secondari sono inseriti direttamente dopo la stazione
principale (il simbolo “<<" e anteposto al nome della stazione) nell'elenco delle stazioni.

Per selezionare la stazione secondaria, premere il pulsante # o % fino a trovare il servizio secondario desiderato,
quindi premere il pulsante OK per selezionarlo.

Quando il servizio secondario finisce I'apparecchio torna automaticamente alla stazione principale.

8.4 Scansione delle stazioni

Premere il pulsante SCANSIONE per eseguire la scansione alla ricerca di tutte le stazioni disponibili.
In alternativa, premere il pulsante MENU, premere il pulsante A o % per selezionare “Scansione”, quindi premere
il pulsante OK per eseguire una scansione completa.

8.5 Eliminazione delle stazioni non valide

Tutte le stazioni non disponibili possono essere rimosse dall'elenco delle stazioni.
1. Premere il pulsante MENU, premere il pulsante # o % per selezionare “Elimina non valide”, quindi
premere il pulsante OK per confermare.

2. Premere il pulsante o2 per selezionare “SI”, quindi premere il pulsante OK per confermare.

8.6 Valore DRC (Dynamic Range Control)

E possibile impostare il livello di compressione delle stazioni per eliminare le differenze di gamma dinamica o

livello acustico tra le stazioni radio.

1. Premere il pulsante MENU, premere il pulsante # o % per selezionare “DRC", quindi premere il pulsante OK
per confermare.

2. Premere il pulsante M o % per selezionare “DRC alto”, “DRC basso” o “DRC disattivato”, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
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8.7 Cambio dell'ordine delle stazioni
Da utilizzare se si desidera visualizzare le stazioni in un ordine diverso.

1. Premere il pulsante MENU, premere il pulsante # o % per selezionare “Ordine stazioni”, quindi premere
il pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante # o % per selezionare “Alfanumerico”, “Raggruppato”’ o “Valide”, quindi premere il
pulsante OK per confermare la selezione.
Alfanumerico Mostra tutte le stazioni in ordine alfanumerico.
Gruppo Elenca le stazioni attualmente attive (che stanno

trasmettendo) prima di quelle non attive.

Valide Rimuove le stazioni non attive dall'elenco delle stazioni.

8.8 Visualizzazione delle informazioni sulle stazioni

Le stazioni DAB/DAB+ diffondono informazioni supplementari. Premere ripetutamente il pulsante INFO
dell'apparecchio per visualizzare le seguenti informazioni in sequenza: DLS (Dynamic Label Segment), Gruppo,
Frequenza del programma, Qualita del segnale, Potenza del segnale, Velocita in bit, Codec, Canale e Data.

8.8.1 Visualizzazione della potenza del segnale

Mentre é selezionata la voce “Potenza del segnale”, sul display si visualizza una barra con la potenza della
stazione attualmente in riproduzione.

DAB
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength:

ﬂ]ii]]]]i - Strength of signal

Minimum signal level
L'indicatore sulla barra del segnale evidenzia il livello minimo accettabile del segnale.

Nota: Le stazioni con una potenza di segnale inferiore al livello minimo non sono in grado di fornire un flusso
audio stabile. 115



8.9 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni DAB+. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente e

rapidamente alle proprie stazioni preferite.

1. Durante la riproduzione della stazione desiderata, tenere premuto uno dei pulsanti di preselezione 1-10
finché sul display non si visualizza “Preselezione memorizzata’.

2. Il numero di preselezione “ #" verra visualizzato sul display.

8.10 Richiamo di una stazione preselezionata

1. Premere uno dei pulsanti di preselezione 1-10 per riprodurre la stazione preselezionata corrispondente.

2. Se al pulsante non é stata assegnata alcuna stazione sul display verra visualizzata la scritta “Preselezione
vuota”

9 Modalita FM

9.1 Selezione della modalita FM
1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalit FM.
2. La prima volta si collochera all'inizio della gamma di frequenze FM (87.50MHz). Altrimenti verra selezionata
l'ultima stazione FM ascoltata.
FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T E
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3. Per cambiare manualmente la frequenza FM, mentre la frequenza FM é visualizzata, premere |l
pulsante M o W per cambiare la frequenza a un ritmo di 0.05MHz per volta.

4., Per eseguire una scansione automatica, mentre la frequenza FM e visualizzata, premere il pulsante
o %, quindi premere il pulsante SCANSIONE; la radio saltera in avanti o indietro fino a raggiungere la
stazione disponibile successiva.

9.2 Scan setting (Impostazioni della scansione)

A livello predefinito, le scansioni FM si fermano su ogni stazione disponibile. Come risultato il rapporto segnale-

disturbo delle stazioni piu deboli sara scadente e si potrebbe percepire solo un sibilo.

1. Per cambiare le impostazioni e fermare la scansione soltanto sulle stazioni dotate di una buona potenza
di segnale, premere il pulsante MENU, premere il pulsante A o W per selezionare “Impostazione
scansione’, quindi premere il pulsante o per confermare.

2. Sul display comparira la scritta “Solo stazioni forti”, premere il pulsante o2 per selezionare “SI”, quindi
premere il pulsante OK per confermare.

9.3 Impostazioni audio

A livello predefinito, la riproduzione di tutte le stazioni avviene in stereo. Per le stazioni deboli il risultato
potrebbe essere un sibilo causato dall'inadeguatezza del rapporto segnale-disturbo.

1. Per riprodurre le stazioni deboli in mono, premere il pulsante MENU, premere il pulsante A o % per
selezionare “Impostazione audio”, quindi premere il pulsante OK per confermare.
2. Sul display comparira la scritta “Ascoltare solo in mono?”, premere il pulsante o> per selezionare “Si”,

quindi premere il pulsante OK per confermare.

9.4 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni FM. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente e

rapidamente alle proprie stazioni preferite.

1. Durante la riproduzione della stazione desiderata, tenere premuto uno dei pulsanti di preselezione 1-10
finché sul display non si visualizza “Preselezione memorizzata’.

2. Il numero di preselezione “ #" verra visualizzato sul display.
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9.5 Richiamo di una stazione preselezionata

1. Premere uno dei pulsanti di preselezione 1-10 per riprodurre la stazione preselezionata corrispondente.
2. Se al pulsante non e stata assegnata alcuna stazione sul display verra visualizzata la scritta “Preselezione
vuota”

10 Modalita Bluetooth

Per associare l'apparecchio a un dispositivo Bluetooth per ascoltare la musica:
1. Premere il pulsante MODALITA per selezionare la modalita Bluetooth.

Sul display l'icona lampeggera ripetutamente.

Attivare la funzione Bluetooth sul proprio dispositivo e selezionare la modalita di ricerca.
Sul dispositivo Bluetooth verra visualizzata la scritta ‘DigitRadio 110 IR'.

Selezionare ‘DigitRadio 110 IR’ e, se necessario, inserire la password “0000".

A connessione riuscita, l'icona rimarra accesa fissa sul display.
Durante la riproduzione di una traccia é possibile:

N UA W

a. Premere una volta il pulsante - per ripartire dall'inizio della traccia, quindi premere di nuovo il pulsante
una volta per saltare alla traccia precedente; tenere premuto il pulsante ot per scorrere rapidamente
all'indietro la traccia attualmente riprodotta.

b. Premere il pulsante | per mettere in pausa o riprodurre la traccia attualmente riprodotta.

c. Premere il pulsante L per saltare alla traccia successiva; tenere premuto il pulsante g per scorrere
rapidamente in avanti la traccia attualmente riprodotta.

8. Per scollegare la connessione Bluetooth, premere il pulsante MENU dell'apparecchio, premere il pulsante #
o0 W per selezionare “Scollega BT", quindi premere il pulsante OK per confermare. Sul display comparira la
scritta “Scollegare dispositivo?”, premere il pulsante # o % per selezionare “Si”, quindi premere il pulsante
OK per confermare.
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11 Funzionamento generale
11.1 Impostazione della sospensione

Questa funzione consente alla radio di andare automaticamente in standby dopo un periodo di tempo impostato.
1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Sospensione, quindi premere il pulsante OK per confermare.

2. Premere il pulsante M o W per visualizzare le opzioni Sospensione OFF, 15, 30, 45 o 60 minuti, quindi
premere il pulsante OK per confermare. L'icona Sospensione & e il tempo che deve trascorrere prima
che si attivi la sospensione verranno visualizzati sul display.

3. Per disattivare la funzione Sospensione mentre il timer della sospensione & ancora in funzione, selezionare
l'opzione “Sospensione”, quindi premere il pulsante # o % per selezionare “Sospensione OFF".
4. In alternativa, premere ripetutamente il pulsante SOSPENSIONE per impostare il tempo associato alla

sospensione.
11.2 Impostazione dell'allarme

La radio & dotata di due allarmi. Prima di impostare un allarme, regolare l'orologio sull'ora esatta.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Allarmi, quindi premere il pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante # o W per selezionare “Allarme 1" o “Allarme 2", quindi premere il pulsante OK per
confermare.
3. Premere il pulsante A o % per selezionare le opzioni, quindi premere il pulsante OK per confermare
l'impostazione.
Abilita: Giorni in cui l'allarme e attivo: Disattivato, Ogni giorno, Una volta sola, Fine
settimana, Giorni feriali
Tempo: Data dell'allarme: GG-MM-AAAA (disponibile soltanto quando la ripetizione
dell'allarme é impostata su “Una volta sola”). Ora dell'allarme: HH:MM
Modo: Modalita dell'allarme: Cicalino, Radio Internet, DAB o FM
Preselezione: Ultima ascoltata o stazione preselezionata salvata (non disponibile per la
modalita Cicalino).
Volume: Volume dell'allarme
Salva: Salva l'allarme
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4. Quando sul display compare la scritta “Allarme salvato”, significa che I'impostazione dell'allarme ¢ riuscita.
Sul display verra visualizzato & o @

5. Per disattivare temporaneamente l'allarme, premere il pulsante POSPONI per attivare la funzione di
posticipo quando suona l'allarme. Premere ripetutamente il pulsante POSPONI per posticipare l'allarme di
5,10, 15 o 30 minuti. Il posticipo impostato verra visualizzato sul display.

0. Per spegnere l'allarme, premere il pulsante & quando suona l'allarme.
7. Per annullare l'allarme, consultare i punti 1-3 per impostare I'allarme su ‘Disattivato’.
11.3 Impostazione dell'equalizzatore

Questa funzione consente di scegliere un profilo di equalizzazione del suono. Ogni impostazione
dell'equalizzazione, se selezionata, cambiera i toni dell'audio emesso dalla radio.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Equalizzatore, quindi premere
il pulsante OK per confermare.

2. Premere il pulsante # o W per selezionare Normale, Piatto, Jazz, Rock, Film, Classica, Pop, Notizie, EQ
personalizzato o Configurazione profilo EQ personalizzato, quindi premere il pulsante OK per confermare.

3. Per configurare EQ personalizzato selezionare “Configurazione profilo EQ personalizzato”’, quindi premere

il pulsante OK per confermare. Premere il pulsante # o W per selezionare Bassi o Acuti, quindi premere il
pulsante OK per confermare. Premere il pulsante # o % per modificare il valore dei Bassi o degli Acuti, quindi
premere il pulsante OK per confermare. Premere il pulsante <, sul display viene visualizzata la scritta “Salva
modifiche”. Premere il pulsante A o % per selezionare “SI”, quindi premere il pulsante OK per confermare.

11.4 Configurazione della rete

Gli utenti che hanno difficolta con le connessioni di rete potrebbero trovare utili queste opzioni che permettono di
diagnosticare e risolvere eventuali problemi di rete.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Rete, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante # o % per selezionare I'opzione desiderata per configurare la rete:
Configurazione guidata rete: Eseguire una scansione delle reti disponibili
Configura Wlan PCB: Configurare una rete WPS crittografata (supporta
solo router che utilizzano WPS 2.0)
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Visualizza impostazioni:

Visualizzare le impostazioni della rete: indirizzo
MAC, regione WLAN, indirizzo IP ecc.

Impostazioni manuali:

Impostare la connessione wireless

Configurazione PIN di
connessione remota:

Impostare un codice PIN per collegarsi
remotamente via rete

Profilo di rete:

Elenco delle reti registrate o cancellare alcune reti
non desiderate

Cancella impostazioni di rete:

Cancellare le attuali impostazioni di rete

Restare connessi alla rete:

Restare connessi alla rete in una modalita di tipo
non Internet, come la modalita DAB, FM, Bluetooth,
Ingresso ausiliario e standby

3. Premere il pulsante OK per confermare l'impostazione.

11.5 Impostazione dell'ora e della data

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Ora/Data, quindi premere |l

pulsate OK per confermare.

2. Premere il pulsante M o % per selezionare le opzioni, quindi premere il pulsante OK per confermare

l'impostazione.

Imposta Ora/Data: Impostazione manuale dell'ora e della data
Aggiornamento “Aggiorna da DAB", “Aggiorna da FM”", “Aggiorna da rete” o
automatico: “Nessun aggiornamento”

Imposta formato: Formato a 12 o0 24 ore

Imposta fuso orario: Selezionare un fuso orario

(disponibile solo in caso di aggiornamento automatico da rete).

Ora legale: Impostazioni per l'ora legale
(disponibile solo in caso di aggiornamento automatico da rete).

3. Quindi impostare l'ora in base alle proprie preferenze.
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11.6 Impostazione della lingua
Questa funzione consente di cambiare la lingua dei menu. La lingua predefinita per i menu e il tedesco.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Lingua, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante # o % per selezionare la lingua, quindi premere il pulsante OK per confermare.

11.7 Factory Reset (Ripristino delle impostazioni predefinite)

Il ripristino delle impostazioni predefinite riporta sui valori predefiniti tutte le impostazioni effettuate dall'utente,
quindi si perdono l'ora/data e le preselezioni.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Ripristino impostazioni
predefinite, quindi premere il pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante {02 per selezionare “Si”, quindi premere il pulsante OK per confermare.

11.8 Aggiornamento software

Di tanto in tanto, la radio potrebbe rendere disponibili aggiornamenti software con correzioni di errori e/0
funzionalita aggiuntive.

Se la radio rileva che e disponibile un software piu recente, chiedera se si desidera procedere all'aggiornamento.
Se si e d'accordo, viene scaricato e installato il nuovo software.

Con l'aggiornamento del software non si perde alcuna impostazione personalizzata.

ATTENZIONE

Prima di procedere all'aggiornamento del software verificare che la radio sia collegata stabilmente alla rete
elettrica. Scollegare l'alimentazione durante un aggiornamento del software pud danneggiare l'apparecchio
in modo permanente.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Aggiornamento software,
quindi premere il pulsante OK per confermare.

2. Premere il pulsante M o W per selezionare “Verifica automatica”, la radio verifichera periodicamente
l'eventuale presenza di una nuova versione del software.

3. Premere il pulsante M o W per selezionare “Verifica ora”, la radio verifichera immediatamente la presenza
di una nuova versione del software e, se la trova, procedera automaticamente all'aggiornamento.

122



11.9 Configurazione guidata

La prima volta che viene acceso, I'apparecchio esegue una configurazione guidata delle impostazioni della data/
ora e della rete. Al termine, il sistema € pronto per essere utilizzato nella maggior parte delle modalita.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Configurazione guidata,
quindi premere il pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante o> per selezionare “SI”, quindi premere il pulsante OK per confermare.

11.10 Visualizzazione delle informazioni di sistema
Queste informazioni possono essere richieste dall'assistenza tecnica in presenza di problemi.

1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Info, quindi premere |l
pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante M o W per vedere “Versione SW", “Versione Spotify”, “ID radio” e “Nome
descrittivo”.
11.11 Impostazione della retroilluminazione
1. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Retroilluminazione, quindi
premere il pulsante OK per confermare.
2. Premere il pulsante # o % per selezionare “Livello accensione” o “Livello standby”, quindi premere il
pulsante OK per confermare.
3. Premere il pulsante # o % per selezionare il livello di retroilluminazione, quindi premere il pulsante OK
per confermare l'impostazione.
Livello accensione | > Alto
> Medio
> Basso
Livello standby > Alto
> Medio
> Basso
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12 Funzione multi-room

Multi-room € una funzione che consente di gestire la riproduzione della radio (una o un gruppo) attraverso l'app
MyDigitRadio Pro.

E possibile ascoltare la musica utilizzando uno smartphone su cui € installata I'app MyDigitRadio Pro per controllare le
radio (dispositivi in grado di supportare la funzione multi-room) in cucina, in camera da letto o in salone. Naturalmente
si puo anche fare in modo che le radio riproducano tutte la stessa cosa.

1. Per utilizzare la funzione multi-room, scaricare I'app MyDigitRadio Pro da App Store, per uno smartphone iOS, o
da Google Play, per uno smartphone Android.

2. Awviare I'app MyDigitRadio Pro, accertandosi che la radio e lo smartphone siano collegati sulla stessa rete WiFi.

3. Verranno elencati tutti i dispositivi disponibili. Toccare “DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (il codice alfanumerico a
12 caratteri e l'indirizzo MAC della radio) per collegarsi ad essa.

4. Viene visualizzata la schermata della riproduzione in corso (ad esempio la riproduzione in modalita radio
Internet).

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

& Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.
Save or recall preset station from here.
Benny Goodman & His Orchestra - A String o

k Now playing program.

Volume control

G
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| dispositivi multi-room sono collegabili tra loro per riprodurre in sincronia se appartengono a uno stesso
gruppo.

Modificare il gruppo attraverso l'app, toccando “Modifica” in alto a destra nell'elenco dei dispositivi.

a. Toccare “+Crea gruppo” in fondo all'elenco dei dispositivi per creare un nUOvo gruppo, inserire un
nome per il gruppo o selezionarne uno dall'elenco, quindi selezionare “Crea”.

b. E possibile creare un numero illimitato di gruppi. | nuovi gruppi vuoti sono visualizzati in cima
all'elenco. Tenere premuto il simbolo a tre linee orizzontali, quindi trascinare la radio sul gruppo.

Nota: alcune modalita non sono supportate quando si raggruppano le radio. Se la radio € in modalita
DAB, FM o Bluetooth non & possibile spostarla nel gruppo selezionato.

c.Se la radio e un client del gruppo, sul display della radio viene visualizzata la scritta “In attesa di
sincronizzazione”, quindi la radio riprodurra lo stesso programma del dispositivo master del gruppo.

d.Per uscire dalla modifica toccare “Chiudi” in alto a sinistra della schermata di modifica (vedi Figura 1.)

e.| dispositivi appartenenti allo stesso gruppo saranno elencati sotto il nome del gruppo. Toccare il nome
del gruppo per selezionare il gruppo.

f. Il gruppo riprodurra in sincrono il programma attualmente riprodotto dal dispositivo master.
Trascinando la barra di regolazione del volume generale si cambia il volume di tutti i dispositivi del
gruppo. Si pud anche toccare il comando del volume e procedere a regolare il volume di ciascun
dispositivo separatamente (vedi Figure 2 e 3.)

Nota: quando si seleziona la modalita di riproduzione, le modalita indipendenti (DAB, FM o Bluetooth)
non sono compatibili con i dispositivi riuniti in gruppo. Se si selezionano queste modalita, il dispositivo
master verra rimosso dal gruppo.
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Figura 1

17:24

Rescan

Edit Groups

—> Ungroup.

Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢&
Client ¢— DigitRadio 110 IR 002261d71900
Multiroom Audio Systems

Lisa

Tap to create a new group.

Figura 2

Figura 3

725
- House
Tap to leave editing. ©s Internet Radi

17:26

Volume Controls

DigitRadio 110 IR 002261d71900
W — M

Hold down and drag to

DigitRadio 110 IR 002261d718d8
leave the group.

W — M

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Master Volume

Volume control 44, ———

In alternativa, & possibile modificare il gruppo direttamente dalla radio.

a. Premere il pulsante MENU > Menu principale > Impostazioni di sistema > Multi-room, quindi premere

il pulsante OK per confermare.

b. Premere il pulsante # o W per selezionare le opzioni, quindi premere il pulsante OK per confermare.

Visualizza dettagli

Visualizzare lo stato della radio (Non raggruppata,
Server o Client) e il gruppo a cui appartiene.

Crea nuovo gruppo

Creare un NUOVO gruppo a cui si unira la radio.

Aggiungi a gruppo

Verranno elencati i dispositivi attualmente presenti
sulla rete. Selezionare il client che si desidera
aggiungere al gruppo a cui appartiene la propria
radio.




Elenca client correnti

Verranno elencati i client presenti nel gruppo a cui
appartiene la propria radio. Selezionare il client che
si desidera rimuovere dal gruppo.

Lascia gruppo

Rimuovere la propria radio dal gruppo

Sciogli gruppo

Sciogliere il gruppo a cui appartiene la propria
radio.

8. Per assicurarsi di poter utilizzare I'app MyDigitRadio Pro con la radio in una modalita qualsiasi,

specialmente una modalita in cui non & connessa a Internet (ad esempio, in modalita DAB, FM o
Bluetooth), occorre selezionare Menu principale > Impostazioni di sistema > Rete > Restare connessi
alla rete > SI. In tal modo si pud anche riattivare la radio dallo stato di standby utilizzando I'app

MyDigitRadio Pro.

Nota: Se la radio resta accesa incustodita per lunghi periodi di tempo, ad esempio durante la notte o

quando si e fuori casa, si consiglia di selezionare NO per evitare un inutile consumo di energia.

13 Dati tecnici

Dati tecnici:

Radio digitale Internet, DAB/DAB+ e FM con tecnologia
Bluetooth e funzionalita Spotify e Multi-room

Alimentazione elettrica:

Ingresso in CA: 100-240 V~, 50-60 Hz
Uscita in CC: 6 V, 500 mA

Gamme di frequenza:

FM: 87.5-108 MHz
DAB/DAB+: 174.928 - 239.200 MHz

Assorbimento di corrente:

3 W (Max)

Dimensioni (Lungh. x Largh. x Alt.):

130 mMm x 42 mm x 95 mm
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Questo simbolo sul prodotto o nelle istruzioni indica che le apparecchiature elettriche ed elettroni-
che al termine della loro vita devono essere smaltite separatamente dai rifiuti domestici. Per ulteriori
informazioni, rivolgersi all'autorita locale competente o al rivenditore presso il quale € stato acquistato
il prodotto.
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1 Belangrijke veiligheidsinstructies

1. Lees deze instructies.

2. Bewaar deze instructies. CAUTION
3. Neem alle waarschuwingen in acht. RISK OF ELECTRIC SHOCK
4. Volg alle instructies op. DOINUIJOGEN

5. Gebruik de luidspreker niet in de buurt van water.
6. Alleen reinigen met een droge doek. CAUTION:

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

WAARSCHUWING: OM HET GEVAAR VAN BRAND OF EEN ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMINDEREN, MOET U DE
LUIDSPREKER NIET BLOOTSTELLEN AAN REGEN OF VOCHT.
Ter vermindering van het gevaar van brand, elektrische schok enz.:

1.

130

Plaats het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen zoals radiatoren, verwarmingselementen,
fornuizen of andere warmte producerende apparaten (inclusief versterkers).

De ventilatieopeningen van het apparaat mogen niet worden geblokkeerd.

Het apparaat mag niet worden blootgesteld aan druppels of spetters en op het apparaat mogen geen
met vloeistof gevulde voorwerpen, zoals vazen, worden geplaatst.

Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat en stap er niet op, het voorwerp kan vallen en ernstige
schade aan het apparaat veroorzaken.

Lees de typeplaatjes aan de achterkant van het apparaat voor stroomingang en andere
veiligheidsinformatie.

Dit apparaat dient alleen te worden gebruikt met de meegeleverde stroomvoorziening.

Voorkom dat er op het netsnoer wordt gestaan of dat het wordt afgeknepen, vooral bij de stekkers,
stopcontacten en op de punten waar ze uit het apparaat komen.



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Ontkoppel het apparaat nooit door aan het netsnoer te trekken. Pak de stekker altijd stevig vast en trek
deze recht uit het contact.

Repareer of vervang direct alle elektrische snoeren die rafelig zijn geworden of die beschadigd zijn.
Gebruik geen snoer dat scheuren vertoont of beschadiging door afschuren over de lengte, de stekker of
het uiteinde van de connector.

Om brand of schokgevaar te voorkomen moet u deze stekker niet gebruiken met een verlengsnoer of
andere uitgang tenzij de pennen volledig kunnen worden ingevoerd om blootstelling van de pennen te
voorkomen.

Bij onweer of regen moet het apparaat worden ontkoppeld voor extra bescherming of wanneer het
apparaat voor een langere periode niet wordt gebruikt. Dit voorkomt schade aan het apparaat door
bliksem of spanningspieken.

Probeer niet zelf onderhoudswerkzaamheden uit te voeren. Door de kast te openen of te verplaatsen
kunt u worden blootgesteld aan hoge spanningen of andere gevaren. Alle onderhoudswerkzaamheden
moeten worden uitgevoerd door erkende monteurs. NL

De normale functie van het product kan worden verstoord door sterke elektromagnetische interferentie.
Als dat het geval is, kan het product worden teruggezet naar normale werking door de handleiding

te volgen. In het geval dat de functie niet kan worden hervat, gebruik het product dan op een andere
locatie.

Dit apparaat wordt via de stekker van de adapter losgekoppeld van de voeding. Het
ontkoppelingsapparaat blijft in bedrijf.

De batterij van de afstandsbediening mag niet worden blootgesteld aan te veel hitte zoals zonlicht, vuur
ed.

Explosiegevaar als de batterij niet correct is geplaatst. Vervang de batterij door een zelfde of soortgelijk
type.

Met het oog op de veiligheid en om onnodig stroomverbruik te voorkomen, moet het apparaat nooit
ingeschakeld blijven terwijl deze lang zonder toezicht is, bijv. 's nachts, tijdens vakanties of wanneer
niemand thuis. Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact.
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2 Aan de slag

Haal de radio voorzichtig uit de doos. U kunt de verpakking bewaren voor toekomstig gebruik.

2.1 Wat u in de verpakking kunt aantreffen

vV V V V V V

Hoofdeenheid

Handleiding

Afstandsbediening en AAA-alkalinebatterijen
Stroomadapter

DAB/FM-antenne

RCA-kabel

2.2 Uw radio plaatsen

Plaats uw radio op een vlakke/stabiele ondergrond die vrij is van trillingen.

Vermijd de volgende locaties:

>

vV VvV V V

Waar de radio aan direct zonlicht wordt blootgesteld.

Waar de radio dicht bij warmtebronnen staat.

Waar de vochtigheid hoog en de ventilatie slecht is.

In een stoffige omgeving.

Op plaatsen waar het klam is of waar er water op het apparaat kan druppelen of spatten.
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2.3 Instelling draadloos LAN

> Een breedbandverbinding.
> Een draadloos toegangspunt (wifi) aangesloten op uw breedbandinternet, bij voorkeur via een router.
> Als uw draadloze netwerk is geconfigureerd voor gebruik van WEP (Wired Equivalent Privacy) of

WPA (Wi-Fi Protected Access) gegevenscodering, dan moet u de WEP- of WPA-code weten zodat de
internetradio met het netwerk kan communiceren.

> Als uw draadloze netwerk is geconfigureerd voor vertrouwde stations, moet u het MAC-adres van uw radio
invoeren in uw draadloze toegangspunt. Gebruik de menu-items als volgt om het MAC-adres van de radio
te vinden: Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Netwerk > Instellingen weergeven > MAC-adres.

Voordat u verdergaat, moet u ervoor zorgen dat uw draadloze toegangspunt is ingeschakeld en verbonden met
uw breedbandinternetverbinding. Om dit deel van het systeem werkend te krijgen, wordt sterk aanbevolen de
instructie te lezen die met het draadloze toegangspunt is geleverd.

2.4 De antenne afstellen

Schuif de DAB/FM-antenne uit en schroef deze in de Antenne-aansluiting aan de achterzijde van het apparaat
om de best mogelijke ontvangst te verkrijgen in zowel de DAB- als FM-radiomodus. Mogelijk moet u de positie
van de radio en/of antenne bijstellen om het beste signaal te krijgen.

2.5 De optische kabel gebruiken

Sluit een optische digitale kabel aan op de aansluiting Optical Out aan de achterzijde van het apparaat
waardoor uw radio een digitaal signaal kan verzenden naar audio-apparatuur.

2.6 De RCA-kabel gebruiken

Sluit de 3,5 mm stekker aan het eind van de RCA-kabel aan op de aansluiting Audio Out aan de achterkant
van dit apparaat. Steek dan de rode en zwarte stekker aan het andere uiteinde van de RCA-kabel in uw
audioapparaat.
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2.7 Het apparaat in-/uitschakelen

Sluit de stekker aan het einde van de adapterkabel aan op de aansluiting DC IN aan de achterkant van het
apparaat. Sluit de voedingsadapter aan op het stopcontact. Druk op de toets & op het apparaat of op de
afstandsbediening om het apparaat in te schakelen of op stand-by te zetten. Om het apparaat volledig uit te
schakelen moet u de stroomadapter loskoppelen van het stopcontact.

3 Weergaven van het apparaat

® ’/é?
®)
@) B o
TechniSat [ { Iﬁ” Q@Q O O ] J
DjgitRadio 110 IR \@ @
| [ [ )
1 2 1 2 3 4 5
1. Sensor afstandsbediening 1. Optical Out-aansluiting
2. Display Een optische kabel aansluiten.

2. Audio uit-aansluiting

Een RCA-kabel aansluiten.

DC IN-aansluiting

Antenneaansluiting

U knop

Druk erop om de radio in te schakelen of
op stand-by te zetten. 137
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3.1 Weergave afstandsbediening
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12.

13.

14.
15.

& knop. Druk erop om de radio in te schakelen of op stand-by
te zetten.
OK toets. Druk erop om selectie te bevestigen.
< AW 2 toetsen. Druk erop om door de opties te bladeren.
VOL +/--toetsen. Druk erop om het volume aan te passen.
MENU-toets. Druk erop om de menu-opties weer te geven.
MODE-toets. Druk erop om te schakelen tussen internet,
Spotify, Muziekspeler, DAB-, FM- en Bluetooth-modi.
INFO-toets. Druk erop om zenderinformatie weer te geven.
MUTE-toets. Druk erop om de radio te dempen, druk nogmaals
om het geluid te hervatten.
SCAN-toets. Druk erop om te scannen naar DAB- en FM-
zenders.
4 knop. Druk erop om naar het vorige nummer te gaan in de
muziekspeler en Spotify.
Houd ingedrukt om terug te gaan in het huidige nummer in de
muziekspeler en Spotify.

knop. Druk erop om naar het volgende nummer te gaan in
de muziekspeler en Spotify.
Houd ingedrukt om vooruit te gaan in het huidige nummer in
de muziekspeler en Spotify-modus.
- knop. Druk erop voor pauzeren/afspelen van het huidige
nummer in de muziekspeler en Spotify-modus.
Voorkeurzendertoetsen 1-10. Houd deze knop ingedrukt om
voorkeurzender op te slaan. Druk erop om een opgeslagen
voorkeurzender op te roepen.
SLEEP-toets. Druk erop om de slaaptijd in te stellen.
SNOOZE-toets. Druk erop om de sluimerfunctie te activeren.



3.1.1 De batterijen vervangen:
1. Open het deksel van het batterijvakje aan de achterkant van de afstandsbediening.

2. Installeer twee AAA-batterijen en let daarbij op de markeringen voor de richting aan de binnenkant van
het batterijvakje.

Opmerking: plaats de batterijen niet verkeerd om en gebruik geen verschillende soorten batterijen,
gebruik ook geen oude en nieuwe batterijen door elkaar. Wanneer u uw oude batterij weggooit, denk
dan aan het milieu.

3. Sluit het deksel van het batterijvak.

4 Installatiewizard
1. Voor het eerste gebruik wordt op het display een scherm met de installatiewizard weergegeven.

Setup wizard

NL
Start now? .

2. Druk op € of 2 om JA' te bevestigen en de installatie te starten. Opties in de installatiewizard omvatten:

Datum/tijd
Stel 12- of 24-uurs indeling in

Automatisch bijwerken

> Bijwerken van DAB
> Bijwerken van FM
> Bijwerken van netwerk

U moet uw tijdzone en de zomertijd selecteren.
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> Geen update

U moet de datum en tijd instellen.
Netwerk verbonden houden
Selecteer JA of NEE

3. De wizard scant nu uw locatie voor beschikbare draadloze netwerken. Wanneer de scan is voltooid,
wordt een lijst met netwerken weergegeven.
Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network

4. Druk op de toets € of 2 en druk vervolgens op OK om een gewenst draadloos netwerk te selecteren.

1) Als een WEP/WPA-code (wachtwoord) nodig is, wordt u gevraagd de WEP/WPA-code in te voeren en
wordt het scherm voor het invoeren van het wachtwoord zo weergegeven:

Opmerking: Als er geen wachtwoord (WEP/WPA) nodig is voor uw netwerk, zal de radio
automatische verbinding maken met het netwerk.
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2)

Druk op de £ AW 2 toetsen om te bladeren door de lijst met alfanumerieke tekens, druk op OK om

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

het gewenste teken te selecteren.
Opmerking: WEP/WPA-codes zijn hoofdlettergevoelig.

Als een verkeerde bewerking wordt uitgevoerd, selecteer dan IEEXXE om het aangewezen teken te

verwijderen.

Opmerking:IEX¥YM = Backspace; betekent terug naar het vorige nummer; de radio zal
automatisch de WEP/WPA opslaan die u hebt ingevoerd, dus u hoeft deze codes niet nogmaals in te

voeren.

Na het kiezen van het laatste teken van uw wachtwoord, drukt u op de toetsen € AW 2 tot IIETEE on
daarna drukt u op OK om te bevestigen. De radio is verbonden met een draadloos netwerk.

Apparaten die verbinding via WPS (Wi-Fi Protected Setup) ondersteunen, worden in de lijst aangeduid

als [WPS].

Als u een verbinding tot stand wilt brengen via WPS, drukt u op OK nadat u het gewenste netwerk hebt
geselecteerd. De radio geeft dan de optie om WPS te starten.

Druk op de toets € of 2 om te kiezen tussen druktoets, PIN en Code invoeren, druk op OK om te

bevestigen.
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5.

142

Druktoets U moet de WPS-scan starten op het externe station (bijv. router). Raadpleeg de
handleiding voor uw router of toegangspunten (AP) over hoe u dit moet doen.
Nadat u dit hebt gedaan, drukt u op OK op de radio waarna beide apparaten een
verbinding maken.

PIN De radio maakt een 8-cijferig nummer aan dat u op het externe station moet

invoeren.
Druk na het invoeren van de PIN op OK om de verbinding tussen beide apparaten
tot stand te brengen.

Code invoeren

Naast een WPS-verbinding kunt u ook een verbinding tot stand brengen met
behulp van een vooraf gedeelde sleutel. De benodigde sleutel bevindt zich
doorgaans aan de achterkant van de router of u hebt deze zelf gedefinieerd.
Deze methode wordt automatische gebruikt voor netwerken zonder WPS. U kunt
de functie Vooraf gedeelde sleutel oproepen van netwerken met WPS door het
menu-item "Code invoeren" te selecteren.

Nu moet een invoerveld worden weergegeven. U kunt de vereiste code (PSK)
invoeren door te drukken op de < AW 2 toetsen en op OK, selecteer dan "OK" en
druk op OK om de invoer te voltooien. De radio moet nu de verbinding met het
netwerk tot stand brengen.

Installatiewizard is voltooid, druk op OK om af te sluiten.




5 Internetradiomodus

1.

Op het display wordt Hoofdmenu weergegeven nadat de installatiewizard is voltooid. Druk op OK om de
Internetradiomodus te selecteren.

Terwijl 'Zenderlijst' wordt gemarkeerd, drukt u op OK om te bevestigen.

. Internet radio ™ Internet radio

Main menu > e 2l Stations
Podcasts

My Added Stations

Raadpleeg daarna het volgende deel om zenders te kiezen. Of als een verbinding met het netwerk niet
is gelukt, volg dan:

a. Controleer uw router, zie of deze normaal werkt;
b. Verplaats uw radio voor een sterker signaal als dat nodig is!
c. Zorg ervoor dat uw wachtwoord juist is ingevoerd.

5.1 ‘Eigen “Land”’-zenders

Eigen “Land” verandert met uw huidige locatie. De lokale programma's van uw huidige locatie worden
weergegeven.

1.

Om lokale zenders in te voeren drukt u op de toets MENU > Zenderlijst > Eigen “Land”, druk op OK om
te bevestigen.
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nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations

Stations

Podcasts Classical

My Added Stations News
2. Druk op # of W om opties te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.
3. Stap voor stap naar het gewenste programma.

5.2 Selecteren van een zender via ‘Zenders’
1. Druk op de toets MENU > Zenderlijst > Zenders, druk op OK om te bevestigen.

nternet radio
Genre

Stations eyl Search stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

In het menu ‘Zenders’:

> ‘Locatie’ kunt u kiezen uit de radiozenders die worden aangeboden door een land dat u kiest uit een lijst.
a) Terwijl 'Locatie' wordt gemarkeerd, drukt u op OK om te bevestigen.
b) Druk op # of W om de gewenste regio te selecteren en druk vervolgens op OK om te
bevestigen.
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c) Gebruik dezelfde methode om landen zender te kiezen, de radio wordt nu geladen.

> Met ‘Genre’ kunt u radiozenders kiezen overeenkomstig hun inhoud, bijvoorbeeld classic rock, sport,
nieuws enz.
> ‘Zenders zoeken’ biedt u de mogelijkheid om de gehele naam van de zender of een gedeelte ervan in te

voeren om een zender te zoeken.

Met ‘Populaire zenders' kan uw radio de zenders vermelden die de meeste luisteraars hebben.
Met ‘Nieuwe zenders' kan uw radio de zenders vermelden die onlangs bij het internetradionetwerk zijn

gekomen.

Opmerking: Sommige radiozenders zenden niet 24 uur per dag uit en sommige zenders zijn niet altijd

online.

5.3 Selecteren van een zender via ‘Podcasts’
1. Druk op de toets MENU > Zenderlijst > Podcasts, druk op OK om te bevestigen.

[* Stations

nternet radio

Genre

My Favouriates
Local China

Stations e Search stations
Popular stations

Podcasts

My Added Stations New stations

2. Druk op # of W om opties te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.
3. Stap voor stap naar uw programma.
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5.4 Toegangscode krijgen en FAQ-oplossing

1.

Druk hiervoor op de toets MENU > Zenderlijst > Help, druk op OK om te bevestigen.

Get access code
FAQ

Druk op de toets # of W voor Toegangscode krijgen of FAQ en druk vervolgens op OK om te

bevestigen.

Toegangscode krijgen

Wordt gebruikt voor het aanmaken van een account bij de
registratie van uw radio op portal www.wifiradio-frontier.com
Raadpleeg het gedeelte ‘Zender toevoegen aan 'Mijn
favorieten”.

FAQ (Veelgestelde
vragen)

Druk op # of W om de vraag te selecteren en druk vervolgens

op OK om te luisteren naar de FAQ.

5.5 Zender toevoegen aan ‘Mijn favorieten’

1.
2.
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Om uw radio te registreren bij de portal: www.wifiradio-frontier.com

Maak accountaanmelding aan, Toegangscode invoeren is verplicht. Toegangscode kan worden gevonden
in "Zenderlijst > Help > Toegangscode krijgen".

U kunt uw favoriete zenders toevoegen via de portal (www.wifiradio-frontier.com).

Nadat u de zenders hebt toegevoegd, moet u uw radio enkele minuten uitschakelen om uw radio
toegang te laten krijgen tot uw nieuwe instellingen.



5. De toegevoegde zenders zijn toegankelijk door MENU > Zenderlijst > Mijn Favorieten te selecteren.

Opmerking: Als u de instellingen terugzet naar de fabriekswaarden, kunnen ‘mijn favoriete zenders' niet
worden gewist.

5.6 Een zender toevoegen aan ‘Mijn toegevoegde zenders’

1. Hoewel de internetradioportal duizenden zenders bevat, wilt u misschien luisteren naar een zender die
niet wordt vermeld. U kunt uw eigen zenders toevoegen via de portal (www.wifiradio-frontier.com).

2. Nadat u de zenders hebt toegevoegd, moet u uw radio enkele minuten uitschakelen om uw radio
toegang te laten krijgen tot uw nieuwe instellingen.

3. De toegevoegde zenders zijn toegankelijk door MENU > Zenderlijst > Mijn toegevoegde zenders te
selecteren.

Opmerking: Als u de instellingen terugzet naar de fabriekswaarden, kunnen "mijn toegevoegde zenders”
niet worden gewist.

5.7 Zenderinformatie weergeven

Het is mogelijk de informatie te bekijken op de tweede regel van het display bij het beluisteren van een
internetprogramma. Druk herhaaldelijk op de INFO- toets voor meer informatie. Het display toont dan de
informatie via Zenderbeschrijving, Genre, Land, Betrouwbaarheid, Bitsnelheid, Codec, Samplefrequentie, Buffer
afspelen en Datum.

5.8 Voorkeurzenders opslaan

De radio kan maximaal 10 van uw favoriete internetzenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk toegang tot
uw favoriete zenders.

1. Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u een van de voorkeuzetoetsen 1-10 ingedrukt
tot op het display ‘Voorkeur opgeslagen’ wordt weergegeven.
2. Voorkeuzenummer * = # wordt weergegeven op het display.

5.9 Een voorkeurzender oproepen
1. Druk op een van de voorkeuzetoetsen 1-10 om de voorkeurzender te beluisteren.
2. Het display toont ‘Voorkeuze leeg' als de voorkeurzender niet is toegewezen.
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6 Spotify Connect

Met Spotify hebt u miljoenen nummers binnen handbereik. De artiesten van wie u houdt, de kant-en-klare
afspeellijsten voor elke stemming en genre, de nieuwste hits en de nieuwe ontdekkingen speciaal voor u.

Met Spotify Connect kunt u al deze muziek draadloos beluisteren en regelen. Kies favoriete muziek op uw
smartphone of tablet en beluister deze op uw radio.

*Ga voor servicebeschikbaarheid in uw land naar www.spotify.com

6.1 Spotify Connect gebruiken

Uw radio heeft Spotify Connect ingebouwd. Hiermee kunt u de muziek op uw radio bedienen via de Spotify-
app op uw smartphone of tablet. Luisteren is naadloos - u kunt oproepen beantwoorden, gamen, een video
bekijken en zelfs uw telefoon uitschakelen, allemaal zonder de muziek te onderbreken. Het is een betere manier
om thuis te luisteren.

U hebt een Spotify Premium-account nodig voor Spotify Connect. Als u geen account hebt, gaat u gewoon naar
www.spotify.com/freetrial voor een gratis proefversie voor 30-dagen.

1. Download de Spotify-app voor uw smartphone of tablet (iOS of Android).

2. Sluit de radio aan op hetzelfde wifi-netwerk als uw smartphone of tablet en druk vervolgens
herhaaldelijk op de toets MODE op de afstandsbediening om Spotify Connect te selecteren.

3. Open de Spotify-app op uw smartphone of tablet en u kunt elk nummer beluisteren.

4. Tik op het vierkante plaatje van de cover art van het nummer in de linkerbenedenhoek van het scherm.

)
Tik vervolgens op het pictogram Connect ‘ )).

5. Tik op 'DigitRadio 110 IR" in de lijst om uw radio te selecteren. Als u uw radio niet ziet, controleer dan
of deze op hetzelfde wifi-netwerk is aangesloten als uw smartphone of tablet. U zult zien dat uw radio
momenteel staat vermeld als "DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (de 12-cijferige alfanumerieke code is
het MAC-adres van uw radio) in de Spotify App. Als u deze naam wilt wijzigen in iets meer persoonlijks
('Robby’s DigitRadio 110 IR' bijvoorbeeld), dan kan dat als volgt:

a. Op de radio: Druk op MENU en selecteer Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Netwerk >
Instellingen weergeven. Scroll omlaag en noteer het 'IP-adres'.
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b. Op uw computer: Zorg ervoor dat de computer met hetzelfde netwerk
is verbonden als de radio en voer vervolgens het IP-adres in de adresbalk
van uw internetbrowser in (bijvoorbeeld: 192.168.0.34). Hierdoor kunt

u enkele diagnostische gegevens van de radio zien, maar ook de naam
veranderen.

Het Connect-pictogram wordt groen om aan te geven dat uw radio nu is
geselecteerd en wordt gebruikt voor het afspelen van audio.

Uw Spotify-app herkent uw radio alleen als deze is aangesloten op
internet (bijv. in internetradio, Spotify Connect of Muziekspeler-modi).

Als u Spotify wilt gebruiken wanneer uw radio niet is verbonden met
internet (d.w.z. in modus DAB, FM of Bluetooth), selecteert u Hoofdmenu
> Systeeminstellingen > Netwerk > Netwerk verbonden houden > JA.
Hiermee kunt u de radio uit stand-by halen met de Spotify-app.

Opmerking: Als de radio voor langere tijd niet wordt gebruikt, bijv. 's nachts,

tijdens uw vakantie of als u buitenshuis bent, wordt aanbevolen om NEE te
selecteren om energie te besparen.

6.2 Spotify Connect bedienen

15:42

CONNECT

Connect lets you pla:

on all you

ZC-ENG's iPhone5

This device

U kunt nu Spotify in de app bedienen zoals normaal; zoeken en nummers afspelen, het volume wijzigen en
toevoegen aan afspeellijsten ook al wordt afgespeeld via uw radio. De volgende keer dat u de Spotify-app
opent, gaat het afspelen door via uw radio.
Spotify Connect is een cloudgebaseerde dienst, dus na activering op uw radio, hoeft uw smartphone of tablet
niet meer op hetzelfde wifi-netwerk te zijn om afspelen van audio te kunnen bedienen.
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6.3 Een ander Spotify-account gebruiken met uw radio

Uw Spotify accountgegevens zijn nu opgeslagen op uw radio. Om deze te overschrijven met een ander Spotify-
account, volgt u gewoon de activeringsstappen opnieuw terwijl de Spotify-app wordt uitgevoerd met het
gewenste account. Vergeet niet dat zowel uw smartphone als tablet en uw radio zich op hetzelfde wifi-netwerk
moeten bevinden voor het overschrijven.

7 Muziekspeler-modus

71 Een muziekserver opzetten

Om muziekbestanden op uw radio weer te geven vanaf een computer, moet de computer zijn ingesteld om
bestanden of media te delen.

Met UPnP media delen kunnen apparaten zoals deze radio muziek afspelen vanaf een gedeelde
mediabibliotheek, met navigatie via tagmenu’s zoals Artiest, Aloum of Genre.

Als u een geschikt serversysteem gebruikt zoals een pc met Windows Media Player 10 of hoger (WMP) en uw
muziekbibliotheek goed getagd is, wordt aanbevolen gebruik te maken van Media delen.

Alleen de UPnP-server (Universal Plug and Play) moet worden ingesteld. (iTunes werkt momenteel niet als een
UPnP-mediaserver).

7.2 Media delen met Windows Media Player

De meest voorkomende UPnP-server is Windows Media Player (10 of hoger. Versie weergeven via Help > Over
Windows Media Player). Ook andere UPnP-platforms en -servers kunnen worden gebruikt. Voer de volgende
stappen uit om WMP in te stellen voor het delen van media:

1. Controleer of de pc is aangesloten op het netwerk.
2. Controleer of de radio is ingeschakeld en met hetzelfde netwerk is verbonden.
3. In WMP voegt u aan de mediabibliotheek de audiobestanden en -mappen toe die u wilt delen met uw

radio via Organiseren > Bibliotheken beheren > Muziek / Video / Foto / Opgenomen tv en klikt u op
Toevoegen om audiobestanden en -mappen toe te voegen. Klik vervolgens op OK om het toevoegen te
voltooien.
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{5 Windows Media Playe T 31 Music irary Locations )

@Q b e B s O Al Change how this library gathers its contents
When you include a folder n 2 library, the files appear in the library, but continue to be stored
in thei original locations.
Organize »| Stream v  Create playlist ¢
Library locations
Manage libraries 3 Music Add...
Default save ocation
Apply media information changes Videos Rem
Sort by b Pictures
Customize navigation pane... EecertelY
Layout »
Options...
5] Pictures Mr. Scruff Leam more about libraries
- Ninja Tuna 1
= Recorded TV MESCruf £ | N
gl =

In WMP schakelt u media delen in (Stream > Meer streamingopties...).
@C) ¥ Library » Music b All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

Allow Internet access to home media...
B Wood H Allow remote control of my Player..
[ Playlists| 1 A tomatically allow devices to play my media..
4 fJ Music

& Artist More streaming options...

=) Album -

&) Genre
H Videos
=] Pictures M

=1 Recorde - Ninja Tuna 1
Y e m_rfs'(’r_?‘f\F Ml.);:luﬂ
Zorg ervoor dat de radio toegang heeft tot de gedeelde media door deze te selecteren en op Toestaan

te klikken. U kunt ook een naam instellen voor de gedeelde media in het vak Naam geven aan uw
mediabibliotheek. Klik op OK om de dialoogvensters te sluiten.
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oK Cancel

0. De pc is nu klaar voor het streamen van muziek naar de radio. De WMP UPnP-service draait op de
achtergrond en WMP hoeft niet expliciet te worden gestart.

7.3 Gedeelde media afspelen

1. Druk herhaaldelijk op de toets MODE om de muziekspelermodus te selecteren.
2. Terwijl 'Gedeelde media' wordt gemarkeerd, drukt u op OK om te bevestigen.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist
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3. Beschikbare mediaservers worden vermeld. Druk op # of W om te bladeren door servers en druk op OK
om te bevestigen en selecteer vervolgens stap voor stap om uw muziek te selecteren.

J\ * Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4. Wanneer een nummer wordt afgespeeld, kunt u de afstandsbediening voor het volgende gebruiken:
a. Druk op de toets f44 o naar het vorige nummer te gaan; houd de toets e ingedrukt om snel
achteruit te gaan in het nummer dat momenteel wordt afgespeeld.
b. Druk op de toets Pl om het huidige nummer af te spelen/te pauzeren.

c. Druk op de toets #* om naar het volgende nummer te gaan; houd de toets (2 ingedrukt om snel
vooruit te gaan in het nummer dat momenteel wordt afgespeeld.

7.4 Mijn Afspeellijst

Met de functie Mijn afspeellijst kunt u een afspeellijst maken van uw favoriete nummers uit uw muziekbibliotheken.
Zodra uw afspeellijst klaar is, kunt u kiezen om af te spelen via de afspeellijst op uw radio en kunt u ook shuffle-
en herhaalfuncties instellen terwijl uw afspeellijst wordt afgespeeld.

Om een nummer op te slaan op ‘Mijn afspeellijst’ bladert u naar het nummer dat u aan de afspeellijst wilt
toevoegen. Houd dan de knop OK ingedrukt. Daarna wordt het nummer toegevoegd aan de afspeellijst.

Als u ‘Mijn afspeellijst’ wilt afspelen, drukt u op de toets MENU en daarna drukt u op de toets # of W om

‘Mijn afspeellijst’ te selecteren, druk op OK om uw keuze te bevestigen. Blader naar het nummer dat u wilt
beluisteren, druk op OK om te selecteren.

7.5 Modus afspelen herhalen

Druk op de toets MENU en daarna op # of W om ‘Afspelen herhalen: Uit' te selecteren, druk dan herhaaldelijk

op OK om te schakelen tussen herhalen ‘Aan’ of ‘Uit
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7.6 Modus afspelen shuffle

Druk op de toets MENU en daarna op # of W om ‘Shuffle afspelen: Uit' te selecteren, druk dan herhaaldelijk
op OK om te schakelen tussen herhalen ‘Aan’ of ‘Uit

7.7 Mijn afspeellijst wissen

Met deze functie kunt u de inhoud van uw afspeellijst wissen.
1. Druk op de toets MENU en daarna op # of W om ‘Mijn afspeellijst wissen’ te selecteren, druk op OK
om te bevestigen.

2. Selecteer 'JA’ om mijn afspeellijst te wissen.

7.8 Servers weghalen

Met de functie Servers weghalen kunt u muziekservers verwijderen die niet langer beschikbaar zijn om te
zoeken naar muziek.

1. Druk op de toets MENU, druk op # of W om ‘Servers weghalen'’ te selecteren en druk dan op OK om te
bevestigen.
2. Selecteer ‘Ja’' om ‘Gedeelde media op LAN-servers weg te halen'.

7.9 Informatie over Nu afspelen

Tijdens het afspelen van een nummer geeft het display het nummer weer en een voortgangsbalk voor de
verstreken tijd en totale tijd van het nummer. Druk voor meer informatie herhaaldelijk op de INFO-toets op het
hoofdapparaat om de informatie te bekijken van Artiest, Album, Bitsnelheid, Codec, Samplingfrequentie, Buffer
afspelen en Datum op het display.
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8 DAB-modus

8.1 DAB-modus selecteren

1.

2.

Druk herhaaldelijk op de toets MODE om DAB-modus te selecteren.
Voor het eerste gebruik zal de radio een volledige scan uitvoeren en de radiozenders in het geheugen

opslaan.
. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

Wanneer het scannen is voltooid, worden de DAB/DAB+-zenders in alfabetische volgorde weergegeven.
De eerste zender in de lijst wordt geselecteerd, druk op OK om uit te zenden.

Opmerking: als er geen DAB/DAB+-signaal wordt gevonden in uw gebied, moet uw radio worden
verplaatst om een sterker signaal te verkrijgen.

8.2 Een andere zender selecteren

1.

Terwijl een programma wordt afgespeeld, drukt u op de toets # of W om de zenderlijst weer te geven.
Vervolgens drukt u op # of W om de zenders te selecteren die u wilt afspelen. drukt u op OK om te
bevestigen.

Ook kunt u op de toets MENU drukken en daarna op # of W om ‘Zenderlijst’ te selecteren. Druk dan op
OK om uw keuze te bevestigen. Stap voor stap naar de gewenste zender.
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8.3 Ondersteunende dienst

Mogelijk ziet u een ">>"-symbool achter de naam van de zender. Dit geeft aan dat er ondersteunende diensten
beschikbaar zijn voor die zender. Deze ondersteunende diensten bevatten extra diensten die zijn gerelateerd
aan de primaire zender. Bijvoorbeeld een sportzender heeft mogelijk extra commentaar om toe te voegen. De
ondersteunende diensten worden direct na de primaire zender ingevoegd (een "<<"-symbool staat voor de
naam van de zender) in de zenderlijst.

Om de ondersteunende zender te selecteren, drukt u op de toets # of % totdat u de ondersteunde dienst
vindt die u wilt. Druk vervolgens op OK om deze te selecteren.

Wanneer de ondersteunende dienst eindigt, schakelt de eenheid automatisch over naar de primaire zender.

8.4 Zenders scannen

Druk gewoon op de toets SCAN om te zoeken naar alle beschikbare zenders.

Ook kunt u op de toets MENU drukken, op de toets # of W om ‘Scannen’ te selecteren en druk dan op OK voor
een volledige scan.

8.5 Ongeldig weghalen

U kunt alle niet beschikbare zenders uit de zenderlijst verwijderen.
1. Druk op de toets MENU, druk op # of w om ‘Ongeldig weghalen'’ te selecteren en druk dan op OK om
te bevestigen.

2. Druk op € of 2 om ‘JA' te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

8.6 DRC-waarde (Dynamic Range Control = beheer dynamisch bereik)

U kunt het compressieniveau van zenders instellen om de verschillen in dynamisch bereik of geluidsniveau
tussen radiozenders te elimineren.
1. Druk op de toets MENU, druk op # of W om ‘DRC’ te selecteren en druk dan op OK om te bevestigen.

2. Druk op # of W om te schakelen tussen 'DRC hood', 'DRC laag' en 'DRC uit' en druk op OK om uw keuze
te bevestigen.

156



8.7 Zendervolgorde veranderen
Wellicht wilt u de zenders in een andere volgorde weergeven.

1. Druk op de toets MENU, druk op # of W om ‘Zendervolgorde' te selecteren en druk dan op OK om te
bevestigen.
2. Druk op # of W om te schakelen tussen 'Alfanumeriek’, 'Ensemble’' of 'Geldig' en druk vervolgens op OK

om uw keuze te bevestigen.

Alfanumeriek Alle zenders worden in alfanumerieke volgorde weergegeven.
Ensemble Vermelding van momenteel actieve zenders voor inactieve zenders.
Geldig Alle niet actieve zenders uit de zenderlijst verwijderen.

8.8 Zenderinformatie weergeven

DAB/DAB+-zenders zenden aanvullende informatie uit. Druk herhaaldelijk op de INFO-toets op
het hoofdapparaat als u informatie wilt weergeven via DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble, NL
Programmafrequentie, Signaalkwaliteit, Signaalsterkte, Bitsnelheid, Codec, Kanaal en Datum.

8.8.1 Signaalsterkte weergeven

Als u signaalsterkte hebt geselecteerd, wordt een signaalbalk met de sterkte van de huidige zender
weergegeven op het display.

DAB 15:32
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

1Y) Strength:

Strength of signal

Minimum signal level

De indicator op de signaalbalk toont het minimum aanvaardbare signaalniveau.
Opmerking: Zenders met een signaalsterkte beneden het minimum signaalniveau bieden wellicht niet een

estage audiostroom.
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8.9 Voorkeurzenders opslaan

De radio kan maximaal 10 van uw favoriete DAB+-zenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk toegang tot

uw favoriete zenders.

1. Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u een van de voorkeuzetoetsen 1-10 ingedrukt
tot op het display ‘Voorkeur opgeslagen’ wordt weergegeven.

2. Voorkeuzenummer * = #' wordt weergegeven op het display.

8.10 Een voorkeurzender oproepen

1. Druk op een van de voorkeuzetoetsen 1-10 om de voorkeurzender te beluisteren.
2. Het display toont ‘Voorkeuze leeg' als de voorkeurzender niet is toegewezen.
9 FM-modus

9.1 FM-modus selecteren
1. Druk herhaaldelijk op de toets MODE om FM-modus te selecteren.
2. Voor het eerste gebruik wordt gestart bij het begin van het FM-frequentiebereik (87,50 MHz). Anders
wordt het laatst beluisterde FM-station geselecteerd.
FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T
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3. Als u handmatig de FM-frequentie wilt veranderen, terwijl de FM-frequentie wordt weergegeven, drukt
u op # of W om de frequentie te veranderen met 0,05 MHz per stap.

4. Als u automatisch wilt scannen, drukt u terwijl de FM-frequentie wordt weergegeven, op # of W en
vervolgens drukt u op de toets SCAN. Uw radio zal dan vooruit of achteruit springen naar de volgende
beschikbare zender.

9.2 Scaninstelling

Standaard wordt bij FM-scans bij elke beschikbare zender gestopt. Dit kan resulteren in een slechte signaal-

ruisverhouding van zwakke zenders.

1. Als u de scaninstellingen wilt wijzigen om alleen te stoppen bij zenders met een goede signaalsterkte,
drukt u op de toets MENU, daarna op # of % om ‘Scaninstelling’ te selecteren en vervolgens drukt u op
OK om uw keuze te bevestigen.

2. Op het display wordt ‘Alleen sterke zenders' weergegeven, druk op € of 2 om 'JA' te selecteren en druk
dan op OK om te bevestigen.

9.3 Audio-instellingen

Standaard worden alle stereozenders weergegeven in stereo. Voor zwakke zenders kan dit resulteren in een
slechte signaal-ruisverhouding.

1. Als u zwakke zenders in mono wilt afspelen, drukt u op de toets MENU, druk op # of W om ‘Audio-
instelling’ te selecteren en druk dan op OK om te bevestigen.
2. Op het display wordt ‘Alleen in mono beluisteren?’ weergegeven, druk op € of 2 om ‘JA' te selecteren

en druk dan op OK om te bevestigen.

9.4 Voorkeurzenders opslaan

Uw radio kan maximaal 10 van uw favoriete FM-zenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk toegang tot uw

favoriete zenders.

1. Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u een van de voorkeuzetoetsen 1-10 ingedrukt
tot op het display ‘Voorkeur opgeslagen’ wordt weergegeven.

2. Voorkeuzenummer ' = # wordt weergegeven op het display.
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9.5 Een voorkeurzender oproepen
1. Druk op een van de voorkeuzetoetsen 1-10 om de voorkeurzender te beluisteren.
2. Het display toont ‘Voorkeuze leeg' als de voorkeurzender niet is toegewezen.

10 Bluetooth-modus

Koppel het apparaat aan een Bluetooth-apparaat om naar muziek te luisteren:
1. Druk op de toets MODE om Bluetooth-modus te selecteren.

Het display knippert bij herhaling in .

Activeer uw Bluetooth-apparaat en selecteer de zoekmodus.

‘DigitRadio 110 IR wordt weergegeven op uw Bluetooth-apparaat.

Selecteer 'DigitRadio 110 IR' en voer "0000" in als wachtwoord, indien nodig.

Het pictogram blijft continu op het display wanneer de verbinding tot stand is gebracht.
Terwijl een nummer wordt afgespeeld, kunt u:

a. Druk één keer op de toets b 515 U wilt terugkeren naar het begin van het nummer en druk
vervolgens nogmaals op l#4 5 naar het vorige nummer te gaan; houd de toets e ingedrukt om het
snel achteruit te gaan in het huidige nummer.

No U A W

b. Druk op de toets Pl om het huidige nummer te pauzeren of af te spelen.
c. Druk op de toets #* om naar het volgende nummer te gaan; houd de toets L ingedrukt om snel
vooruit te gaan in het nummer dat momenteel wordt afgespeeld.

8. Als u de Bluetooth-verbinding wilt verbreken, drukt u op de toets MENU op het apparaat, druk dan op
# of W om ‘BT verbinding' te selecteren en druk dan op OK om te bevestigen. Op het display wordt
‘Apparaat verbreken?' weergegeven, druk op #/ of % om ‘JA’ te selecteren en druk dan op OK om te
bevestigen.
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11 Algemene bediening

111 Slaap instellen

Met deze functie kan uw radio overschakelen naar stand-by na een ingestelde slaaptijd.
1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Slapen, druk daarna op OK om te bevestigen.

2. Druk op # of W om de opties SLAPEN UIT, 15, 30, 45 of 60 minuten te bekijken, druk op OK om te

bevestigen. Het slaappictogram | en de slaaptijd worden weergegeven op het display.

3. Als u de slaapfunctie wilt uitschakelen terwijl de slaaptimer nog aan het aftellen is, selecteert u de optie

‘Slapen’, druk dan op # of W om ‘Slapen UIT' te selecteren.
4. U kunt herhaaldelijk op de toets SLEEP drukken om de slaaptijd in te stellen.

11.2 Wekker instellen

Uw radio heeft een dubbele wekkerfunctie. Stel de wekker in en zorg ervoor dat eerst de tijd wordt ingesteld.

1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Wekkers en druk daarna op OK om te bevestigen.
2. Druk op # of W om ‘Wekker 1 of ‘Wekker 2' te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.
3. Druk op # of W om opties te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.
Inschakelen: Wekker actief dag: Uit, Dagelijks, Eenmaal, In het weekend of
Weekdagen
Tijd: Wekdatum: DD-MM-JJJJ (alleen beschikbaar als wekker is ingesteld op
'Eenmaal’) Wektijd: UU:MM
Modus: Wekkermodus: Zoemer, internetradio, DAB of FM
Preset: Laatst beluisterde of opgeslagen voorkeurzender (niet beschikbaar voor
Zoemer-modus).
Volume: Wekkervolume
Opslaan: De wekker opslaan
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6.
7.

Wanneer het display ‘Wekker opgeslagen‘ weergeeft, is de wekkerinstelling gelukt. & of @ wordt
weergegeven op het display.

Als u de wekker tijdelijk wilt uitschakelen, drukt u op SNOOZE om de sluimerfunctie te activeren
wanneer de wekker afgaat. Druk herhaaldelijk op SNOOZE om de sluimertijd in te stellen op 5, 10, 15 of
30 minuten. De ingestelde sluimertijd wordt weergegeven op het display.

Als u de wekker wilt uitschakelen, drukt u op de toets & als de wekker afgaat.
Om de wekker te annuleren, raadpleegt u de stappen 1-3 om de wekker op ‘Uit’ te zetten.

11.3 Equalizer instellen

Met deze functie kunt u een geluidsegalisatieprofiel kiezen. Elke egalisatie-instelling verandert de toon van het
geluid van uw radio uit als deze wordt geselecteerd.

1.

2.

Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Equalizer en druk daarna op OK om te
bevestigen.

Druk op # of W om te kiezen uit Normaal, Flat, Jazz, Rock, Film, Klassiek, Pop, Nieuws, Mijn EQ of Mijn
EQ-profiel instellen en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

Als u Mijn EQ wilt instellen, selecteert u 'Mijn EQ-profielinstelling’ en daarna drukt u op OK om te
bevestigen. Druk op # of w om Bas of Hoge tonen te selecteren en druk vervolgens op OK om te
bevestigen. Druk op # of W om de waarde van Bas of Hoge tonen te wijzigen en druk vervolgens op OK
om te bevestigen. Druk op de toets < en op het display wordt ‘Wijzigingen opslaan’ weergegeven. Druk
op # of w* om 'JA’ te selecteren en druk vervolgens op OK om de wijzigingen op te slaan.

11.4 Netwerk instellen

Gebruikers die een netwerkprobleem hebben, vinden deze opties mogelijk nuttig voor diagnose en oplossing
van problemen met het netwerk.

1.

2.
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Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Netwerk en druk daarna op OK om te
bevestigen.

Druk op # of W om uw voorkeursnetwerk in te stellen:

Netwerkwizard: Scannen naar beschikbare netwerken

PBC WIlan instellen: Stel een WPS-gecodeerd netwerk in (ondersteunt
alleen router met WPS 2.0)




Instellingen weergeven: Netwerkinstellingen weergeven zoals MAC-adres,
Wilan, IP-adres, enz.

Handmatige instellingen: Draadloze verbinding instellen

NetRemote PIN instellen: Een NetRemote PIN-code instellen

Netwerkprofiel: Lijst van geregistreerde netwerken of verwijder
enkele ongewenste netwerken

Netwerkinstellingen wissen: Huidige netwerkinstellingen wissen

Netwerk verbonden houden: Houd netwerk verbonden in een niet-internet-modus

zoals DAB, FM, Bluetooth, Aux in en stand-by

3. Druk op OK om de instelling te bevestigen.

11.5 Tijd/datum instellen
1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Tijd/datum en druk daarna op OK om
te bevestigen.

2. Druk op # of W om opties te selecteren en druk vervolgens op OK om de instelling te bevestigen.

Tijd/datum instellen: Handmatig instellen van tijd en datum

Automatisch bijwerken: | ‘Bijwerken van DAB’, ‘Bijwerken van FM’, ‘Bijwerken van netwerk’
of ‘Niet bijwerken’

Notatie instellen: 12- of 24-uursnotatie

Tijdzone instellen: Tijdzone selecteren
(Alleen beschikbaar bij automatisch bijwerken van netwerk.)

Zomertijd: Instellingen zomertijd
(Alleen beschikbaar bij automatisch bijwerken van netwerk.)

3. Vervolgens tijd instellen volgens uw persoonlijke voorkeur.
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11.6 Taal instellen
Met deze functie kunt u de menutaal wijzigen. De standaardmenutaal is Duits.

1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Taal en druk daarna op OK om te
bevestigen.
2. Druk op # of W om uw taal te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

11.7 Fabrieksinstellingen

Door het apparaat terug te zetten op de fabrieksinstellingen worden alle gebruikersinstellingen teruggezet op
standaardwaarden, zodat tijd/datum en voorkeursinstellingen verloren gaan.

1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Fabrieksinstellingen en druk daarna
op OK om te bevestigen.
2. Druk op € of » om 'JA' te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

11.8 Software-update

Van tijd tot tijd maakt uw radio software-upgrades beschikbaar met correcties en/of aanvullende functies.
Als uw radio ontdekt dat er nieuwe software beschikbaar is, wordt gevraagd of u wilt doorgaan met een
update. Als u akkoord gaat, wordt de nieuwe software gedownload en geinstalleerd.

Na een software-upgrade blijven alle gebruikersinstellingen in tact.

VOORZICHTIG

Zorg ervoor, voordat een software-upgrade wordt uitgevoerd, dat de radio met een stabiele aansluiting op
het elektriciteitsnet is aangesloten. Stroom verbreken tijdens een software-update kan het apparaat
permanent beschadigen.

1. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Software-update en druk daarna op OK
om te bevestigen.
2. Druk op s of w* om ‘Instelling automatische controle’ te selecteren, uw radio controleert regelmatig of

er nieuwe versies van de software zijn.

3. Druk op # of w* om ‘Nu controleren’ te selecteren, de radio controleert dan of er een nieuwe versie van de
software beschikbaar is en voert automatisch een upgrade uit naar de gedetecteerde nieuwe softwareversie.
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11.9 Installatiewizard

Wanneer dit apparaat voor het eerst wordt gestart, wordt een installatiewizard doorlopen voor het configureren

van instellingen voor datum/tijd en netwerk. Zodra dit is voltooid, is het systeem klaar voor gebruik in de

meeste modi.
Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Installatiewizard en druk daarna op OK

1.

2.

om te bevestigen.

Druk op € of 2 om "JA' te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

11.10 Systeeminformatie weergeven

Deze informatie kan worden gevraagd bij het behandelen van technische ondersteuningsproblemen.
Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Info en druk daarna op OK om te

1

2.

bevestigen.

Druk op # of W om 'SW-versie', 'Spotify-versie', 'Radio ID' en 'Vriendelijke naam’ weer te geven.

11.11 Achtergrondyverlichting instellen
Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Achtergrondverlichting en druk daarna

1.

2.

op OK om te bevestigen.

Druk op # of W om ‘Inschakelingsniveau’ of ‘Stand-byniveau’ te selecteren en druk vervolgens op OK

om te bevestigen.

Druk op # of % om achtergrondverlichtingsniveau te selecteren en druk vervolgens op OK om de

instelling te bevestigen.

Inschakelingsniveau

> Hoog
> Gemiddeld
> Laag

Stand-byniveau

> Hoog
> Gemiddeld
> Laag
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12 Multiroom

Multiroom, of meerdere ruimten, is een functie waarmee u uw radio (één of een groep) kunt bedienen via
MyDigitRadio Pro App voor afspelen.

U kunt genieten van muziek via uw smartphone die de MyDigitRadio Pro App heeft om de radio’s te bedienen
(apparaten voor meerdere ruimten) in de keuken, slaapkamer of woonkamer. Natuurlijk kunt u regelen dat de
radio's samen spelen.

1. Download, om de functie voor meerdere ruimten te gebruiken, MyDigitRadio Pro app van de App Store
voor uw i0S-smartphone of via Google Play voor uw Android-smartphone.

2. Start MyDigitRadio Pro app en zorg ervoor dat uw radio en smartphone op hetzelfde wifi-netwerk zijn
aangesloten.

3. Alle beschikbare apparaten worden vermeld. Tik voor uw radio op "DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (de
12-cijferige alfanumerieke code is het MAC-adres van uw radio) om de verbinding te maken.

4. Scherm Nu afspelen wordt weergegeven. (Afspelen van internetradiomodus bijvoorbeeld.)

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

& Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.

Save or recall preset station from here.

Benny Goodman & His Orchestra - A String o

k Now playing program.

Volume control
L) o

166



Apparaten met de mogelijkheid voor afspelen in meerdere ruimten kunnen worden aangesloten om
synchroon af te spelen als ze worden toegevoegd aan een groep.

Groep bewerken via App: tik op '‘Bewerken' in de rechterbovenhoek van de apparatenlijst.

a. Tik op '+Groep maken' aan de onderkant van de lijst met apparaten om een nieuwe groep te maken
en voer een groepsnaam in of selecteer een gebruikelijke naam in de lijst en selecteer vervolgens
'Maken'.

b. U kunt zoveel nieuwe groepen maken als u nodig hebt. De nieuwe lege groepen worden boven aan
de lijst getoond. Houd de drie horizontale lijnen omlaag en sleep vervolgens de radio in de groep.

Opmerking: sommige modi worden niet ondersteund wanneer uw radio in een groep wordt

ondergebracht. Als uw radio in modus DAB, FM of Bluetooth is, kunt u deze niet verplaatsen naar de

geselecteerde groep.

c.Als uw radio een client is in de groep, toont het radiodisplay "Wachten op synchronisatie" en daarna

speelt de radio hetzelfde programma als op een master-apparaat wordt afgespeeld. .
NL

d.Tik op 'Sluiten' rechtsboven op het bewerkingsvenster om de bewerken af te sluiten. (Raadpleeg
Figuur 1.

e.De apparaten in de groep worden vermeld onder de groepsnaam. Tik op de naam van de groep om
de groep te selecteren.

f. De groep speelt synchroon het programma af dat op het master-apparaat wordt afgespeeld. U kunt
de volumeregelaar verslepen om het hoofdvolume te wijzigen voor alle gegroepeerde apparaten. U kunt
ook tikken op de volumeregeling en het volume voor elk apparaat wijzigen. (Raadpleeg Figuur 2 en 3.)

Opmerking: bij het selecteren van de afspeelmodus, zijn de standalone-modi (DAB, FM of Bluetooth)
onverenigbaar voor gegroepeerde apparaten. Als u deze modi selecteert, wordt het master-apparaat uit
de groep verwijderd.
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Figuur 1 Figuur 2 Figuur 3

17:24

Volume Controls

Edit Groups

Rescan Tap to leave editing.

—> Ungroup.
DigitRadio 110 IR 002261d71900
| — e

Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢&

Client €— DigitRadio 110 IR 002261d71900
DigitRadio 110 IR 002261d718d8

W — M

Hold down and drag to
Multiroom Audio Systems leave the group.

Lisa

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Tap to create a new group.
Master Volume

Volume control 44, ———

7. U kunt de groep ook bewerken via uw radio.
a. Druk op de toets MENU > Hoofdmenu > Systeeminstellingen > Multiroom en druk daarna op OK om
te bevestigen.
b. Druk op # of W om opties te selecteren en druk vervolgens op OK om te bevestigen.

Details weergeven Bekijk uw radiostatus (Niet-gegroepeerd, Server of
Client) en de groep waartoe deze behoort.

Nieuwe groep aanmaken Maak een nieuwe groep aan waaraan uw radio zal
worden gevoegd.

Toevoegen aan groep Apparaten in het huidige netwerk worden vermeld.
Selecteer de client die u wilt toevoegen aan de
groep waartoe uw radio behoort.
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Lijst huidige clients

Clients in de groep waartoe uw radio behoord
worden vermeld. Selecteer de client die u wilt
verwijderen uit de groep.

Groep verlaten

Uw radio uit de groep verwijderen

Groep opheffen

Hef de groep op waartoe uw radio behoort.

8. Om er zeker van te zijn dat u MyDigitRadio Pro-app in alle modi kunt gebruiken, vooral in niet-internet-
modi (d.w.z. in modus DAB, FM of Bluetooth), selecteert u Hoofdmenu > Systeeminstellingen >
Netwerk > Netwerk verbonden houden > JA. Hiermee kunt u de radio uit stand-by halen met de

MyDigitRadio-app.

Opmerking: Als de radio voor langere tijd niet wordt gebruikt, bijv. 's nachts, tijdens uw vakantie of als u

buitenshuis bent, wordt aanbevolen om NEE te selecteren om energie te besparen.

13 Specificatie

Specificaties:

Internet, DAB/DAB+ en FM digitale radio met
Bluetooth-technologie en Spotify en Multiroom-
functies

Stroomtoevoer:

AC-invoer: 100-240 V~, 50-60 Hz
DC-uitvoer: 6 V, 500 mA

Frequentiebereik:

FM: 87.5-108 MHz
DAB/DAB+: 174.928 - 239.200 MHz

Stroomverbruik:

3 W (Max)

Afmetingen (L x B x H):

130 mMm x 42 mm x 95 mm
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Dit symbool op het product of in de gebruiksaanwijzing betekent dat uw elektrische en elektronische
apparatuur aan het einde van zijn levensduur moet worden afgevoerd gescheiden van het huishou-
delijk afval. Neem voor meer informatie contact op met de plaatselijke overheid of het verkooppunt
waar u het product hebt gekocht.
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INnstrukcja obstugi

DIGITRADIO 110 IR
Internet, DAB/DAB+ oraz cyfrowe radio UKF
Technologia Bluetooth oraz serwis Spotify i Multi-room

Internet Radi
Sy adio

P ATD K e e 153
STAR*SAT RADIG—— 48

Kenny Loggins -
anger Zone

TechniSat



1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

1. Przeczytaj niniejszg instrukcje.

2. Zachowaj instrukcje. CAUTION
3. Zastosuj sie do tresci wszystkich ostrzezen. R CIRICISHOCA

4. Stosuj sie do tresci instrukcji.
5. Nie korzystaj z glosnika w poblizu wody.
6. Czys¢ wytacznie sucha szmatka.

DO NOT OPEN

CAUTION:
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

OSTRZEZENIE: W CELU ZMNIEJSZENIA ZAGROZENIA POZAREM LUB PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO NIE
WYSTAWIAJ GEOSNIKA NA DZIAEANIE WODY LUB WILGOCI.
W celu zmniejszenia zagrozenia pozarem lub porazeniem itp.:

1.

172

Nie umieszczaj jednostki w poblizu zrodet ciepta takich jak gtosniki, wymienniki ciepta, piece i inne
urzadzenia (wigcznie ze wzmacniaczami) wytwarzajace ciepto.

Nie blokuj otworow wentylacyjnych jednostki.

Jednostka nie moze byc¢ wystawiana na dziatanie kapiacej wody ani nie moze byc¢ zachlapywana woda.
Nie nalezy rowniez ustawiac¢ na urzadzeniu przedmiotow wypetnionych woda takich jak wazony.

Nie umieszczaj na jednostce zadnych ciezkich przedmiotow i nie wchodz na nia. Ciezki przedmiot moze
przewrocic sie | spowodowac powazne uszkodzenie urzadzenia.

Zapoznaj sie z trescig etykiet znamionowych umieszczonych z tytu zasilacza oraz z innymi informacjami
dotyczacymi bezpieczenstwa.

Jednostka jest przeznaczona do zasilania wytacznie dotaczonym do zestawu zasilaczem.

Zapewnij ochrone przewodu zasilania przed chodzeniem po nim lub przebiciem. Dotyczy to w
szczegolnosci wtyczek, gniazd oraz wszystkich punktow wyjscia z urzadzenia.



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Nigdy nie odtaczaj jednostki pociagajac za przewodd zasilania. Zawsze silnie przytrzymuj wtyczke i
wyciagaj ja prosto z gniazda.

Natychmiast napraw lub wymien przewod zasilania w przypadku stwierdzenia uszkodzenia go. Nie
uzywaj przewodu zasilania z widocznymi peknieciami lub uszkodzeniami na diugosci przewodu, z
uszkodzeniami wtyczki lub ztacza.

W celu unikniecia zagrozenia pozarem lub porazeniem elektrycznym, nie podiaczaj wtyczki do
przediuzacza lub innego wyjscia, chyba, ze styki wtyczki beda catkowicie zakryte.

W trakcie wytadowan lub opaddow atmosferycznych odtacz jednostke w celu zapewnienia dodatkowego
zabezpieczenia podczas burzy. Dotyczy to takze diuzszego wylaczenia urzadzenia z eksploatacji. Umozliwi
to unikniecie uszkodzenia urzadzenia spowodowanego wytadowaniami elektrycznymi lub awaria zasilania.

Nie dokonuj samodzielnych préob serwisowania urzadzenia. Otwarcie lub usuniecie obudowy oznacza
zagrozenie porazeniem pradem o wysokim napieciu lub inne niebezpieczenstwa. Wszelkie prace
serwisowe powinny byc¢ prowadzone przez wykwalifikowanego technika serwisu.

Silne zakldcenia elektromagnetyczne moga negatywnie wplynac na normalne funkcjonowanie
urzadzenia. W takim przypadku zresetuj urzadzenie w celu przywrocenia jego prawidiowego dziatania
zgodnie z instrukcjag obstugi. W przypadku, gdy urzadzenie nadal nie bedzie dziata¢ prawidtowo, zmien
miejsce jego ustawienia.

Odtaczenie urzadzenia od zasilania sieciowego nastepuje poprzez wyciagniecie wtyczki zasilania. Nalezy
zagwarantowac fatwy dostep do gniazda zasilania.

Bateria pilota zdalnego sterowania nie moze by¢ poddawana dziataniu wysokiej temperatury w wyniku
bezposredniego nastonecznienia, ognia lub podobnych czynnikow.

Nieprawidtowy montaz baterii powoduje zagrozenie eksplozja. Wymieniaj baterie na baterie tego
samego typu lub zamienniki.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa oraz unikniecia niepotrzebnego zuzycia energii elektrycznej,

nigdy nie pozostawiaj wigczonego urzadzenia przez diuzszy okres czasu, gdy urzadzenie pozostaje bez
nadzoru, na przyktad w nocy, podczas urlopow lub podczas nieobecnosci domownikéw. Odtacz wtyczke
zasilania sieciowego z gniazda.
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2 Uruchamianie urzadzenia

Ostroznie wyjmij radio z opakowania. Zalecamy przechowywanie opakowania w celu wykorzystania w
przysztosci.

2.1 Zawartos¢ opakowania

Jednostka gtéwna

Instrukcja obstugi

Pilot zdalnego sterowania oraz baterie alkaliczne AAA
Zasilacz

Antena DAB/UKF

Przewod RCA

vV V V V V V

2.2 Ustawianie radia

Umiesc radio na ptaskiej/stabilnej powierzchni, ktora nie jest poddawana drganiom.

Unikaj umieszczania urzadzenia w nastepujacych miejscach:

> Tam, gdzie radio jest narazone na bezposrednie nastonecznienie.
> W poblizu zrédet promieniowania cieplnego.

> Tam, gdzie jest wysoka wilgotnosc i staba wentylacja.

> Tam, gdzie jest wysokie zapylenie.

>

Tam, gdzie jest para wodna lub istnieje zagrozenie zachlapaniem lub skraplaniem sie wody na jednostke.
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2.3 Ustawienia sieci bezprzewodowej WLAN

> Szerokopasmowe potaczenie internetowe.

> Bezprzewodowy punkt dostepu (Wi-Fi) podiaczony do szerokopasmowego zrodta internetu, najlepiej za
posrednictwem routera.

> W przypadku stosowania routera skonfigurowanego ze standardem szyfrowania danych Wired Equivalent

Privacy (WEP) lub Wi-Fi Protected Access (WPA), konieczne jest uzyskanie kodu WEP lub WPA w celu
umozliwienia potaczenia radia internetowego z siecia.

> Jezeli sie¢ bezprzewodowa jest skonfigurowana do potaczen ze znanymi odbiornikami, konieczne bedzie
wpisanie adresu MAC radia do punktu dostepu bezprzewodowego. W celu wyswietlenia adresu MAC
radia wykonaj nastepujaca procedure: Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Sie¢ > Pokaz ustawienia
> Adres MAC.

Przed wykonaniem dalszych czynnosci sprawdz, czy punkt dostepu bezprzewodowego jest podigczony do
zasilania i potaczenie z szerokopasmowym internetem jest aktywne. W celu uruchomienia tej czesci systemu,
zapoznaj sie z trescig instrukcji obstugi punktu dostepu bezprzewodowego.

2.4 Ustawianie anteny

Rozwin antene DAB/UKF i przykrec ja do gniazda anteny na tylnej scianie jednostki w celu zapewnienia
jak najlepszego odbioru w trybie DAB oraz trybie radia UKF. W celu uzyskania odbioru o najwyzszej jakosci
konieczne moze okazac sie odpowiednie ustawienie radia oraz/lub anteny.

2.5 Korzystanie z kabla swiattowodowego

Podiacz kabel swiattowodowy do gniazda Optical Out na tylnej scianie urzadzenia w celu umozliwienia przesytu
cyfrowego sygnatu radia do systemu audio.

2.6 Korzystanie z kabla RCA

Podlacz wtyczke jack 3,5 mm kabla RCA do gniazda Audio Out znajdujgcego sie na tylnej scianie jednostki.
Nastepnie podiacz czerwona i czarna wtyczke drugiego konca kabla RCA do systemu audio.
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2.7 WiHaczanie i wylgczanie jednostki

Podltacz wtyczke kabla zasilania do gniazda DC IN znajdujacego sie na tylnej scianie jednostki. Nastepnie
podiacz wtyczke do gniazda zasilania. Nacisnij przycisk & na jednostce lub na pilocie zdalnego sterowania w celu
wilaczenia jednostki lub przejscia do trybu czuwania. W celu catkowitego wylaczenia urzadzenia odtacz wtyczke
od gniazda zasilania sieciowego.

3 Schemat jednostki

O
(@) o e [+] D
TechniSat [ { Iﬁ” QQ O ]
DigitRadio 110 IR @ @
\g [ [ ),
1 2 1 2 3 4 5
1. Czujnik pilota zdalnego sterowania 1. Gniazdo wyijscia Optical Out

2. Ekran

GEN

Do podiaczania kabla swiattowodowego.
Gniazdo Audio Out

Do podtaczania kabla RCA.

Gniazdo DC IN

Gniazdo anteny

& przycisk

Nacisnij w celu wiaczenia radia lub jego
ustawienia w trybie czuwania.
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3.1 Schemat pilota zdalnego sterowania

Y

@
— 2
: (=)
4
5 nnE] voL EIIII
6 ——1 {wooe [ménu] med el
9 — Lo i [ oi——— 1
12
Tz]3 )
4 |58 )
N ED
14 — 1 (s | 10 [wooxl | 15
— 13

180

—

JEEN

ous WN

~

11.

12.

13.

14.
15.

U przycisk. Nacisnij w celu wiaczenia radia lub jego ustawienia w
trybie czuwania.
Przycisk OK. Nacisnij w celu zatwierdzenia wyboru.
AV D przyciski. Nacisnij w celu przechodzenie pomiedzy

opcjami.
Przyciski VOL +/-. Nacisnij w celu regulacji gtosnosci.
Przycisk MENU. Nacisnij w celu przejscia do opcji menu.
Przycisk MODE. Nacisnij w celu przetaczenia pomiedzy Internet,
Spotify odtwarzaczem muzyki, DAB, UKD i Bluetooth.
Przycisk INFO. Nacisnij w celu uzyskania dalszych informacji
dotyczac stacji radiowej.
Przycisk MUTE. Nacisnij w celu wyciszenia radia, kolejne
nacisniecie przywroci dzwiek.
Przycisk SCAN. Nacisnij w celu uruchomienia automatycznego
skanowania stacji DAB i FM.

przycisk. Nacisnij w celu przejscia do poprzedniego utworu
odtwarzanego przez odtwarzacz muzyczny i w trybie Spotify.
Nacisnij i przytrzymaj przycisk w celu przewijania do tytu utworu
odtwarzanego aktualnie przez odtwarzacz muzyczny i w trybie
Spotify.

przycisk. Nacisnij w celu przejscia do kolejnego utworu
odtwarzanego przez odtwarzacz muzyczny i w trybie Spotify.
Nacisnij i przytrzymaj przycisk w celu przewijania do przodu
utworu odtwarzanego aktualnie przez odtwarzacz muzyczny i
Spotify.
bl przycisk. Nacisnij w celu wstrzymania/odtwarzania
aktualnego utworu w trybie odtwarzacza muzyki i Spotify.
Przyciski pamieci 1-10. Nacisnij i przytrzymaj przycisk w
celu zapisania stacji pod danym numerem. Nacisnij w celu
przywolania zapisanej stacji radiowej.
Przycisk SLEEP. Nacisnij w celu ustawienia czasu spania.
Przycisk SNOOZE. Nacisnij w celu ustawienia czasu drzemki.



3.1.1 Wymiana baterii:
1. Otworz pokrywe gniazda baterii znajdujaca sie z tytu pilota zdalnego sterowania.
2. Zatoz dwie nowe baterie AAA w kierunku zgodnym z oznaczeniami umieszczonymi wewnatrz gniazda.

Uwaga: Nie dopusc¢ do zamiany polaryzacji ani nie mieszaj roznych typow albo starych i nowych baterii.
W trakcie utylizacji baterii postepuj zgodnie z zasadami ochrony srodowiska naturalnego.

3. Zamknij pokrywe gniazda baterii.

4 Kreator konfiguracji

1. Przy pierwszym uruchomieniu, na ekranie pojawi sie ,Kreator konfiguracji”.

Setup wizard

Start now?

2. Nacisnij przycisk < ub 2 w celu potwierdzenia ,YES” w celu przejscia do ustawien. Kreator konfiguracji
obejmuje nastepujace ustawienia:

Data/godzina
Ustawienie formatu 12 lub 24 godzinnego

Automatyczne aktualizacje

> Aktualizacje przez DAB
> Aktualizacje przez FM
> Aktualizacje przez sie¢ internetowa

Woybierz strefe czasowa oraz ew. czas zimowy.
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> Brak aktualizacji

Ustaw odpowiednia date i godzine.
Nie wylaczaj polaczenia sieciowego
Wybierz YES lub NO

3. Kreator rozpocznie skanowanie i poszukiwanie dostepnych sieci internetowych. Po zakonczeniu
skanowania pojawi sie lista wszystkich dostepnych sieci.
Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network
4, Nacisnij przycisk Club > a nastepnie nacisnij przycisk OK w celu wybrania odpowiedniej sieci
internetowej.

1) W razie koniecznosci podania klucza WEP/WPA (hasta) radio poprosi o jego wprowadzenie
oraz pojawi sie nastepujacy ekran wprowadzania hasta:

Uwaga: Jezeli wprowadzenie hasta (WEP/WPA) nie jest konieczne dla wybranej sieci, radio
automatycznie polgczy sie z siecia.
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2)

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

Naciskaj przyciski <AV w celu przejscia przez liste znakow alfanumerycznych i nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu wybranego odpowiedniego znaku.

Uwaga: Hasta WEP/WPA wymagaja uwzglednienia wielkosci liter.

W przypadku nieprawidiowego wprowadzenia znaku, nacisnij IETEE w celu usuniecia
podswietlonego znaku.

Uwaga: IET¥X = Backspace; oznacza powrét do poprzedniej sciezki, radio
automatycznie zapisze wprowadzone hasto WEP/WPA, i jego ponowne wprowadzanie nie
bedzie konieczne.

Po podaniu ostatniego znaku hasta, naciénij przyciski € A w2 w celu IETEN | nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia. Radio jest podtaczone do sieci bezprzewodowej.

Urzadzenia zgodne ze standardem WPS (Wi-Fi Protected Setup) sa oznaczone na liscie
symbolem [WPS].

W celu nawigzania polgczenia za posrednictwem WPS, nacisnij przycisk OK po wybraniu
odpowiedniej sieci. Radio zaproponuje skorzystanie z potgczenia WPS.

Nacisnij przycisk <lub > w celu przejscia przez funkcje PUSH Button, PIN oraz Enter Passkey,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

a
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Nacisnij przycisk | Konieczne jest uruchomienie skanowania WPS przez zrédto sygnatu (np. router). W
celu uzyskania dalszych informacji zapoznaj sie z trescig instrukcji obstugi routera
lub punktu dostepu (AP).

Nastepnie nacisnij przycisk OK radia, co spowoduje nawigzanie polaczenia przez
oba urzadzenia.

PIN Radio wygeneruje 8 cyfrowy numer, ktéry nalezy wprowadzi¢ do zrédia sygnatu.
Po podaniu numeru PIN nacisnij przycisk OK w celu nawiazania potaczenia
pomiedzy oboma urzadzeniami.

Podaj hasto Oprocz potaczenia WPS mozliwe jest takze nawiazanie tacznosci za pomoca
wspotdzielonego klucza dostepu. Jest on czesto umieszczony na tylnej scianie
routera, czasami zachodzi koniecznosc¢ zdefiniowania tego klucza we wiasnym
zakresie.

Metoda ta jest automatycznie wybierana w przypadku sieci niezgodnych ze
standardem WPS. Wywotanie funkcji wspotdzielonego klucza dostepu w sieciach
typu WPS mozliwe jest za posrednictwem pozycji Wprowadz hasto”.
Spowoduje to pojawienie sie pola wprowadzania danych. Wprowadzenie klucza
(PSK) nastepuje za pomoca przyciskow <Av}, nastepnie nacisnij przycisk OK
i wybierz “OK", a potem nacisnij przycisk OK w celu zakonczenia wprowadzania
danych. Po wykonaniu tej procedury radio nawigze polaczenie z siecia
bezprzewodowa.

5. Po zakonczeniu kreatora konfiguracji nacisnij przycisk OK w celu wyjscia z menu.
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5 Tryb radia internetowego

1. Na ekranie pojawi sie ,Menu gtéwne” po zakonczeniu ,Kreatora konfiguracji”. Nacisnij przycisk OK i
wybierz tryb Radia internetowego.

2. Po podswietleniu ,Listy stacji” nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia polecenia.

. Internet radio Internet radio

Main menu > el Stations
Podcasts

My Added Stations

3. Opis wyboru stacji zamieszczony zostat w kolejnym rozdziale. W przypadku nieudanego polgczenia z
siecia, wykonaj nastepujaca procedure:
a. Sprawdz, czy router dziata prawidiowo;

b. W razie potrzeby ustaw radio w miejscu o silniejszym sygnale!
c. Sprawdz, czy wprowadzone hasto jest prawidtowe.

5.1 Tryb odbioru stacji lokalnych ,,Country”

Tryb odbioru stacji lokalnych ,Country” jest uruchamiany w zaleznosci od aktualnego potozenia. Tryb wyswietla

programy lokalnych stacji radiowych.

1. W celu przejscia do lokalnej stacji radiowej, nacisnij przycisk MENU > Lista stacji > Lokalne ,Country”,
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
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nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations
Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News
2. Nacisnij przyciski # lub W w celu wybrania odpowiedniej opcji, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.
3. Procedura przejscia do okreslonego programu.

5.2 Wybér stacji za posrednictwem funkcji ,,Stacje”
1. Nacisnij przycisk MENU > Lista stacji > Stacje, nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

nternet radio
Genre

Stations e @ Secarch stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

W menu Stacje:

> Opcja ,Lokalizacje” pozwala na wybor stacji radiowych nadawanych przez kraj wybrany z listy.
a) Po podswietleniu opcji Lokalizacja nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
b) Nacisnij przyciski # lub W w celu wybrania odpowiedniego regionu, nastepnie nacisnij przycisk

OK w celu potwierdzenia.
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c) Przy uzyciu tej samej metody, jak przy wyborze kraju, radio po kolei taduje stacje.

,Gatunek” pozwala na wybor stacji radiowej w zaleznosci od profilu nadawania, np. Classic Rock, Sport,
wiadomosci itp.

Opcja ‘Wyszukiwanie stacji” umozliwia znalezienie stacji po wpisaniu catej lub czesci nazwy stacji.
JPopularne stacje” to stacje cieszace sie najwieksza liczba stuchaczy.
‘Nowe stacje’ to stacje radiowe, ktére niedawno dotaczyly do nadawcow internetowych.

Uwaga: Niektore stacje radiowe nie nadaja przez 24 godziny na dobe, niektdre stacje nie zawsze sa
on-line.

5.3 Wyboér stacji za posrednictwem funkcji ,,Podcast”.

1.

2.

3.

Nacisnij przycisk MENU > Lista stacji > Podcasty, nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Internet radio
Genre

Stations e @ Scarch stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania odpowiedniej opcji, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

Procedura przejscia do okreslonego programu.
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5.4 Uzyskiwanie kodu dostepu i najczesciej zadawane pytania

1. W celu uruchomienia tej funkcji, nacisnij przycisk MENU > Lista stacji > Pomoc i nacisnij przycisk OK w
celu potwierdzenia.

Get access code
FAQ

2. Nacisnij przycisk # lub w w celu uruchomienia opcji Uzyskaj kod dostepu lub FAQ i nastepnie nacisnij
przycisk OK w celu potwierdzenia.

Uzyskaj kodu dostepu Funkcja wymaga utworzenia konta w celu zarejestrowania radia
w portalu www.wifiradio-frontier. com
Patrz rozdziatl ,Dodawanie stacji radiowych do ,,Ulubionych™".

Najczesciej zadawane Nacisnij przyciski # lub w w celu wybrania odpowiedniego
pytania pytania, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

5.5 Dodawanie stacji radiowych do ,,Ulubionych”

1. W celu zarejestrowania radia w portalu: www.wifiradio-frontier.com

2. Utworz login i podaj Kod dostepu. Kod dostepu uzyskac mozna w menu “Lista stacji > Pomoc >
Uzyskaj kod dostepu*.

3. Dodanie ulubionych stacji radiowych mozliwe jest takze za posrednictwem portalu (www.wifiradio-

frontier.com).
4, Po dodaniu stacji, uzyskanie dostepu do nowych ustawiern wymagac moze wytaczenia radia na kilka minut.
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5. Dodane stacje radiowe dostepne sa za posrednictwem MENU > Lista stacji > Ulubione.
Uwaga: Przeprowadzenie ,Przywrocenia ustawien fabrycznych” nie powoduje usuniecia ,Ulubionych”
stacji radiowych.

5.6 Dodawanie stacji do ,,Dodanych stacji radiowych”

1. Cho¢ portal internetowych stacji radiowych zawiera tysiace stacji, uzytkownik moze wybrac stacje, ktéra
nie znajduje sie na liscie. Dodanie witasnych stacji radiowych mozliwe jest takze za posrednictwem
portalu (www.wifiradio-frontier.com).

2. Po dodaniu stacji, uzyskanie dostepu do nowych ustawien wymagac moze wytaczenia radia na kilka minut.
3. Dodane stacje radiowe dostepne s3 za posrednictwem MENU > Lista stacji > Moje dodane stacje.

Uwaga: Przeprowadzenie ,Przywrdcenia ustawien fabrycznych” nie powoduje usuniecia ,Moich
dodanych stacji”.

5.7 Przegladanie informacji dotyczacych stacji radiowych

System umozliwia przejrzenie informacji widocznych w drugiej linii ekrany w trakcie stuchania audycji radia
internetowego. W celu uzyskania dalszych informacji, naciskaj przycisk INFO. Spowoduje to przewijanie

informacji takich jak opis stacji, gatunek, kraj, niezawodnos¢, szybkosc przesytu danych, kodek, czestotliwose
préobkowania, bufor odtwarzania i informacja o dacie.

5.8 Zapisywanie ustawionych stacji
Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i fatwego

dostepu.

1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj jeden z przyciskow pamieci 1-10 az do
pojawienia sie komunikatu ,Stacja zapisana’.

2. Na ekranie pojawi sie numer miejsca w pamieci,  #".

5.9 Przywotywanie ustawionej stacji

1. Nacisnij jeden z przyciskdw pamieci 1-10 w celu rozpoczecia odtwarzania ustawionej pod danym
numerem stacji.

2. Na ekranie pojawi sie komunikat ,Puste ustawienie” jezeli do danego numeru nie zostata

przyporzadkowana zadna stacja radiowa. 189



6 Spotify Connect

Spotify umozliwia natychmiastowy dostep do milionéw utworow muzycznych. Dotyczy to ulubionych autorow,
gotowych list odtwarzania dobrych na kazda okazje i zawierajgcych muzyke z wielu gatunkdw, najnowsze
przeboje oraz nowe odkrycia wybrane specjalnie dla ciebie.

Serwis Spotify Connect pozwala na odtwarzanie i kontrolowanie catej zawartosci za posrednictwem tgcznosci
bezprzewodowej. Wybierz muzyke za pomoca smartfona lub tabletu i odtwarzaj ja za pomoca radia.
*Sprawdz dostepnosc serwisu w danym kraju na stronie www.spotify.com

6.1 Korzystanie z serwisu Spotify Connect

Radio posiada zintegrowana funkcje korzystania z serwisu Spotify Connect. Umozliwia to kontrolowanie muzyki
odtwarzanej przez radio za pomoca aplikacji Spotify lub smartfona albo tabletu. Odtwarzanie jest ptynne i pozwala
na wykonywanie rozmow telefonicznych, korzystania z gier, odtwarzania filmow a nawet wytaczenie telefonu bez
przerywania odtwarzania muzyki. To optymalna metoda odtwarzania muzyki w domu.

Korzystanie z serwisu Spotify Connect wymaga dostepu do konta Spotify Premium. W celu uzyskania dostepu do
takiego konta, odwiedz strone www.spotify.com/freetrial w celu uzyskania dostepu testowego przez okres 30 dni.

1. Pobierz aplikacje Spotify na telefon lub na tablet (i0OS lub Android).

2. Podliacz radio do tej samej sieci WiFi, do ktorej podigczony jest smartphone lub tablet i naciskaj przycisk
MODE na pilocie zdalnego sterowania az do uruchomienia trybu Spotify Connect.

3. Otworz aplikacje Spotify na smartfonie lub tablecie i uruchom odtwarzanie utworu muzycznego.

4, Nacisnij prostokatna ilustracje oktadki utworu muzycznego w dolnej, lewej czesci ekranu. Nastepnie

)
nacisnij ikone Podtacz @)

5. Nacisnij ,DigitRadio 110 IR" na liscie w celu wybrania radia. Jezeli radio nie jest widoczne, sprawdz, czy
jest ono podigczone do tej samej sieci WiFi, jak smartfon lub tablet. Sprawdz, czy radio jest widoczne
jako “DigitRadio 10 IR xxxxxxxxxxxx" (cigg 12 znakow alfanumerycznych to adres MAC radia) w aplikacji
Spotify. Personalizacja nazwy radia (np. na ,DigitRadio Jana 110 IR") mozliwa jest po przeprowadzeniu
nastepujacej procedury:

a. Za posrednictwem radia: Nacisnij MENU i wybierz Menu gléwne > Ustawienia systemu > Siec¢ >
Pokaz ustawienia. Przewin w dot i zanotuj ,Adres IP".
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b. Za posrednictwem komputera: Sprawdz, czy komputer jest podiaczony gca2

do tej samej sieci co radio, nastepnie wprowadz adres IP w przegladarce CENIN=EY
(na przyktad: 192.168.0.34). Spowoduje to wyswietlenie informacji
diagnostycznych dotyczacych radia i pozwoli takze na zmiane jego

nazwy.
0. lkona Podtiacz zmieni kolor na zielony, sygnalizujac, ze radio zostalo wybrane,

potaczone i jest wykorzystywane do odtwarzania muzyki. S L e
7. Aplikacja Spotify rozpozna radio po jego podigczeniu do internetu (np. tryb

Radio internetowe, Spotify Connect lub Odtwarzacz muzyki). Aby korzystac ﬁfﬁﬁiiphones

ze Spotify, gdy radio nie jest potaczone z internetem (np. DAB, UKF lub tryb
Bluetooth) nalezy wybra¢ Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Sie¢ >
Utrzymaj potaczenie sieciowe > TAK. Umozliwi to takze wigczenie radia z
trybu czuwania za pomoca aplikacji Spotify.

DigitRadio 110 IR

Uwaga: W przypadku nieuzywania radia przez dluzszy czas, np. przez noc, w
trakcie urlopu lub podczas nieobecnosci domownikow, zaleca sie ustawienie
opcji NIE w celu zmniejszenia zuzycia energii elektrycznej.

6.2 Obstuga Spotify Connect

Tryb ten umozliwia kontrolowanie Spotify z poziomu aplikacji w catkowicie normalny sposoéb. Dotyczy to
wyszukiwania i odtwarzania utworow, zmiany gtosnosci oraz dodawanie do listy odtwarzania nawet wtedy, gdy
odtwarzanie odbywa sie za posrednictwem radia. Przy kolejnym otwarciu aplikacji Spotify, odtwarzanie bedzie
kontynuowane za posrednictwem radia.

Spotify Connect to ustuga typu chmura. Po aktywacji w radio, smartfon lub tablet nie musza by¢ nadal
podtaczone do tej samej sieci WiFi w celu kontrolowania odtwarzanych tresci.

191



6.3 Korzystanie z innego konta Spotify za posrednictwem radia.

Szczegoly dotyczace konta Spotify sg zapisane w radiu. W celu ich zastgpienia parametrami innego konta
Spotify, po prostu ponownie wykonaj procedure aktywacji po uruchomieniu aplikacji Spotify za pomoca
wybranego konta. Pamietaj, ze w celu nadpisania parametrow konta, zarowno smartfon lub tablet jak i radio
musza by¢ w tej samej sieci WiFi.

7 Tryb odtwarzacza muzyki

71 Konfiguracja serwera muzycznego

W celu umozliwienia odtwarzania plikow muzycznych zapisanych na komputerze, komputer ten musi byc
odpowiednio skonfigurowany do udostepniania plikow lub tresci.

Ustuga UPnP media sharing umozliwia odtwarzanie muzyki zapisanej we wspotdzielonej bibliotece, nawigacje
przez menu takie jak artysta, album lub gatunek za posrednictwem tego radia.

W przypadku korzystania z odpowiedniego serwera takiego jak komputer PC z oprogramowaniem Windows
Media Player 10 lub nowszy (WMP) i posiadania odpowiednio posegregowanej biblioteki, zaleca sie stosowanie
wspotdzielenia tresci.

Konieczne jest tylko ustawienie serwera UPnP (Universal Plug and Play). (Aktualnie iTunes nie dziata w trybie
serwera UPnP).

7.2 Wspotdzielenie tresci za posrednictwem odtwarzacza Windows Media Player

Najczesciej stosowanym serwerem UPNP jest Windows Media Player (wersja 10 lub nowsza. Sprawdzenie

wersji mozliwe jest w menu Pomoc > Informacje o Windows Media Player). Alternatywnie mozliwe jest takze
zastosowanie innych platform i serweréw UPnP. W celu skonfigurowania WMP do wspoétdzielenia tresci, wykonaj
nastepujaca procedure:

1. Sprawdz, czy komputer PC jest podiaczony do sieci lokalnej.
2. Sprawdz, czy radio jest wigczone i podigczone do tej samej sieci lokalnej.
3. W programie WMP dodaj pliki muzyczne i foldery przeznaczone do wspoétdzielenia do biblioteki mediow.

W tym celu wybierz Organizuj > Zarzadzaj bibliotekami > Muzyka / Wideo / Obrazy / Nagrania
TV, kliknij Dodaj w celu dodania plikow dzwiekowych i folderdow, a nastepnie kliknij przycisk OK w celu
zakonczenia operacji.
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[ Windows Media Playe
@U ¥ Library + Music + All music

7@ Music Library Locations

=

Change how this library gathers its contents

When you include a folder in a library, the files appear in the library, but continue to be stored
in their original locations

Organize »| Stream v  Create playlist

Library locations
Manage libraries 3 Music S
ault save location
Apply media information changes Videos
Sort by b Pictures
Customize navigation pane... N
Layout 3
Options...
5] Pictures Mr. Scruff Leam more about libraries

Add..

= Recorded TV

MESCruf f | Ninio Tona 1
o <N | MrScrff

Wiacz wspotdzielenie tresci w programie WPM (Strumien danych > Dodatkowe opcje

strumieniowania...).
@C) ¥ Library » Music b All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

Allow Internet access to home media..
B WoodH Ajigw remote cantrol of my Player...
[ Playlists| 1 A tomatically allow devices to play my media..
4 fJ Music
& Artist More streaming options...
c] A\hunf
&) Genre
H Videos
=]l Pictures Mr. Seruff

= Recorded TV

NFS(WFF Ninja Tuna 1
o~~~ | Mr.5cruff

Sprawdz, czy radio ma dostep do wspotdzielonych mediow wybierajac je i klikajac Udostepnij. System

umozliwia takze ustawienie nazwy wspoldzielonych medidw w polu Nadaj nazwe bibliotece mediow.

Kliknij przycisk OK w celu zamkniecia okien dialogowych.
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oK Cancel

0. Komputer PC jest skonfigurowany do przesytu strumienia muzyki do radia. Ustuga WMP UPnP dziata w
tle i odrebne, ponowne uruchomienie WMP nie jest konieczne.

7.3 Odtwarzanie wspétdzielonych mediow
1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu wiaczenia trybu Odtwarzacz muzyki.
2. Po podswietleniu ,Wspotdzielone media” nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist
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3. Pojawi sie lista dostepnych serwerow medialnych. Nacisnij przycisk # lub » w celu przewiniecia listy serwerow i
potwierdz wybor serwera naciskaja przycisk OK. Nastepnie przejdz do wyboru utworow muzycznych.

J\' Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19

WHUANG-LT2: whuang: >

4. W trakcie odtwarzania utworu, pilot zdalnego sterowania umozliwia nastepujace operacje:

a. Nacisnij przycisk faa \y colu przejscia do poprzedniego utworu, nacisnij i przytrzymaj przycisk (32 BV
celu rozpoczecia szybkiego przewijania do tylu aktualnego utworu.

b. Nacisnij przycisk Pl v celu rozpoczecia/wstrzymania odtwarzania aktualnego utworu.

c. Nacisnij przycisk # \ celu przejscia do kolejnego utworu, nacisnij i przytrzymaj przycisk #* \ celu
rozpoczecia szybkiego przewijania do przodu aktualnego utworu. PL

7.4 Moja lista odtwarzania

Funkcja ,Moja lista odtwarzania” umozliwia stworzenie grupy ulubionych utwordw znajdujacych sie w bibliotece
muzycznej.

Po zakonczeniu tworzenia listy odtwarzania mozliwe jest jej odtworzenie za posrednictwem radia lub tez
uruchomienie trybu odtwarzania losowego albo powtarzania odtwarzanej listy.

W celu dodania utworu do ,Mojej listy odtwarzania”, przejdz do danego utworu, nacisnij i przytrzymaj przycisk OK.
W celu rozpoczecia odtwarzania "Mojej listy odtwarzania”, nacisnij przycisk MENU a nastepnie przyciski #

lub w w celu wskazania ,Mojej listy odtwarzania” oraz nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia. Przejdz do
wybranego utworu i nacisnij przycisk OK w celu dokonania wyboru.

75 Tryb powtarzania

Nacisnij przycisk MENU a nastepnie przyciski # lub % w celu uruchomienia Powtarzania odtwarzania: Wyt.",

nastepnie kilkukrotnie nacisnij przycisk OK aby ,WL." lub ,Wyl." odtwarzanie losowe. 5



7.6 Tryb odtwarzania losowego

Nacisnij przycisk MENU a nastepnie przyciski # lub % w celu uruchomienia, “Odtwarzanie losowe: Wyl.",
nastepnie kilkukrotnie nacisnij przycisk OK aby ,WL." lub ,Wyl." odtwarzanie losowe.

7.7 Usuwanie zawartosci ,,Mojej listy odtwarzania”

Ta funkcja umozliwia usuniecie zawartosci listy odtwarzania.
1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie nacisnij przyciski # lub W w celu zaznaczenia funkcji ,Wyczys¢ moja
liste odtwarzania” i nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Wybierz ,YES” w celu usuniecia zawartosci ,Mojej listy odtwarzania”.

7.8 Usuwanie serwerow

Funkcja usuwania serwerow pozwala na usuniecie serwerow, ktore nie oferuja juz tresci muzycznych.

1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie nacisnij przyciski # lub % w celu zaznaczenia funkcji ,Usun serwery” i
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
2. Wybierz opcje ,Tak” w celu ,Usuniecia wspétdzielonych mediéw z serweréw LAN".

7.9 Informacje dotyczace aktualnego odtwarzania

W trakcie odtwarzania utworu, na ekranie widoczna jest jego nazwa oraz pasek postepu przedstawiajacy czas
od rozpoczecia odtwarzania utworu oraz catkowity czas jego trwania. W celu uzyskania dalszych informaciji,
kilkukrotnie nacisnij przycisk INFO w celu przetaczenia takich informacji jak artysta, album, predkos¢ przesyiu
danych, kodek, czestotliwos¢ probkowania, bufor odtwarzania i data.
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8 Tryb DAB

8.1 Uruchamianie trybu DAB

1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu wigczenia trybu DAB.
2. Przy pierwszym uruchomieniu, odbiornik radiowy przeprowadzi petne skanowanie i zapisze liste stacji w
pamieci.

. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

3. Po zakonczeniu skanowania, stacje DAB/DAB+ beda wyswietlane w kolejnosci alfanumerycznej. Wybrana
zostanie pierwsza stacja na liscie a nacisniecie przycisku OK spowoduje rozpoczecie odtwarzania.

Uwaga: jezeli odbior sygnatu DAB/DAB+ nie bedzie mozliwy, konieczne moze okazac sie ustawienie radia
w innym miejscu w celu uzyskania dostepu do sygnatu o wiekszej mocy.

8.2 Wybor innej stacji

1. W trakcie odtwarzania programu, nacisnij przyciski # lub w w celu wyswietlenia listy stacji, nastepnie
nacisnij przyciski M lub % w celu wybrania odpowiedniej stacji. OK w celu potwierdzenia.
2. Alternatywnie nacisnij przycisk MENU a nastepnie przyciski # lub » w celu wskazania ,Listy stacji” oraz

nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia polecenia. Wskaz stacje w celu rozpoczecia jej odtwarzania.
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8.3 Ustugi dodatkowe

Za nazwa stacji pojawic sie moze symbol “>>". Oznacza on, ze stacja ta udostepnia ustugi dodatkowe. Ustugi
dodatkowe obejmuja serwisy zwigzane z gtéwnym profilem stacji radiowej. Np. stacje radiowe zajmujace sie
sportem mogg publikowac¢ dodatkowe komentarze. Ustugi dodatkowe umieszczane sa bezposrednio za nazwa
gtowna stacji (symbol ,<<” znajduje sie przed nazwa stacji) na liscie stacji radiowych.

W celu wybrania ustugi dodatkowej nacisnij przycisk # lub W az do odnalezienia poszukiwanej ustugi
dodatkowej, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia wyboru.

Po zakonczeniu przekazu ustugi dodatkowej, jednostka automatycznie powrdoci do stacji gtownej.

8.4 Skanowanie stacji

Nacisnij przycisk SCAN w celu rozpoczecia skanowania wszystkich dostepnych stacji.
Alternatywnie nacisnij przycisk MENU nacisnij przycisk # lub % w celu wybrania polecenia ,Skanowanie” a
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu rozpoczecia petnego skanowania.

8.5 Usuwanie nieaktualnych stacji

System umozliwia usuniecie wszystkich niedostepnych stacji znajdujacych sie na liscie.
1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie nacisnij przyciski # lub w* w celu zaznaczenia funkcji ,Usun z listy
stacji radiowych” i nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski < ub 2 w celu wybrania opcji ,TAK", nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

8.6 Wartos¢ kontroli zakresu dynamicznego DRC (Dynamic Range Control)

System umozliwia ustawienie odpowiedniego poziomu kompresji w celu usuniecia rézni¢ w zakresie dynamiki

lub poziomu gtosnosci pomiedzy roznymi stacjami radiowymi.

1. Nacisnij przycisk MENU i nastepnie nacisnij przyciski # lub % w celu zaznaczenia funkcji ,DRC" i nacisnij
przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Naciskaj przyciski # lub W w celu przetaczenia pomiedzy opcjami ,DRC wysoki”, ,DRC niski” lub ,DRC
wyl.", nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
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8.7 Zmiana kolejnosci stacji

System umozliwia wyswietlenie stacji w réznej kolejnosci.
1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie nacisnij przyciski # lub % w celu zaznaczenia funkcji ,Kolejnos¢ stacji
radiowych” i nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski # lub w* w celu przetaczenia opcji ,Alffanumerycznie”, ,Grupy” lub ,Aktualne”,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia wybranej opcji.

Alfanumerycznie Wyswietlenie wszystkich stacji radiowych w kolejnosci
alfanumerycznej.

Grupa Aktywne stacje radiowe znajda sie na liscie przed nieaktywnymi.

Aktualne Nieaktywne stacje radiowe zostana usuniete z listy.

8.8 Przegladanie informacji dotyczacych stacji radiowych

Dodatkowe informacje nadawane przez stacje DAB/DAB+. Kilkukrotnie nacisnij przycisk INFO na jednostce
gtownej w celu przelaczenia informacji dotyczacych DLS (Dynamic Label Segment), grupy, czestotliwosci
sygnalu, jakosci sygnalu, sily sygnalu, predkosci przesylu danych, kodeka, kanatu i daty.

8.8.1 Wskazanie sity sygnatu
Wybor opcji sita sygnatu spowoduje pojawienie sie na wyswietlaczu paska sity sygnatu aktualnie odbieranej
stacji radiowej.

DAB 15:32
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

nam Strength:

ﬂ]ii]]]]i [ ]]]] 4, Strength of signal

LV kS

Minimum signal level
Wskaznik paska sygnatu oznacza minimalng, dopuszczalng site sygnatu.
Uwaga: Sita sygnatu mniejsza niz minimalna moze wigzac sie z trudnosciami z ptynnym odtwarzaniem dzwieku.
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8.9 Zapisywanie ustawionych stacji

Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji DAB+. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i

tatwego dostepu.

1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj jeden z przyciskow pamieci 1-10 az do
pojawienia sie komunikatu ,Stacja zapisana’.

2. Na ekranie pojawi sie numer miejsca w pamieci,  #".

8.10 Przywolywanie ustawionej stacji

1. Nacisnij jeden z przyciskdw pamieci 1-10 w celu rozpoczecia odtwarzania ustawionej pod danym
numerem stacji.

2. Na ekranie pojawi sie komunikat ,Puste ustawienie” jezeli do danego numeru nie zostala
przyporzadkowana zadna stacja radiowa.

9 Tryb UKF

9.1 Uruchamianie trybu UKF
1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu witaczenia trybu UKEF.
2. Przy pierwszym uruchomieniu, urzadzenie wiaczy poczatek zakresu fal UKF (87,50 MHz). W przeciwnym
razie rozpocznie sie odtwarzanie ostatnio uruchomionej stacji UKF.
FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

P75
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3. W celu recznego zmienienia czestotliwosci UKF, po wyswietleniu czestotliwosci UKF, nacisnij przycisk #
lub W w celu zmienienia czestotliwosci kazdorazowo o 0,05 MHz.

4. W celu uruchomienia automatycznego skanowania przy widocznej czestotliwosci, nacisnij przyciski #
lub W i nastepnie nacisnij przycisk SCAN, co spowoduje zwiekszanie lub zmniejszanie czestotliwosci az
do znalezienia nastepnej stacji.

9.2 Ustawienia skanowania

Domyslinie funkcja skanowania zatrzymuje sie w momencie wyszukania stacji radiowej. Wynikiem poszukiwania

moze byc¢ czasami odtwarzanie stacji radiowej o niskiej dynamice (szumy), co wynika z niskiej sity sygnatu.

1. System umozliwia zmiane ustawien funkcji skanowania i wyszukiwanie tylko stacji radiowych o
odpowiednio wysokiej sile sygnatu. W celu dokonania takiego ustawienia nacisnij przycisk MENU,
nastepnie nacisnij przycisk # lub W w celu wybrania opcji ,Ustawienia skanowania”, nastepnie nacisnij
przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Na wyswietlaczu widoczne beda tylko ,Stacje o silnym sygnale”. Nacisnij przycisk <iub 2 w celu
wybrania ,TAK" a nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

9.3 Ustawienia Audio

Domysinie wszystkie stacje radiowe sa odtwarzane w trybie stereo. W przypadku stacji o niskiej sile sygnatu
moze to spowodowac niekorzystny stosunek sygnatu do szumu (zaktocenia). PL
1. W celu uruchomienia odtwarzania w trybie mono dla stacji radiowych o stabym sygnale nacisnij przycisk

MENU i nacisnij przycisk # lub % w celu wybrania ,Ustawienia Audio”. Nastepnie nacisnij przycisk OK w
celu potwierdzenia.

2. Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Odstuch tylko w trybie Mono?". Nacisnij przycisk < lub 2w celu
wybrania ,TAK" a nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
9.4 Zapisywanie ustawionych stacji

Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji UKF. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i

tatwego dostepu.

1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj jeden z przyciskdow pamieci 1-10 az do
pojawienia sie komunikatu ,Stacja zapisana’.

2. Na ekranie pojawi sie numer miejsca w pamieci,  #".
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9.5 Przywolywanie ustawionej stacji

1

Nacisnij jeden z przyciskow pamieci 1-10 w celu rozpoczecia odtwarzania ustawionej pod danym
numerem stacji.

Na ekranie pojawi sie komunikat ,Puste ustawienie” jezeli do danego numeru nie zostata
przyporzadkowana zadna stacja radiowa.

10 Tryb Bluetooth

Parowanie jednostki z urzadzeniem Bluetooth w celu odtwarzania muzyki:

1.

No U A W
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Nacisnij przycisk MODE w celu uruchomienia trybu Bluetooth.

Na wyswietlaczu bedzie migat symbol swietlny .

Uruchom urzadzenie Bluetooth i wybierz tryb poszukiwania.

Na urzadzeniu Bluetooth pojawi sie ,DigitRadio 110 IR".

Wybierz ,DigitRadio 110 IR" i, w razie potrzeby, podaj kod “0000".

Po nawiazaniu potaczenia, ikona pozostanie wigczona na wyswietlaczu.

W trakcie odtwarzania utworu system umozliwia nastepujace operacje:

a. Nacisnij przycisk H"‘jeden raz w celu przejscia do poczatku utworu, nastepnie nacisnij przycisk [
kolejny raz w celu przejscia do poprzedniego utworu. Nacisnij i przytrzymaj przycisk ft \y colu szybkiego
przewijania do tytu aktualnego utworu.

b. Nacisnij przycisk Pl v celu wstrzymania lub rozpoczecia odtwarzania aktualnego utworu.

c. Nacisnij przycisk * \ celu przejscia do kolejnego utworu, nacisnij i przytrzymaj przycisk B\ celu
rozpoczecia szybkiego przewijania do przodu aktualnego utworu.

W celu odiagczenia urzadzenia Bluetooth, nacisnij przycisk MENU na jednostce, nacisnij przyciski # lub
%' w celu uruchomienia funkcji ,0dlacz BT" i nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia. Na wyswietlaczu
pojawi sie komunikat ,0dtaczy¢ urzadzenie?”. Nacisnij przycisk # lub W w celu wybrania ,TAK" a
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.



11 Dzialanie urzadzenia

11.1 Ustawianie drzemki
Funkcja umozliwia automatyczne przejscie radia do trybu czuwania po uptynieciu ustawionego czasu.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gléwne > Sleep, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski # lub W w celu wyswietlenia opcji Sleep OFF, 15, 30, 45 lub 60, nastepnie nacisnij przycisk
OK w celu potwierdzenia. Ikona funkcji & oraz czas wylaczenia pojawi sie na krotko na wyswietlaczu.

3. W celu wytaczenia funkcji w trakcie dziatania programatora, wybierz opcje ,Sleep”, nacisnij przyciski #
lub W w celu wybrania polecenia "Sleep OFF".

4. Alternatywnie kilkukrotnie nacisnij przycisk SLEEP w celu ustawienia czasu wytaczenia.

11.2 Ustawienie budzika

Radio jest wyposazone w podwojny alarm. Przed ustawieniem budzika sprawdz, czy czas wskazywany przez

urzadzenie jest prawidtowy.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gléwne > Budziki, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski # lub W w celu wybrania opcji ,Budzik 1" lub ,Budzik 2" i nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

3. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Uruchamianie: | Budzik: Wyt., codziennie, jeden raz, w weekendy lub w dni powszednie

Czas: Data alarmu: DD-MM-RRRR (dotyczy tylko ustawienia alarmu ,jeden raz") Czas
alarmu: GG:MM

Tryb: Tryb budzika: Dzwiek budzika, Radio internetowe, DAB lub UKF

Ustawione: Ostatnio uruchomiona lub zapisana w pamieci stacja (nie dotyczy trybu dzwieku
budzika).

Glosnosc: Glosnosc budzika

Zapisz: Zapisz budzik
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4, Pojawienie sie na wyswietlaczu komunikatu ,Alarm zapisany” oznacza zapisanie ustawien alarmu. T lub
na wyswietlaczu pojawi sie @,

5. W celu chwilowego wytaczenia alarmu, nacisnij przycisk DRZEMKA w trakcie odtwarzania dzwieku
alarmu. Kilkukrotne nacisniecie przycisku DRZEMKA umozliwia ustawienie czasu drzemki kolejno na 5, 10,
15 lub 30 minut. Czas drzemki bedzie widoczny na ekranie.

0. W celu wylaczenia alarmu, nacisnij przycisk & w trakcie odtwarzania dzwieku alarmu.
7. W celu usuniecia zaprogramowanego alarmu wykonaj kroki 1-3 w celu wigczenia alarmu z opcja ,Wyt".
11.3 Ustawienia korektora dzwieku

Funkcja umozliwia wybor profilu dzwieku. Kazde ustawienie korektora pozwala na zmiane barwy dzwieku
odtwarzanego przez radio.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Korektor, nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski # lub % w celu przetaczenia opcji Normal, Flat, Jazz, Rock, Movie, Classic, Pop, News,
My EQ lub My EQ, nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

3. W celu ustawienia opcji My EQ, wybierz ,Méj profil korektora” i nacisnij przycisk OK w celu

potwierdzenia. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji Niskie tony lub Wysokie tony nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia. Nacisnij przyciski # lub % w celu zmiany opcji Niskie tony lub
Wysokie tony nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia. Nacisniecie przycisku < spowoduje
pojawienie sie komunikatu ,Zapisz zmiany”. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji , TAK”,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu zapisania zmian.

11.4 Ustawienia sieci

Opcje te moga okazac sie przydatne w przypadku wystagpienia problemdw z potgczeniem sieciowym, ich
diagnozowania lub usuwania.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gléwne > Ustawienia systemu > Sie¢, nastepnie nacisnij
przycisk OK w celu potwierdzenia.
2. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji preferowanej sieci:
Kreator potaczenia sieciowego: Skanowanie dostepnych sieci
Ustawienia PBC WLan: Ustawienia sieci z kodowaniem WPS (dotyczy tylko
204 routerow z funkcja WPS 2.0)




Zobacz ustawienia: Wyswietlenie takich ustawien sieciowych jak adres
MAC, region WLan, adres IP itp.

Ustawienia reczne: Ustaw polaczenie bezprzewodowe

Ustawienia numeru PIN NetRemote: Podanie numeru PIN NetRemote

Profil sieciowy: Lista zarejestrowanych sieci lub usuniecie
niepozadanych sieci

Usun ustawienia sieciowe: Usun aktualne ustawienia sieci

Nie wytaczaj potaczenia sieciowego: Utrzymanie potaczenia sieciowego w trybie pracy
bez internetu tzn. DAB, UKF, Bluetooth, Aux in oraz
w trybie czuwania.

3. Nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia ustawien.

11.5 Ustawienia godziny/daty

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Godzina/data, nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia polecenia.

2. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia
ustawien.

Ustawienia godziny/daty: | Reczne ustawienie godziny i daty

Automatyczne JAktualizacje przez DAB", ,Aktualizacje przez UKF", ,Aktualizacje
aktualizacja: przez siec internetowa”, ,Bez aktualizacji”

Ustaw format: Format 12 lub 24 godzinny

Ustaw strefe czasowa: Ustaw strefe czasowa

(dotyczy tylko automatycznej aktualizacji przez siec¢ internetowa).

Czas zimowy: Ustawienia czasu zimowego
(dotyczy tylko automatycznej aktualizacji przez siec¢ internetowa).

3. Ustawienia czasu zgodnie z preferencjami uzytkownika.
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11.6 Ustawienia wersji jezykowej
Funkcja pozwala na zmiane wersji jezykowej menu. Domysinie stosowana jest niemiecka wersja jezykowa.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Wersja jezykowa,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
2. Nacisnij przyciski # lub W w celu wybrania odpowiedniej wersji jezykowej, nastepnie nacisnij przycisk OK

w celu potwierdzenia.
11.7 Przywroécenie ustawien fabrycznych

Uruchomienie funkcji przywrocenia ustawien fabrycznych powoduje powrdt do domysinych wartosci dla
wszystkich ustawien i utrate godziny/daty.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Ustawienia fabryczne,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.
2. Nacisnij przyciski < lub 2 w celu wybrania opcji ,TAK", nastepnie nacisnij przycisk OK w celu

potwierdzenia.
11.8 Aktualizacja oprogramowania

Co pewien okres czasu urzadzenie moze samoczynnie dokonywac aktualizacji oprogramowania, pozwalajacych
na usuwanie usterek oraz/lub wprowadzenia dodatkowych funkcji.

W przypadku wykrycia dostepnosci nowego oprogramowania pojawi sie pytanie o zgode na instalacje
aktualizacji. Wyrazenie takiej zgody spowoduje pobranie i instalacje oprogramowania.

Po aktualizacji oprogramowania, wszystkie ustawienia uzytkownika pozostaja zachowane.

UWAGA

Przed rozpoczeciem aktualizacji oprogramowania, sprawdz, czy radio jest podiaczone do stabilnego zrodia zasilania.
Odlaczenie zasilania w trakcie aktualizacji oprogramowania moze spowodowac trwate uszkodzenie jednostki.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Aktualizacja
oprogramowania, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

2. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania opcji ,Automatyczne aktualizacje”, co spowoduje, ze
urzadzenie bedzie automatycznie sprawdzac¢ dostepnos¢ nowego oprogramowania.

3. Nacisnij przycisk # lub w w celu wybrania opcji ,Sprawdz teraz", co spowoduje sprawdzenie przez

urzadzenie dostepnosci nowej wersji oprogramowania i jego zainstalowanie.
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11.9 Kreator konfiguracji

Przy pierwszym uruchomieniu jednostki pojawi sie kreator konfiguracji, umozliwiajacy dokonanie ustawien daty/

godziny i sieci. Po zakonczeniu tych ustawien, urzadzenie jest gotowe do eksploatacji w wiekszosci trybow.
Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Kreator konfiguracji,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Nacisnij przyciski <lub 2 w celu wybrania opcji ,TAK", nastepnie nacisnij przycisk OK w celu

1

2.

potwierdzenia.

11.10 Wyswietlanie informacji systemowych

Informacje te moga sie okazac konieczne w przypadku kontaktu z serwisem.
Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Informacje, nastepnie

1

2.

11.11 Ustawienia podswietlenia

1.

2.

nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Nacisnij przyciski # lub % w celu przelaczenia pomiedzy takimi pozycjami jak ,Wersja
oprogramowania’, ,Wersja Spotify”, ,ID radia” oraz ,Nazwa wlasna’.

Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gléwne > Ustawienia systemu > Podswietlenie, nastepnie

nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Nacisnij przycisk # lub w w celu przejscia do opcji ,Poziom wigczenia” lub ,Poziom czuwania”,
nastepnie nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

Nacisnij przyciski # lub %* w celu wybrania jasnosci podswietlenia, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu

potwierdzenia ustawien.

Poziom przy > WysoKi

wigczeniu > Sredni
> Niski

Poziom czuwania > Wysoki
> Sredni
> Niski
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12 Multi-room

Multi-room to funkcja pozwalajaca na kontrolowanie radia (jednego lub grupy) za posrednictwem aplikacji
MyDigitRadio Pro.

System pozwala na kontrolowanie odstuchu muzyki za posrednictwem aplikacji MyDigitRadio Pro (urzadzenia
zgodne z trybem multi-room) w kuchni, sypialni lub salonie. System pozwala takze na kontrolowanie kilku
urzadzen dziatajacych jednoczesnie.

1. W celu wykorzystania funkcji multi-room, pobierz aplikacje MyDigitRadio Pro z App Store dla smartfonow
iOS lub pobierz ja ze sklepu Google Play dla smartfona Android.

2. Uruchom aplikacje MyDigitRadio Pro i sprawdz, czy radio oraz smartfon sg podigczone do tej samej sieci
WiFi.

3. Pojawi sie lista wszystkich dostepnych urzadzen. Kliknij na wybrane do potaczenia radio “DigitRadio 110
IR xxxxxxxxxxxx" (ciag 12 znakow alfanumerycznych to adres MAC radia).

4, Pojawi sie ekran odtwarzania. (Na przykiad tryb radia internetowego).

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

& Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.
Save or recall preset station from here.
Benny Goodman & His Orchestra - A String o

k Now playing program.

Volume control
L) o
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Urzadzenia kompatybilne z trybem multi-room moga byc¢ potaczone w celu rownoczesnego odtwarzania
po dodaniu do grupy.

Edycja grupy za posrednictwem aplikacji mozliwa jest po kliknieciu pola ,Edycja” w prawym, géornym
rogu listy urzadzenia.

a. Kliknij znajdujace sie na dole listy urzadzen pole ,+Utworz grupe” w celu utworzenia nowej listy,
nastepnie podaj nazwe grupy albo wybierz typowg nazwe z grupy i zaznacz opcje ,Utworz".

b. Urzadzenie umozliwia utworzenie dowolnej liczby grup/ Nowe, puste grupy widoczne sa na gorze listy.
Przytrzymaj trzy poziome linie i przesun radio na grupe.

Uwaga: niektére modele nie pozwalajg na dodawanie do grupy. Gdy radio pracuje w trybie DAB, FM lub
Bluetooth, jego dodanie do wybranej grupy nie bedzie mozliwe.

c.Jezeli radio jest elementem grupy, na jego wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Oczekiwanie na
synchronizacje”, nastepnie radio rozpocznie odtwarzanie tego samego programu, co urzadzenie
nadrzedne (master).

d.Kliknij pole ,Zamknij” w gornym, prawym rogu ekranu w celu wyjscia z trybu edycji. (Patrz llustracja 1).

e.Urzadzenia nalezace do grupy bedg widoczne ponizej nazwy grupy. Kliknij na nazwe grupy w celu jej
, PL
wybrania.

f. Grupa rozpocznie synchroniczne odtwarzanie tego samego programu, ktory jest odtwarzany na

urzadzeniu nadrzednym (master). Przesuniecie paska glosnosci spowoduje zmiane gtosnosci odtwarzania
wszystkich urzadzen nalezacych do grupy. Istnieje takze mozliwosc klikniecia regulacji gtosnosci i jej

zmiany dla kazdego, indywidualnego urzadzenia. (Patrz llustracja 2 oraz 3.)

Uwaga: w trybie odtwarzania, tryby samodzielne (DAB, UKF lub Bluetooth) sa niedostepne dla urzadzen
nalezacych dla grupy. Uruchomienie takiego trybu spowoduje usuniecie urzgdzenia gtbwnego z grupy.
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llustracja 1 llustracja 2 [lustracja 3

17:24

Rescan Edit Groups

Volume Controls

Tap to leave editing.
—> Ungroup.

Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢& DigitRadio 110 IR 002261d71900

i — [
Client <—— DigitRadio 110 IR 002261d71900 (
Hold down and drag to DigitRadio 110 IR 002261d718d8
Multiroom Audio Systems leave the group.

W — M

Lisa

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Tap to create a new group.
Master Volume

Volume control 4", ———— L

7. Alternatywnie istnieje takze mozliwos¢ edycji grupy za posrednictwem radia.

a. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do > Menu gtéwne > Ustawienia systemu > Multi-room, nastepnie
nacisnij przycisk OK w celu potwierdzenia.

b. Nacisnij przyciski # lub % w celu wybrania odpowiedniej opcji, nastepnie nacisnij przycisk OK w celu
potwierdzenia.

Zobacz szczegoly Wyswietlenie stanu radia (poza grupa, serwer lub
element) oraz nadrzednej grupy.

Utworz nowag grupe Utworz grupe, do ktorej radio zostanie dotaczone.

Dodaj do grupy Wyswietlenie listy urzadzen w aktualnej sieci.

Wybierz urzgdzenie podrzedne typu element i
dodaj je do grupy, do ktorej nalezy twoje radio.
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Lista aktualnych Wyswietlenie listy urzadzen podrzednych
urzadzen podrzednych (elementow) w sieci, do ktorej nalezy twoje
(elementow) radio. Wybierz urzadzenie podrzedne (element),
przeznaczone do usuniecia z grupy.

Opusc grupe Usuniecie twojego radia z grupy
Rozwiaz grupe Rozwiazanie grupy, do ktorej nalezy twoje radio.
8. Aby korzystac z aplikacji MyDigitRadio we wszystkich trybach, a w szczegdlnosci bez polaczenia z

internetem (np. DAB, UKF lub tryb Bluetooth) nalezy wybra¢ Menu gtowne > Ustawienia systemu > Siec¢
> Utrzymaj potaczenie sieciowe > TAK. Umozliwi to takze wiaczenie radia z trybu czuwania za pomoca
aplikacji MyDigitRadio Pro.

Uwaga: W przypadku nieuzywania radia przez diuzszy czas, np. przez noc, w trakcie urlopu lub
podczas nieobecnosci domownikow, zaleca sie ustawienie opcji NIE w celu zmniejszenia zuzycia energii
elektrycznej.

13 Dane techniczne
PL

Dane techniczne: Internet, DAB/DAB+ oraz FM Digital Radio z
technologig Bluetooth oraz funkcjami Spotify i Multi-
room

Zasilanie: Wejscie AC: 100-240V~, 50-60Hz
Wyijscie DC: 6V, 500mA

Zakresy czestotliwosci: FM: 87.5-108MHz
DAB/DAB+: 174,928 - 239,200 MHz

Zuzycie energii elektrycznej: 3W (Maks.)

Wymiary (Dt. x Szer. x Wys.): 130mm x 42mm x 95mm
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Ten symbol, umieszczony na produkcie i na instrukcji, oznacza, ze wyposazenie elektryczne i elektro-
niczne jest, po zakonczeniu eksploatacji, przeznaczone do utylizacji oddzielnie od odpaddéw gospo-
darstwa domowego. W celu uzyskania dalszych informacji prosimy o kontakt z odpowiednim lokalnym
urzedem lub sprzedawcg produktu.
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Navod k obsluze

DIGITRADIO 110 IR
Digitalni internetové radio, DAB/DAB+ a FM s
technologii Bluetooth a funkcemi Spotify a Multiroom

Internet Rag;
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1 Dulezité bezpeénostni pokyny

1. Prectéte si tyto pokyny.

2. Uschovejte tyto pokyny. CAUTION
3. Dbejte vSech vystraznych upozornéni. RISK OF ELECTRIC SHOCK

(S o DO NOT OPEN
4. Dodrzujte vsechny pokyny.
5. Nepouzivejte reproduktor v blizkosti vody.
6. Cistéte pouze suchym hadfikem. CAUTION:
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

UPOZORNEN(: TENTO REPRODUKTOR NEVYSTAVUJTE DESTI NEBO VLHKU, ABYSTE SNiZILI NEBEZPECi POZARU
NEBO URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM.
Pro snizeni nebezpedi Urazu elektrickym proudem, pozaru atd.:

1. Pristroj nedavejte do blizkosti zdrojd tepla, jako jsou radiatory, vétraci mrizky, varicl nebo jinych pristrojd
(véetné zesilovacl).

2. Neblokujte zadné vétraci otvory na pristroji.

3. Pristroj nesmi byt vystaven kapajici nebo strikajici vodé a na pfistroj se nesmi stavet zadné predmety
naplnéné kapalinami, jako napf. vazy.

4. Na pfistroj neodkladejte zadné tézké predméty a nestoupejte na néj. Zatizeni by mohlo zpUsobit vazné
poskozeni pristroje.

Prectéte si typovy stitek na zadni strané pristroje, kde je uveden prikon a dalSi bezpecnostni informace.
0. Pristroj je urCen k pouziti pouze s uvedenym napajenim.

Chrante privodni kabel proti chlzi nebo zalomeni, pfedevsim u koncovek, riznych zastréek, a v kazdém
okamziku tam, kde vychazi z pristroje.
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10.

.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Nikdy pfistroj neodpojujte tazenim za napajeci kabel. Vzdy pevné uchopte zastr¢ku a tahnéte pfimo ze
Zasuvky.

Opravte nebo vymeénte vsechny elektrické kabely, které se prodrely nebo jinak poskodily. Nepouzivejte
kabel, ktery vykazuje znamky zlamani nebo posSkozeni tfenim po délce, okolo zastrcky nebo zakonceni
konektoru.

Abyste zabranili pozaru nebo nebezpedi Urazu elektrickym proudem, nepouzivejte tuto zastrcku s
prodluzovacim kabelem nebo jinou zasuvkou, pokud neni mozné koliky zcela zasunout, aby tyto nebyly
odhalené.

Pti boufce nebo béhem destivym dnl pristroj odpojte z elektrické sité pro dodate¢nou ochranu béhem
bourek, nebo tehdy, pokud se zafizeni delsi dobu nepouziva. Tak predejdete poskozeni pristroje bleskem
nebo elektrickym vybojem.

Nepokousejte se provadét jakykoliv servis viastnimi silami. Otevienim nebo odstranénim krytu mizete byt
vystaveni nebezpecnému napéti nebo jinym nebezpecim. Servis musi provadét kvalifikovani technici.

Bézné fungovani vyrobku maze narusovat silné elektromagnetické ruseni. Pokud se tak stane, staci
provést reset vyrobku podle ndvodu k obsluze a obnovit tak bézné fungovani. V pfipade, ze funkci neni
mozné obnovit, pouzivejte vyrobek na jiném misté.

Prostfedkem k odpojeni tohoto pristroje od zdroje napajeni je zastrcka adaptéru. Odpojené zarizeni
zUstane pripravené k pouzivani.

Baterie v dalkovem ovladani nesmi byt vystavena nadmeérnému horku, jako je slunecni zareni, ohen nebo
podobné.

Nebezpedi vybuchu pfi nespravné vymeéneé baterie. Baterie vymeénujte pouze za baterie stejného nebo
ekvivalentniho typu.

V zajmu bezpecnosti a prevence zbytecné spotfeby energie pristroj nikdy dlouhou dobu nenechavejte
zapnuty bez dozoru, napf. pfes noc, béhem dovolené nebo kdyZ opoustite ddm. PFistroj vypnéte a
vytahnéte zastrcku z elektrické zasuvky.
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2 Zaciname

Opatrne vyjmeéte radio z krabice. Mozna si budete chtit obal uschovat pro pozdéjsi pouziti.

2.1 Co najdete uvnitr vaseho balicku

vV V V V V V

Vlastni pfistroj

Navod k obsluze

Dalkoveé ovladani a alkalicke baterie typu AAA
Napajeci adaptér

Anténa DAB/FM

RCA kabel

2.2 Umisténi vaseho radia

Radio umistéte na rovny/stabilni povrch, ktery neni vystaven vibracim.

Vyvarujte se téchto mist:

>

vV VvV V V

Kde bude radio vystaveno pfimému slune¢nimu zareni.

Kde bude radio v blizkosti zdrojd salajicich teplo.

Kde je vysoka vihkost a nedostatecna ventilace.

Kde je prach.

Kde je para nebo nebezpedi strikani nebo kapani vody na pfistroj.
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2.3 Nastaveni bezdratové sité LAN

> Sirokopasmové pfipojeni k internetu.

> Bezdratovy pfistupovy bod (Wi-Fi) pfipojeny k vaSemu sirokopasmovému internetu, pokud mozno pres
router.

> Pokud je vase bezdratové pripojeni nakonfigurovano pro pouzivani Sifrovani dat pomoci Wired Equivalent

Privacy (WEP) nebo Wi-Fi Protected Access (WPA), musite znat kod WEP nebo WPA, aby internetove
radio mohlo komunikovat se siti.

> Pokud je vase bezdratova sit’ nakonfigurovana na ovérené stanice, budete muset do bezdratovéeho
pristupoveho bodu zadat MAC adresu radia. MAC adresu radia naleznete pomoci polozek menu takto:
Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) > Network (Sit) > View
settings (Zobrazit nastaveni) > MAC address (MAC adresa).

Nez budete pokracovat, ujistéte se, ze vas bezdratovy pristupovy bod je zapnuty a pripojeny k vasemu

Sirokopasmovému internetu. Pro zprovoznéni této ¢asti systému ddrazné doporucujeme precist si pokyny

dodavané s bezdratovym pristupovym bodem.

2.4 Nastaveni antény

Rozvinte anténu DAB/FM a pfiSroubujte ji k anténni zastréce na zadni strané pfistroje, abyste méli jistotu, ze
mate co nejlepsi mozny pfijem v obou rezimech DAB i FM. Pro dosazeni nejlepsiho signalu mize byt nutné
upravit polohu radia a/nebo antény.

2.5 Pouziti optického kabelu

Pripojte viaknovy opticky kabel do zdirky Optical Out na zadni strane pfistroje. Vase radio bude moci prenaset
digitalni signaly do audio vybaveni.

2.6 Pouziti kabelu RCA

Pripojte konektor 3,5 mm jack na konci vaseho kabelu RCA do zdirky Audio Out na zadni strané tohoto pfristroje.
Pak zapojte Cerveny a Cerny konektor na druhé strané kabelu RCA do vaseho audio zafizeni.
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2.7 Zapnuti/vypnuti pFistroje

Zastrcku na konci kabelu napajeciho adaptéru pripojte do zditky DC IN na zadni strané pfristroje. Pak zapojte
napajeci adaptér do elektrické zasuvky. Stisknutim tlacitka & na pfistroji nebo na dalkovém ovladani pfistroj

zapnete nebo prepnete do pohotovostniho rezimu. Pokud chcete pristroj vypnout Uplng, odpojte napajeci

adaptér z elektrické zasuvky.

3 Pohled na pristroj

O
(@) o [+]
TechniSat [ { Iﬁ” QQ O O ]
DigitRadio 110 IR @ @
\g [ [ ),
1 2 2 3 4 5
1. Snimac dalkového ovladani 1. Zdirka Optical Out

2. Displej

N

oA w

Pro pripojeni optického kabelu.
Zditka Audio Out

Pro pfipojeni kabelu RCA.

Zditka DC IN

Anténni zdirka

U tlacitko

Stisknéte pro zapnuti pristroje nebo

pfepnuti do pohotovostniho rezimu.
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3.1 Pohled na dalkové ovladani
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QIGENBIN

00 ~

1.

12.

13.

14.

15.

& . Stisknéte pro zapnuti pristroje nebo prepnuti do
pohotovostniho rezimu.
Tlacitko OK. Stisknéte pro potvrzeni vybéru.
AWVD tlacitka. Stisknéte pro prochazeni moznosti.

Tlacitka VOL +/-. Stisknéte pro nastaveni hlasitosti.
Tlacitko MENU. Stisknéte pro zobrazeni moznosti menu.
Tlaéitko MODE (REZIM). Stiskné&te pro pfepinani mezi rezimy
Internet, Spotify, Music player (pfehravani hudby), DAB, FM a
Bluetooth.
Tlacitko INFO. Stisknéte pro zobrazeni informaci o stanici.
Tlacitko MUTE (ZTLUMIT). Stisknéte pro ztlumeni radia,
stisknéte znovu pro obnoveni poslechu.
Tlaéitko SCAN (PROCHAZET). Stisknéte pro vyhledavani
stanic DAB a FM.

. Stisknéte pro preskoceni na predchozi skladbu v rezimu
prehravani hudby nebo Spotify.
Stisknéte a pridrzte pro rychlé previjeni aktualni skladby vzad
v nebo Spotify.

. Stisknéte pro preskoceni na dalsi skladbu v
nebo Spotify.
Stisknéte a pridrzte pro rychlé previjeni aktualni skladby
vpred v rezimu prehravani hudby nebo Spotify.
P . Stisknéte pro pauzu/prehravani aktuaini skladby v
rezimu prehravani hudby nebo Spotify.
Tlacitka predvoleb 1-10. Stisknéte a pridrzte pro ulozeni
predvolené stanice. Stisknéte pro vyvolani pfedvolené
stanice.
Tlaéitko SLEEP (SPANEK). Stiskné&te pro nastaveni ¢asu
spanku.
Tla¢itko SNOOZE (ODLOZEN| BUZENY). Stiskné&te pro zapnuti
funkce odlozeni buzeni.



3.1.1 Vyména baterii:
1. Otevrete prihradku na baterie na zadni strané vaseho dalkového ovladani.
2. Vlozte dvé noveé baterie AAA podle naznaceného sméru uvniti pfihradky na baterie.

Poznamka: nevkladejte baterie opacné a nemichejte typy baterii, také nemichejte nové a staré baterie.
Pouzité baterie likvidujte ekologicky.

3. Zavrete prihradku na baterie.

4 Pruvodce nastavenim

1. PFi prvotnim nastaveni se na displeji otevie obrazovka ,Setup wizard* (Priivodce nastavenim).

Setup wizard

Start now?

2. Stisknéte tlacitko % nebo & pro potvrzeni ,YES* (ANO) a spusténi privodce. Moznosti privodce
nastavenim zahrnuji nasledujici:
Datum/cas

Nastaveni formatu ¢asu 12 nebo 24 hodin

Automaticka aktualizace
> Aktualizace z DAB

> Aktualizace z FM
> Aktualizace ze sité
Je nutné zvolit casoveé pasmo a prepinani letniho casu.
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> Zadna aktualizace

Je nutné nastavit datum a cas.
Keep network connected (Zachovat pripojeni k siti)
Zvolte YES (ANO) nebo NO (NE)

3. Privodce bude nyni vyhledavat dostupné bezdratové sité ve vasem dosahu. Kdyz je skenovani
dokonceno, zobrazi se seznam siti.

Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network

4. Stisknéte tlacitko % nebo & a pak stisknéte tlacitko OK pro vybér pozadované bezdratové sité.

1) Je-li vyzadovan klic WEP/WPA (heslo), radio vas pozada, abyste zadali kod WEP/WPA a
zobrazi tuto obrazovku pro zadani hesla:

Poznamka: Pokud vase sit' nevyzaduje heslo (WEP/WPA), radio se pfipoji
k siti automaticky.
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2)

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

Stisknéte tlacitka € Aw 2 pro prochazeni seznamu alfanumerickych znakd, stisknéte tlac¢itko OK pro
vybér pozadovaného znaku.

Poznamka: U k6édd WEP/WPA se rozlisuji velkd a mald pismena.
Pokud provedete chybny krok, zvolte IFFEXE pro vymazani daného znaku.

Poznamka: IELEXM = Backspace, znamena navrat k predchozi skladbé, radio automaticky
ulozi zadany kod WEP/WPA, abyste tyto kody nemuseli zadavat znovu.

Po vybéru posledniho znaku vaéeho hesla stisknéte tlacitka € A v 2 a7 IIETEE 2 pak
Stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni. Radio je pripojené k bezdratove siti.

Zarizeni, ktera podporuji pripojeni pres WPS (Wi-Fi Protected Setup), jsou v seznamu oznacena jako
[WPS].

Pokud chcete vytvorit pripojeni pfes WPS, stisknéte tlacitko OK po vybéru pozadovaneé
sité. Radio vam nabidne moznost iniciace WPS.

Stisknéte tlacitko € nebo @ pro vybér mezi volbami PUSH Button (Tlacitko), PIN (PIN kod) a Enter Passkey

(Zadat klic), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
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Tlacitko

Musite spustit vyhledavani WPS na vzdalené stanici (napf. routeru). Informace k
tomuto kroku naleznete v pfiru¢ce k vaSemu routeru nebo pripojovacimu bodu
(access point, AP).

Po skonceni stisknete tlacitko OK na radiu a obé zarizeni navazi spojeni.

PIN KOD

Radio vygeneruje 8mistny kod, ktery pak musite zadat do vzdalené stanice.
Po zadani PIN kodu stisknéte tlacitko OK pro vytvoreni spojeni mezi obéma
zarizenimi.

Vlozeni
univerzalniho
klice

Kromé pripojeni WPS mUizete také vytvorit pripojeni pomoci predem sdileného klice
(pre-shared key). Pozadovany kli¢ je ¢asto na zadni strané routeru, nebo jste si jej
urcili sami.

Tento zpUsob je pouzivan automaticky pro sité bez WPS. Funkci pfedem sdileného
klice mazete vyvolat v sitich s WPS vybérem polozky nabidky ,Enter Passkey* (Vlozit
KIic).

Nyni se zobrazi vstupni pole. Pozadovany kli¢ (PSK) mizete zadat stisknutim tlacitek
CAavra poté OK, pak zvolit ,0K" a stisknout tlac¢itko OK pro dokonéeni zadavani.
Radio by nyni mélo navazat pripojeni k siti.

5. Privodce nastaveni dokoncen, stisknéte tlacitko OK pro opusténi.
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5 Rezim internetového radia

1. Na displeji se po skonceni prlvodce nastavenim zobrazi hlavni nabidka. Stisknéte tlacitko OK pro vybér
rezimu Internet radio (Internetove radio).

2. Kdyz je zvyraznén Station list (Seznam stanic), stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni.

. Internet radio ™ Internet radio

Main menu > el Stations
Podcasts

My Added Stations

3. Pak nahlédnéte do nasledujici ¢asti pro vybér stanic. Nebo v pripadé, ze se nezdarilo pripojeni k siti,
postupujte takto:

a. Zkontrolujte, zda router funguje normalné.
b. Je nutné premistit vase radio na misto se siln&jdim signalem!
c. Ujistéte se, ze jste zadali spravné heslo.

5.1 Local ,,Country* Stations (Mistni stanice ,,zemé*)

Local ,Country” (Mistni ,zemeé") se zméni podle vaseho aktualniho umisténi. Zobrazi se mistni programy podle

vaseho aktualniho umisténi.

1. Pokud chcete zadat mistni stanice, stisknéte tlacitko MENU > Station list > Local ,Country” (Seznam
stanic - Mistni ,zemé"), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
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2.
3.

nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations

Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News

Stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér moznosti a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
Krok za krokem k programu, ktery si prejete.

5.2 Vybér stanice pres ,Stations* (Stanice)

1.

228

Stisknéte tlacitko MENU > Station list (Seznam stanic) > Stations (Stanice), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stations

nternet radio
Genre

Stations eyl Search stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

V nabidce ,Stations"” (Stanice):

LLocation” (Umisténi) vam nabizi moznost vybirat z rozhlasovych stanic, které jsou vysilany v zemi, kterou
v seznamu vyberete.

Kdyz je zvyraznéno ,Location” (Umisténi), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko # nebo w pro vybér pozadovaného regionu a pak stisknéte tlacitko OK pro
potvrzeni.



c) Stejnym zplsobem zvolte zemi, stanici naopak radio nyni nahraje.

,Genre" (Zanr) vdm umoziuje vybirat rozhlasové stanice podle jejich obsahu, napf¥iklad Classic Rock,
Sport, News (Zpravy) atd.

.Search stations" (Hledat stanice) vam umoznuje zadat cely nebo ¢ast nazvu stanice pro jeji vyhledani.
.Popular stations" (Oblibené stanice) vam nabizi moznost otevfit seznam stanic, které maji nejvice
posluchacd.

.New stations" (Nové stanice) vam nabizi moznost otevfit seznam stanic, které byly nedavno pridany
do sité.

Poznamka: Nékteré stanice nevysilaji 24 hodin denné a néekteré nejsou stale online.

5.3 Vybér stanice pres ,,Podcasts” (Podcasty)

1.

2.

Stisknéte tlacitko MENU > Station list (Seznam stanic) > Podcasts (Podcasty), stisknéte tlacitko OK pro
potvrzeni.

nternet radio [* Stations

Genre

My Favouriates
Local China

Stations e Search stations
Popular stations

Podcasts
My Added Stations

New stations

Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér moznosti a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
Krok za krokem k vasemu zamyslenému programu.
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5.4 Ziskani pristupového kodu a reSeni v ¢asto kladenych otazkach

1. Pro pristup stisknéete tlacitko MENU > Station list (Seznam stanic) > Help (Napovéda), stisknéete tlacitko
OK pro potvrzeni.

Get access code
FAQ

2. Stisknéte tlacitko A nebo W pro vybér polozky Get access code (Ziskat pristupovy kod) nebo FAQ (Casto
kladené otazky) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Ziskani pristupoveho Pouziva se pro vytvoreni Uctu pfi registraci vaseho radia na portalu
kodu www.wifiradio-frontier.com

Viz ¢ast ,Adding station to My Favourites” (Pridani stanice do
,Mych oblibenych®).

FAQ (Casto kladené Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér otazky a pak stisknéte
otazky) tlacitko OK pro poslech casto kladenych otazek.

5.5 Pridani stanice do seznamu ,,My Favourites“ (Moje oblibené)

1. Pro registraci vaseho radia na portalu: www.wifiradio-frontier.com

2. Vytvorte prihlasovaci udaje k Uctu, je pozadovano zadani pristupového kodu. Pristupovy kod je mozné
nalézt v casti ,Station list - Help - Get access code” (Seznam stanic - Napovéda - Ziskani pfistupoveého
kodu).

3. Vase oblibené stanice mUzete pridavat pres portal (www. wifiradio-frontier.com).
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4. Po pridani stanic je nutné na nekolik minut radio vypnout, aby ziskalo pristup k novym nastavenim.

5. Pridané stanice jsou pristupné po zvoleni MENU - Station list - My favourites (Seznam stanic - Moje
oblibené).

Poznamka: Provedeni ,Obnoveni vyrobnich nastaveni (factory reset) nesmaze ,Moje oblibené" stanice.

5.6 Pridani stanice do seznamu ,My Added Stations“ (Moje pridané stanice)

1. Ackoliv portdl internetového rozhlasu obsahuje tisice stanic, mize se stat, ze budete chtit poslouchat stanice,
které nejsou v seznamu. Vase vlastni stanice mlzete pridavat pres portal (www. wifiradio-frontier.com).

2. Po pridani stanic je nutné na nékolik minut radio vypnout, aby ziskalo pristup k novym nastavenim.

3. Pridané stanice jsou pristupné po zvoleni MENU - Station list - My added stations (Seznam stanic - Moje

pridané stanice).
Poznamka: Provedeni ,Obnoveni vyrobnich nastaveni* (factory reset) nesmaze ,Moje pridané stanice".
5.7 Zobrazeni informaci o stanici

Pri prehravani internetove stanice je mozné prohlédnout si informace, které se zobrazuji na druhém radku

displeje. Pokud si chcete zobrazit dalsi informace, mizete opakované stisknout tlac¢itko INFO. Na displeji se zobrazi
informace Station Description (Popis stanice), Genre (Zanr), Country (Zemé), Reliability (Spolehlivost), Bit rate

(Prenosova rychlost), Codec (Kodek), Sampling rate (Vzorkovaci frekvence), Playback Buffer a Date Info (Datum).

5.8 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio muaze ulozit az 10 vasich oblibenych internetovych stanic. To vdam umozni rychly a snadny pristup k

vasim oblibenym stanicim.

1. Beéhem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte jedno z tlacitek predvolby 1-10, dokud se na
displeji nezobrazi ,Preset stored” (Predvolba ulozena).

2. Na displeji se zobrazi ¢islo prfedvolby , — #".

5.9 Vyvolani predvolené stanice

1. Pro pfehravani predvolené stanice stisknéte jedno z tlacitek 1-10.
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2. Pokud neni predvolena stanice prifazena, zobrazi se na displeji ,Preset empty” (Pfedvolba prazdna).

6 Sluzba Spotify Connect

Spotify vam pfinasi miliony skladeb k okamzitému poslechu. Umélci, které mate radi, pripravené seznamy
skladeb pro kazdou naladu a zanr, nejnoveéjsi hity a nové objevy pouze pro vas.

Diky sluzbé Spotify Connect mUzete vSechnu tuto hudbu prehravat a ovladat bezdratové. Na chytrém telefonu
nebo tabletu si vyberete hudbu a na radiu ji poslouchate.

*Dostupnost sluzby ve vasi zemi ovérite na www.spotify.com

6.1 Pouzivani sluzby Spotify Connect

Vase radio ma vestavénou sluzbu Spotify Connect. Diky tomu mUzete ovladat hudbu, kterou vase radio hraje,
pomoci aplikace Spotify na vasem chytrém telefonu nebo tabletu. Poslech je neprerusovany - mdzete volat, hrat
hry, divat se na video nebo dokonce telefon vypnout, a to vse, aniz by doslo k preruseni hudby. Lepsi zpUsob
poslechu hudby doma.

Pro pouzivani sluzby Spotify Connect potfebujete ucet Spotify Premium. Pokud jej nemate, staci jit na www.
spotify.com/freetrial, kde ziskate moznost vyzkouseni zdarma na 30 dni.

1. Stahnéte si aplikaci Spotify na vas chytry telefon nebo tablet (i0OS nebo Android).

2. Pripojte vase radio do stejné WiFi site, ke které je pripojen vas chytry telefon nebo tablet, stisknéte
opakovaneé tlac¢itko MODE na dalkovém ovladani a zvolte rezim Spotify Connect.

Otevrete aplikaci Spotify na vasem chytrém telefonu nebo tabletu a prehravejte néjakou skladbu. @)
Klepnéte na Ctvercovy obrazek k pisni v levéem dolnim rohu obrazovky. Pak klepnéte na ikonu Pripojit .

5. Vyberte vaSe radio ze seznamu klepnutim na ,DigitRadio 110 IR". Pokud jej nevidite, zkontrolujte, zZe je
pripojené ke stejné wifi siti, jako vas chytry telefon nebo tablet. VSimnéte si, ze vase radio je v aplikaci
Spotify uvedeno jako ,DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (12mistny alfanumericky kéd je MAC adresa vaseho
radia). Pokud chcete tento nazev zménit na néco osobnéjsiho (napfiklad ,Jenikovo DigitRadio 110 IR"),
mUzZete to udélat takto:

a. Na radiu: Stisknéte MENU a zvolte Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova
nastaveni) > Network (Sit) > View settings (Zobrazit nastaveni). Sjed'te doll a poznamenejte si ,IP
address” (IP adresu).

I
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b. Na vasem pocitaci: Ujistéte se, ze je vas pocitac pripojen ke stejné siti, 1oz
jako radio. Pak zadejte IP adresu do adresniho Fadku ve vasem prohlizeci ECL

(napriklad: 192.168.0.34). Uvidite tak nékteré diagnostické udaje radia, ale
budete také moci zménit jeho nazev. I I
0. lkona ,Connect” (Pripojit) se zobrazi zelené, coz znadi, ze vase radio je nyni I:]Tﬁ:‘u
zvolené a pouziva se pro prehravani hudby.
Connect lets y lay and control Spotify
7. Aplikace Spotify vase radio rozpozna pouze tehdy, pokud je pripojené el e
k internetu (tedy v rezimech Internetové radio, Spotify Connect, nebo NG Phones
Prehravac hudby). Pokud chcete pouzivat Spotify, kdyz je vase radio v This device

rezimech, kdy neni pripojené k internetu (tedy v rezimu DAB, FM nebo
Bluetooth), musite zvolit Main menu (Hlavni nabidka) > System settings
(Systémova nastaveni) > Network (Sit) > Keep network connected
(Zachovat pripojeni k siti) > YES (ANO). Tak budete moci radio probudit z
pohotovostniho rezimu pfi pouzivani aplikace Spotify.

DigitRadio 110 IR (

Poznamka: Pokud chcete pouzivat radio po dlouhou dobu bez dozoru, napf.
pfes noc, béhem dovolené nebo kdyz nejste doma, doporucujeme zvolit NO
(NE) pro usporu energie.

6.2 Ovladani Spotify Connect

Spotify mizete nyni z aplikace ovlddat béznym zplsobem: vyhledavat a prehravat skladby, ménit hlasitost a
pridavat do seznam( skladeb, i kdyzZ je hudba prehravana pres vase radio. Az pristé oteviete aplikaci Spotify,
prehravani bude pokracovat pres vase radio.

Spotify Connect je cloudova sluzba, a proto po aktivaci na vasem radiu vas chytry telefon nebo tablet jiz nemusi
byt ve stejné WiFi siti, abyste mohli prehravani hudby ovladat.
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6.3 Pouzivani jiného uctu Spotify na vaSem radiu

Udaje o vasem uctu Spotify jsou nyni uloZzeny ve vasem radiu. Pokud je chcete prepsat jinym U¢tem Spotify, staci
znovu projit kroky pro aktivaci béhem spusténi aplikace Spotify a pouzit vami pozadovany ucet. Nezapomente,
prosim, ze vas chytry telefon nebo tablet i vase radio musi byt ve stejné WiFi siti, aby k prepsani doslo.

7 Rezim prehravace hudby

71 Nastaveni hudebniho serveru

Abyste mohli na vasem radiu prehravat hudebni soubory z pocitace, musi byt pocita¢ nastaven na sdileni
souborl nebo médii.

UPnP media sharing (Sdileni médii UPnP) umoznuje, aby zafizeni jako je toto radio, mohla prehravat hudbu ze
sdilené medialni knihovny a prochazet nabidky Stitk( (tzv. tagy), jako je interpret, album nebo zanr.

Pokud mate v provozu vhodny server, napfiklad osobni pocitac s aplikaci Windows Media Player10 nebo novejsim
(WMP), a vase hudebni knihovna ma dobré Stitky (well-tagged), pak se doporucuje pouzit sdileni médii.

Je pouze nutné nastavit server UPnP (Universal Plug and Play). (iTunes v soucasné dobé nepracuje jako
medialni server UPnP).

7.2 Sdileni médii s programem Window Media Player

Nejbéznéjsim serverem UPNP je Windows Media Player (10 nebo novéjsi. Zobrazeni verze z: Help (Napovéda)
- About Windows Media Player (O programu Windows Media Player)). Pfipadné m(zete pouzit jiné UPnP
platformy a servery. Pokud chcete WMP nastavit pro sdileni médii, postupujte takto:

1. Ujistéte se, ze pocitac je pripojen k siti.
2. Ujistéte se, ze radio je zapnuté a pripojené ke stejné siti.
3. Ve WMP pridejte do knihovny meédii audio soubory a slozky, které chcete sdilet s vasim radiem tak, ze

vyberete polozku Organize > Manage Libraries > Music / Videos / Pictures / Recorded TV (Organizovat
- Sprava knihoven - Hudba / Videa / Obrazky / Nahrané TV), klepnéte na Add (Pridat) pro pfidani audio
souborl a slozek a poté klepnéte na tlac¢itko OK pro pridani.
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[ Windows Media Playe

@U ¥ Library b Music b All music

Organize »| Stream v  Create playlist

W i Ly Tnean 55

Change how this library gathers its contents

When you include a folder in a library, the files appear in the library, but continue to be stored
in their original locations

Manage libraries 3

Apply media information changes

Library locations

Music
Videos
Pictures
Recorded TV

Sort by R
Customize navigation pane...
Layout R
Options...

|=] Pictures Mr. Scruff

= Recorded TV MESCruf f | Ninje Tuna 1
o <N | M

r. Scruff

Ve WMP povolte sdileni médii (Stream > More streaming options... (Dalsi moznosti streamovani...)).

Defautt save location

Add..

Learn more about lbraries

@U » Library » Music » All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

E) Wood H
& Playlists|

4 fJ Music
& Artist

Allow Internet access to home media...
Allow remote control of my Player...

Automatically allow devices to play my media...

More streaming options...

=) Album -
&) Genre

H Videos
=] Pictures
& Recorded TV

Ujistéte se, ze radio ma pristup ke sdilenym médiim tak, ze je vyberete a kliknete na Allow (Povolit). V
poli Name your media library (Nazev vasi knihovny médii) mizete také zadat ndzev pro sdilend média.

Mr. Scruff

MESCruf f | Ninia Tune 1
o~~~ | Mr.5cruff

Klepnéte na tlacitko OK pro zavieni dialogovych oken.
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oK Cancel

0. Pocitac je nyni pripraven pro streamovani hudby do radia. Sluzba WMP UPnP bézi na pozadi, neni nutné
WMP vyslovné spoustét.

7.3 Prehravani sdilenych médii

1. Opakované stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér rezimu Music player (Prehravac hudby).

2. Kdyz je zvyraznéno Shared media (Sdilena média), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

. Music player

Shared media >

My playlist

Repeat play: Off >
Shuffle play: Off
Clear My playlist
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3. V seznamu se zobrazi dostupné medialni servery. Stisknéte tlacitko # nebo W pro prochazeni serverd,
stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni a krok za krokem pridavejte vybranou hudbu.

J\ * Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4. PFi prehravani skladby mizete pouzit dalkové ovladani:

a. Stisknout tlacitko 4 pro preskoceni na predchozi skladbu, stisknout a pridrzet tlacitko [ pro rychlé
previjeni aktualné prehravané skladby zpét.

b. Stisknout tlacitko ®l pro prehravani/pauzu aktualné prehravané skladby.

c. Stisknout tlacitko pro preskoceni na dalsi skladbu, stisknout a pridrzet tlacitko g pro rychlé
previjeni aktualné prehravané skladby vpred.

7.4 MQGj seznam skladeb
CZ

Funkce ,My Playlist* (M0j seznam skladeb) vam nabizi moznost vytvorit seznam vasich oblibenych skladeb z
vasich hudebnich knihoven.

Kdyz mate seznam skladeb pripraven, mazete si zvolit jeho prehravani na vasem radiu postupné, nebo pri jeho
prehravani také nastavit funkce nahodného prehravani ¢i opakovani.

Pokud chcete ulozit skladbu do seznamu ,My Playlist* (MUj seznam skladeb), vyhledejte skladbu, kterou chcete
do seznamu skladeb pfidat, stisknéte a pridrzte tlacitko OK. Skladba pak bud pfidana do seznamu.

Pokud chcete ,My Playlist” (M{j seznam skladeb) prehravat, stisknéte tlacitko MENU a pak stisknéte tlacitko #
nebo W pro vybér seznamu skladeb ,My playlist* (Mdj seznam skladeb), stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni.
Najdéte skladbu, kterou chcete prehravat, stisknéte tlacitko OK pro vybér.

7.5 Rezim opakovaného prehravani (Repeat Play)

Stisknéte tlacitko MENU a pak stisknéete tlacitko # nebo W pro vybér Repeat play (Opakované prehravani): ,,Off
(vyp)“, pak stisknéte opakovaneé tlacitko OK pro prenastaveni opakovaného prehravani na ,On* (zap) nebo ,Off"
(vyp). 237



7.6 Rezim nahodného prehravani (Shuffle Play)

Stisknéte tlacitko MENU a pak stisknéte tlacitko & nebo W pro vybér ,,Shuffle play” (nahodné prehravani):
,Off (vyp)“, pak stisknéte opakované tlacitko OK pro prenastaveni opakovaného prehravani na ,On* (zap)
nebo ,Off" (vyp).

7.7 Smazani mého seznamu skladeb (Clearing my Playlist)

Tuto funkci mdzZete pouzit pro vymazani obsahu vaseho seznamu skladeb.

1. Stisknéte tlac¢itko MENU, stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér polozky ,Clear My playlist* (Smazat mUj
seznam skladeb) a pak stisknéte tlacitko OK pro vymazani.
2. Zvolte ,YES" (ANO) pro smazani vaseho seznamu skladeb.

7.8 Odstranéni serverd (Prune Servers)

Funkce ,Prune Servers" (Odstranit servery) vam umoznuje odstranit hudebni servery, které jiz nemate k dispozici
pro prehravani hudby.

1. Stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko # nebo % pro vybér polozky ,Prune servers” (Odstranit
servery) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
2. Zvolte ,Yes" (Ano) pro ,Prune shared media wake on LAN servers”.

7.9 Informace o aktualné prehravaném

Béhem prehravani skladby se na displeji zobrazi skladba a indikator prlbéhu s ¢isly pro odehrany ¢as a
celkovou délku skladby. Pro zobrazeni dalSich informaci stisknete opakovaneé tlacitko INFO na hlavnim zafizeni
pro zobrazeni ve smycce téchto informaci na displeji: Artist (interpret), Aloum (album), Bit Rate (prenosova
rychlost), Codec (kodek), Sampling Rate (vzorkovaci frekvence), Playback buffer (vyrovnavaci pamet' pro
pfehravani) a Date (datum).
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8 Rezim DAB

8.1 Vybér rezimu DAB
1. Opakované stisknéte tlac¢itko MODE (REZIM) pro vybér rezimu DAB.
2. Pred prvnim pouzitim radio provede kompletni vyhledani a ulozeni seznamu stanic do pameéti.

. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

3. Kdyz je vyhledavani skonceno, stanice DAB/DAB+ se zobrazi v alfanumerickém pofadi. Bude zvolena
prvni stanice v seznamu, stisknéte tlacitko OK pro prehravani.

Poznamka: Pokud ve vasi oblasti nebude nalezen zadny signal DAB/DAB+, mUze byt nutné vase radio
premistit do oblasti se silnéjsSim signalem.

8.2 Vybeér jiné stanice

1. Beéhem prehravani programu stisknéte tlacitko # nebo W pro zobrazeni seznamu stanic a pak stisknete
tlacitko # nebo W pro vybér stanic, které chcete poslouchat. Stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
2. Alternativné mdzete stisknout tlacitko MENU a pak tlacitko & nebo w* pro vybér polozky Station list

(Seznam stanic), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. Krok za krokem pro vybér stanice, kterou si prejete.
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8.3 Sekundarni sluzba

Za nazvem stanice mUzete vidét symbol ,>>* Tento znaci, ze k dané stanici jsou dostupné sekundarni sluzby.
Tyto sekundarni sluzby zahrnuji extra sluzby, které souvisi s primarni stanici. Napfiklad sportovni stanice mize
chtit pridavat dalsi komentare. Sekundarni sluzby jsou vkladany pfimo za primarni stanici (symbol ,<<* je pfed
nazvem stanice) v seznamu stanic.

Pokud chcete zvolit sekundarni stanici, tisknéte tlacitko # nebo W*, dokud nenaleznete sekundarni sluzbu,
kterou chcete. Poté stisknéte tlacitko OK pro jeji vyber.

Kdyz sekundarni sluzba skonci, pristroj automaticky prepne zpét na primarni stanici.

8.4 Vyhledavani stanic

Jednoduse stisknéete tlac¢itko SCAN pro vyhledani vSech dostupnych stanic.
Ptipadné muzete stisknout tla¢itko MENU, stisknout tlacitko # nebo %* pro vybér polozky ,Scan” (Vyhledavani) a
pak stisknéte tlacitko OK pro kompletni prohledavani.

8.5 Odstranéni neplatnych (Prune Invalid)

Ze seznamu stanic mUzZete odstranit vSechny nedostupné stanice.
1. Stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér polozky ,Prune invalid® (Odstranit
neplatné) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

2. Stisknéte tlacitko € nebo @ pro vybér moznosti , YES" (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

8.6 Hodnota DRC (Dynamic Range Control)

MUzete nastavit Uroven komprese stanic pro snizeni rozdill v dynamickém rozsahu nebo Urovni hlasitosti mezi

rozhlasovymi stanicemi.

1. Stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér polozky ,DRC" a pak stisknéte tlacitko OK
pro potvrzeni.

2. Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér z moznosti ,DRC high" (DRC vysoké), ,DRC low" (DRC nizké) nebo
.DRC off" (DRC vyp), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
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8.7 Zména poradi stanic
Mozna budete chtit zobrazit stanice v jiném poradi.

1. Stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko # nebo % pro vybér polozky ,Station order” (Poradi stanic) a
pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
2. Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér z moznosti ,Alphanumeric* (Alfanumericky), ,Ensemble” nebo

JValid” (Platné) a poté stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni zvolené moznosti.

Alphanumeric (alfanumerické fazeni) | Zobrazi vSechny stanice podle alfanumerického fazeni.

Ensemble Zobrazi aktualni vysilajici, aktivni stanice, az za nimi
stanice neaktivni.

Valid (platné) Odstrani neaktivni stanice ze seznamu stanic.

8.8 Zobrazeni informaci o stanici

Stanice DAB/DAB+ vysilaji dodate¢né informace. Opakované stisknéte tlac¢itko INFO na hlavnim zarizeni
pro prochazeni téchto informaci: DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble, Program Frequency (frekvence
programu), Signal Quality (kvalita signalu), Signal Strength (sila signalu), Bitrate (bitovy tok), Codec (kodek),
Channel (kanal) a Date (datum).

8.8.1 Zobrazeni sily signalu

Po zvoleni sily signalu se na displeji zobrazi indikator sily signalu aktualni stanice.

DAB 15:32
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

nam Strength:

ﬂ]ii]]]]i [ ]]]] 4, Strength of signal

VRS

Minimum signal level
Indikator sily signalu zobrazuje minimalni prijatelnou hladinu signalu.
Poznamka: Stanice se silou signalu pod minimalni hladinou signalu pravdépodobné nebudou poskytovat
stabilni proud hudby.
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8.9 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio mUze ulozit az 10 vasich oblibenych stanic DAB+. To vam umozni rychly a snadny pfistup k vasim

oblibenym stanicim.

1. Béehem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte jedno z tlacitek predvolby 1-10, dokud se na
displeji nezobrazi ,Preset stored" (Predvolba ulozena).

2. Na displeji se zobrazi ¢islo prfedvolby ,  #".

8.10 Vyvolani predvolené stanice

1. Pro pfehravani predvolené stanice stisknéte jedno z tlacitek 1-10.
2. Pokud neni predvolena stanice prifazena, zobrazi se na displeji ,Preset empty” (Predvolba prazdna).
9 Rezim FM

9.1 Vybér rezimu FM
1. Opakované stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér polozky FM mode (rezim FM).

2. Pro prvotni pouziti se zacne na zacatku frekvencniho rozsahu FM (87,50 MHz). Jinak bude zvolena
naposledy poslouchana stanice FM.

FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T
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3. Pokud chcete manualné zmeénit frekvenci FM | kdyz je frekvence FM zobrazena, stisknéte tlacitkos
nebo % pro nastaveni frekvence po krocich 0,05 MHz.

4. Pokud chcete spustit automatické skenovani, kdyz je frekvence FM zobrazena, stisknéte tlacitko M
nebo W a pak stisknéte tlacitko SCAN. Vase radio bude vyhledavat smerem vpred nebo vzad, dokud
nenalezne nejblizsi dostupnou stanici.

9.2 Scan setting (Nastaveni vyhledavani)

Ve vychozim nastaveni se FM skenovani zastavi na jakékoliv stanici. Vysledkem mUze byt slaby pomér signal-sum

(hiss) ze slabych stanic.

1. Pokud chcete zmeénit nastaveni vyhledavani, aby se zastavilo pouze na stanicich s dobrou silou signalu,
stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér polozky ,Scan setting” (Nastaveni
vyhledavani) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

2. Na displeji se zobrazi ,Strong stations only" (Pouze silné stanice), stisknéte tlacitko € nebo 2 pro vybér
moznost ,.YES* (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
9.3 Nastaveni zvuku

Ve vychozim nastaveni jsou viechny stereo stanice prehravany stereo. Pro slabé stanice mize byt vysledkem
slaby pomér signal-sum (hiss).

1. Pokud chcete slabé stanice prehravat mono, stisknéte tlacitko MENU, stisknéte tlacitko & nebo W pro
vybér polozky ,Audio setting” (Nastaveni audio) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. 4
2. Na displeji se zobrazi ,Listen in Mono only?* (Poslech pouze mono?), stisknéte tlacitko < nebo » pro

vybér moznosti ,YES* (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

9.4 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio maze ulozit az 10 vasich oblibenych stanic FM. To vam umozni rychly a snadny pfistup k vasim

oblibenym stanicim.

1. Beéhem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte jedno z tlacitek predvolby 1-10, dokud se na
displeji nezobrazi ,Preset stored" (Predvolba ulozena).

2. Na displeji se zobrazi ¢islo predvolby , — #".
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9.5 Vyvolani predvolené stanice

1.
2.

Pro prehravani predvolené stanice stisknéte jedno z tlacitek 1-10.
Pokud neni predvolena stanice prifazena, zobrazi se na displeji ,Preset empty” (Predvolba prazdna).

10 Rezim Bluetooth

Sparovani zafizeni se zarizenim s rozhranim Bluetooth pro poslech hudby:

1.

No U A W

244

Stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér reZzimu Bluetooth.

Displej bude opakovane blikat v .

Aktivujte vase zafizeni s Bluetooth a zvolte rezim vyhledavani.

Na vasem zafizeni s Bluetooth se zobrazi ,DigitRadio 110 IR".

Vyberte ,DigitRadio 110 IR* a v pripadé potfeby zadejte ,0000" jako heslo.

Pokud bude spojeni uspésné, bude na displeji trvale svitit ikona .

Béhem prehravani skladby mizete:

a. Jednou stisknout tlacitko pro prehravani skladby od zacatku a pak stisknout tlacitko (3.3 PAateVs pro
preskoceni na predchozi skladbu. Stisknutim a pfidrzenim tlacitka j4 pygete prave prehravanou skladbu
rychle previjet zpét.

b. Stisknout tlacitko Ml pro pauzu nebo prehravani aktualni skladby.

c. Stisknout tlacitko pro preskoceni na dalsi skladbu, stisknout a pridrzet tlacitko g pro rychlé
previjeni aktualné prehravané skladby vpred.

Pokud chcete pripojeni pres Bluetooth ukoncit, stisknéte tlacitko MENU na pfistroji, stisknéte tlacitko
A nebo W pro vybér moznosti ,BT disconnect” (Odpojit BT) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
Na displeji se zobrazi ,Device disconnect?” (Odpojit zafizeni?). Stisknéte tlacitko /A nebo W pro vybér
moznosti ,YES" (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.



11 Obecné funkce

11.1 Nastaveni spanku

Tato funkce nabizi moznost automatického prepnuti radia do pohotovostniho rezimu po nastaveném c¢ase spanku.

1. Stisknéte tlacitko MENU, > Main menu (Hlavni nabidka) > Sleep (Spanek), a pak stisknéte tlacitko OK
pro potvrzeni.

2. Stisknéte tlacitko M nebo W pro zobrazeni moznosti Sleep OFF (Spanek VYP), 15, 30, 45 nebo 60 minut,
stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. Na displeji se zobrazi ikona spanku a cas spanku.

3. Pokud chcete funkci spanku vypnout, zatimco ¢asovac spanku jesté odpocitava, zvolte moznost ,Sleep”
(Spanek), nebo stisknéte tlacitko M nebo W a vyberte moznost ,Sleep OFF* (Spanek VYP).
4. Pripadné stisknete opakovane tlacitko SLEEP a nastavte ¢as prepnuti do rezimu spanku.

11.2 Nastaveni buzeni
Vase radio obsahuje dualni buzeni. Pokud chcete nastavit buzeni, presvédcte se nejprve, Ze je nastaven cas.

1. Stisknéte tlac¢itko MENU, > Main menu (Hlavni nabidka) > Alarms (Buzeni) a pak stisknéte tlacitko OK pro
potvrzeni.

2. Stisknéte tlacitko A nebo W pro vybér polozky Alarm 1, nebo Alarm 2, a pak stisknéte tlac¢itko OK pro
potvrzeni.

3. Stisknéte tlacitko A nebo W pro vwbér moznosti a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni nastaveni.

Enable (povolit): Alarm active day (Alarm aktivni - den): Off (vyp), Daily (kazdy den), Once
(Jednou), Weekends (vikendy) nebo Weekdays (vSedni dny)

Time (¢as): Datum buzeni: DD-MM-RRRR (dostupne, pouze pokud opakovani buzeni
je nastaveno na moznost ,Once” (Jednou)) Cas buzeni: HH:MM

Mode (rezim): Alarm mode (Rezim buzeni): Buzzer (bzucak), Internet radio (internetové
radio), DAB nebo FM

Preset LLast listened" (naposledy poslouchané) nebo ,Saved preset station”

(predvolba): (ulozena predvolena stanice) (neni dostupné pro bzucak).

Volume (hlasitost): | Alarm volume (hlasitost buzeni)

Save (ulozit): Ulozit buzeni 245




6.
7.

Kdyz se na displeji zobrazi ,Alarm Saved" (Buzeni ulozeno), probéhlo nastaveni alarmu Uspéing, @
nebo se na displeji zobrazi @.

Pokud chcete buzeni docasné vypnout, stisknéte tlacitko SNOOZE pro aktivaci funkce odlozeni buzeni,
kdyz zazni zvuk budiku. Opakované stisknuti tlacitka SNOOZE mUze nastavit ¢as odlozeni buzeni o 5, 10,
15 nebo 30 minut. Cas odlozeni buzeni se zobrazi na displeji.

Pokud chcete buzeni vypnout, stisknéte tlacitko &, kdyz budik zazni.
Pokud chcete buzeni zrusit, provedte kroky 1-3 a nastavte buzeni na ,Off* (Vyp).

11.3 Nastaveni ekvalizéru

Tato funkce vam umoznuje zvolit zvukovy profil ekvalizéru. Kazdé nastaveni ekvalizéru zmeni pfi vybéru zvuk vaseho radia.

1.

2.

Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Equaliser (Ekvalizér) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér z moznosti: Normal (normalni), Flat (plochy), Jazz, Rock, Movie,
Classic, Pop, News (zpravy), My EQ (Mdj EQ) nebo My EQ profile setup (nastaveni mého profilu EQ) a pak
stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Pokud chcete nastavit My EQ (MUj EQ), zvolte moznost ,My EQ profile setup” (Nastaveni mého profilu
EQ) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. Stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér moznosti Bass nebo
Treble a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. Stisknéte tlacitko # nebo W pro zmenu hodnoty Bass
nebo Treble a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni. Stisknéte tlacitko <, na displeji se zobrazi ,Save
Changes” (Ulozit zmeny). Stisknéte tlacitko # nebo W pro vybéer moznosti ,YES" (ANO) a pak stisknéte
tlacitko OK pro ulozeni zmeén.

11.4 Nastaveni sité

Pro uzivatele, ktefri maji problémy s pfipojenim k siti, mohou byt tyto moznosti uzitecné pro diagnostiku a
odstranéni problémd se siti.

1.

2.
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Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Network (Sit), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko #& nebo W pro vybér pozadovaného nastaveni sité:

Network wizard (Prlvodce nastavenim sité): Hledat dostupneé site

PBC Wilan setup (Nastaveni Wlan PBQ): Nastaveni Sifrované sité WPS (podpora pouze
pro routery pouzivajici WPS 2.0)




3.

View settings (Zobrazeni nastaveni):

Zobrazeni nastaveni sité, jako je MAC adresa,
region WLAN, IP adresa atd.

Manual settings (Manualni nastaveni):

Nastaveni bezdratového pripojeni

NetRemote PIN setup (Nastaveni NetRemote PIN):

Nastaveni NetRemote PIN kodu

Network profile (Profil sité):

Seznam registrovanych siti nebo vymazani siti,
které nechcete

Clear network settings (Smazani sitového
nastaveni):

Smazat aktualni nastaveni sité

Keep network connected (Zachovat pfipojeni k
siti):

Zachovat pripojeni k siti v rezimu, ktery
nevyuziva internet, jako je DAB, FM, Bluetooth,
Aux in a pohotovostni rezim

Stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni vaseho nastaveni.

11.5 Nastaveni ¢asu/data

1.

2.

3.

Stisknéte tlac¢itko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) > Time/

Date (Cas/datum), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér moznosti a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni nastaveni.

Set Time/date (nastaveni ¢asu/data): Manualni nastaveni Casu i data

Auto update (Automaticka aktualizace): | ,Update from DAB" (Aktualizace z DAB), ,Update from FM*"
(Aktualizace z FM), ,Update from Network" (Aktualizace ze
sit&), nebo ,No update” (Zadna aktualizace)

Set format (Nastaveni formatu): Format ¢asu 12 nebo 24 hodin
Set timezone (Nastaveni casového Vybér ¢asového pasma
pasma): (k dispozici pouze pfi aktualizaci ze sité)

Daylight saving (Pfepinani na letni ¢as): | Nastaveni letniho ¢asu
(k dispozici pouze pfi aktualizaci ze sité)

Poté nastaveni ¢asu podle vasich osobnich preferenci.
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11.6 Nastaveni jazyka
Tato funkce vam umoznuje zmeénit jazyk nabidek. Vychozim jazykem menu je némcina.

1. Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Language (Jazyk), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
2. Stisknéte tlacitko M nebow* pro vybér vaseho jazyka a pak stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni.

11.7 Factory Reset (Obnoveni vyrobnich nastaveni)

Obnoveni vyrobnich nastaveni vrati vSechna uzivatelska nastaveni na vychozi hodnoty, takze dojde ke ztraté

nastaveni casu/data a predvoleb.

1. Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Factory Reset (Obnoveni vyrobnich nastaveni), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

2. Stisknéte tlacitko % nebo & pro vybér moznosti ,YES" (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

11.8 Aktualizace softwaru

Obcas mohou byt pro vase radio k dispozici aktualizace softwaru s opravami chyb a/nebo dalSimi funkcemi.
Pokud radio zjisti, ze je k dispozici novéjsi software, zepta se vas, zda si prejete proveést aktualizaci. Pokud
budete souhlasit, novy software se stahne a nainstaluje.

Po aktualizaci softwaru jsou vSechna uzivatelska nastaveni zachovana.

POZOR

Nez spustite aktualizaci softwaru, ujistéte se, Ze je vase radio pfipojeno ke stalému zdroji elektrického napéti.
Odpojeni napajeni béhem aktualizace softwaru mUzZe pfistroj trvale poskodit.

1. Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Software update (Aktualizace softwaru), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.
2. Stisknéte tlacitko M nebo W pro vybér volby ,Auto-check setting” (Nastaveni automatické kontroly), vase

radio bude pravidelné kontrolovat, zda neni k dispozici nova verze softwaru.

3. Stisknéte tlacitko A nebo W a vyberte moznost ,Check now" (Zkontrolovat nyni), vase radio nyni zkontroluje,
zda je k dispozici nova verze softwaru, a automaticky provede aktualizaci zjisténé nove verze softwaru.
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11.9 Priivodce nastavenim
Kdyz pristroj spoustite poprvé, probéhne privodce nastavenim, ktery nakonfiguruje nastaveni pro datum/¢as a

sit. Po skonceni je systém pfipraven k pouzivani ve vétsiné rezimd.
Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) > Setup
wizard (Pridvodce nastavenim), stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni.

1

2.

Stisknéte tlacitko € nebo @ pro vybér moznosti ,YES" (ANO) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

11.10 Zobrazeni systémovych informaci

Tyto informace mohou byt pozadovany pri projednavani problémi s technickou podporou.
Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) > Info,

1.

2.

11.11 Nastaveni podsviceni

1.

2.

stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko M nebo W pro zobrazeni po rfadé téchto informaci: ,SW version* (Verze SW), ,Spotify
version” (Verze Spotify), ,Radio ID* (Identifikacni Cislo radia) a ,Friendly Name" (Jméno radia).

Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >

Backlight (Podsviceni), stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tla¢itko # nebo W pro vybér moznosti ,Power-on Level* (Uroven pfi zapnuti) nebo ,Standby
Level" (Uroven pohotovostni rezim) a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

Stisknéte tlacitko A nebo W pro vybér Urovné podsviceni a pak stisknéte tlac¢itko OK pro potvrzeni

nastaveni.

Power-0On level
(Uroven pfi
zapnuti)

> High (vysoka)
> Medium (stredni)
> Low (nizka)

Standby level
(Pohotovostni
Uroven)

> High (vysoka)
> Medium (stfedni)
> Low (nizka)
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12 Multi-room

Multiroom je funkce, ktera vam umoznuje ovladat vase radio (jedno nebo skupinu) pres aplikaci MyDigitRadio
Pro App pfi prehravani.

MUzete si vychutnat hudbu s pouzitim vaseho chytrého telefonu, ktery ma aplikaci MyDigitRadion Pro App
nainstalovanou, pro ovladani radii (zafizeni s moznosti multiroom) v kuchyni, loznici nebo obyvacim pokoji.
MUzZete samoziejmé ovladat radia, ktera hraji soucasné.

1. Pokud chcete pouzit funkce Multiroom, stahnéte si aplikaci MyDigitRadio z App Store pro vas chytry
telefon s iOS, nebo z Google Play pro vas chytry telefon se systémem Android.

2. Spust'te aplikaci MyDigitRadio Pro a ujistéte se, ze vase radio a chytry telefon jsou pripojeny ke stejné siti.

3. VSechna dostupna zafizeni budou uvedena v seznamu. Klepnéte na vase radio ,DigitRadio 110 IR
XXXXXXXXXXXX" (12mistny alfanumericky kod je MAC adresa vaSeho radia), ke kterému se chcete pripojit.

4. Otevre se obrazovka Now Playing (Nyni se pfehrava) (napfiklad rezim prehravani internetového radia).

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.

Save or recall preset station from here.

Benny Goodman & His Orchestra - A String o
k Now playing program.

Volume control

G
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Zarizeni s moznosti multiroom je mozné pfipojit, aby po pfidani do skupiny prehravala synchronné.
Skupinu upravite pres aplikaci po klepnuti na ,Edit" (Upravit) v pravém hornim rohu seznamu zafizeni.

a. Pokud chcete pridat novou skupinu, klepnéte na ,+Create Group* (Vytvorit skupinu) ve spodni casti
seznamu zarizeni a pak zadejte nazev skupiny nebo vyberte obvykly nazev ze seznamu a klepnéte na
,Create" (Vytvorit).

b. MUzete pridat nové skupiny podle potieby. Nové prazdné skupiny jsou zobrazené v seznamu nahore.
Pridrzte vodorovnou ¢aru a pretahnéte vase radio do skupiny.

Poznamka: nékteré rezimy nejsou po pfidani radia do skupiny podporovany. Pokud je vase radio v
rezimu DAB, FM, nebo Bluetooth, nemUzete jej do zvolené skupiny pfesunout.

c.Pokud je vase radio klientem ve skuping, na displeji se zobrazi ,\Waiting for synchronisation* (Cekani na
synchronizaci) a radio pak bude prehravat stejny program, jako hlavni zafizeni (master).

d.Pokud chcete upravy ukoncit, klepnéte na ,Close" (Zavfit) v pravém hornim rohu obrazovky pro Upravy
(viz Obrazek 1.)

e.Zarfizeni ve skupineé budou uvedena pod nazvem skupiny. Pokud chcete skupinu vybrat, klepnéte na jeji

nazev.

f. Skupina bude synchronné prehravat program, ktery prehrava hlavni zafrizeni. Mlzete presunout

ovladani hlasitosti pro zménu nastaveni hlasitosti hlavniho zafizeni a viech zatizeni ve skupiné. Mlzete
také klepnout na ovladani hlasitosti a pak zmeénit hlasitost pro kazdé zarizeni zvlast' (viz obrazky 2 a 3.)
Poznamka: Pfi rezimu prehravani jsou nezavislé rezimy (DAB, FM nebo Bluetooth) nekompatibilni pro

zarizeni ve skupiné. Pokud tyto rezimy zvolite, hlavni zarizeni bude ze skupiny odebrano.
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Obrazek 1 Obrazek 2 Obrazek 3

17:24 a

Edit Groups

Volume Controls (

Tap to leave editing.

—> Ungroup.

Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢& DigitRadio 110 IR 002261d71900

o — e
Client €— DigitRadio 110 IR 002261d71900 q
Hold down and drag to

DigitRadio 110 IR 002261d718d8
Multiroom Audio Systems leave the group.

W — M

Lisa

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Tap to create a new group.
Master Volume

Volume control 44, ———

7. Dalsi moznosti je upravit skupinu pres vase radio.

a. Stisknéte tlacitko MENU > Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Multi-room a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

b. Stisknéte tlacitko # nebo W pro vybér moznosti a pak stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

View details (Zobrazeni | Mlzete zobrazit stav radia (Ungrouped (neni ve skuping),

podrobnosti) Server, nebo Client (Klient)) a do které skupiny patfi.
Create new group Vytvorte novou skupinu, do které radio pridate.

(Vytvofit novou skupinu)

Add to group (Pridani Budou uvedena zafizeni v aktualni siti. Zvolte klienta,

do skupiny) kterého chcete pridat do skupiny, do které vasi radio patfi.
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List current clients Zobrazi se klienti ze skupiny, do které patfi vase radio.
(Seznam aktualnich Zvolte klienta, kterého chcete ze skupiny odebrat.
klient()
Leave group (Opustit Remove your radio from group (Odebrat vase radio ze
skupinu) skupiny)
Dissolve group (Zrusit Zrusi skupinu, do které vase radio patfi.
skupinu)
8. Pokud se chcete ujistit, ze budete moci pouzivat aplikaci MyDigitRadio Pro, kdyz je vase radio v

jakémkoliv rezimu, predevsim v rezimech, kdy neni pripojené k internetu (tedy v rezimu DAB, FM nebo
Bluetooth mode), musite zvolit Main menu (Hlavni nabidka) > System settings (Systémova nastaveni) >
Network (Sit) > Keep network connected (Zachovat pfipojeni k siti) > YES (ANO). To vam také umozni
radio probudit z pohotovostniho rezimu pri pouzivani aplikace MyDigitRadio.

Poznamka: Pokud chcete pouzivat radio po dlouhou dobu bez dozoru, napf. pfes noc, béhem dovolené
nebo kdyZ nejste doma, doporucujeme zvolit NO (NE) pro Usporu energie.

13 Specifikace

Technické udaje: Internetové digitalni radio s DAB/DAB+ a FM s
technologii Bluetooth a funkcemi Spotify a Multiroom

Napajeni: AC (stfidavé) vstupni napéti: 100-240 V~, 50-60 Hz
DC (stejnosmérné) vystupni napéti: 6 V, 500 mA

Frekvencni pasma: FM: 875-108 MHz
DAB/DAB+: 174,928 - 239,200 MHz

Spotfeba energie: 3 W (max.)

Rozmeéry (d x S x v): 130 mMm x 42 mm x 95 mm
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Tento symbol na vyrobku nebo v navodu k obsluze znamena, ze elektrické a elektronické zafizeni
se na konci svého zivotniho cyklu musi zlikvidovat oddélené od odpadu z vasi domacnosti. Pro vice
informaci prosim kontaktujte mistni Ufad nebo obchodnika, kde jste vyrobek zakoupili.
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Navod na obsluhu

DIGITRADIO 110 IR
Internetové, DAB/DAB+ a FM digitalne radio
s technoldgiou Bluetooth, sluzbou Spotify a funkciou Multi-room

lnternet Radio

A D 158
STAR*SAT RADIg——— 2
’D(Enny Loggins -

anger Zone

TechniSat



1 Dolezité bezpecnostné pokyny

1. Precitajte si tieto pokyny.

2. Uschovaijte si tieto pokyny. CAUTION
3. Dbajte na vsetky upozornenia. RISK %ZE.:E?S::CE;HOCK

4. Riad'te sa pokynmi.

5. Nepouzivajte reproduktor v blizkosti vody.
6. Cistite suchou utierkou. CAUTION:

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

VAROVANIE: NA ZN[ZENIE RIZIKA POZIARU ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM NEVYSTAVUJTE TENTO
REPRODUKTOR DAZDU ALEBO VLHKOSTI.
Na znizenie rizika zasahu elektrickym prudom, poziaru atd:

1. Pristroj neumiestrujte do blizkosti zdrojov tepla, ako su radiatory, vymenniky tepla, pece alebo iné
zariadenia (vratane zosilnovacov), ktoré produkuju teplo.

Neblokujte ziadne ventilacné otvory pristroja.

Pristroj nesmie byt vystaveny kvapkajucej alebo striekajucej vode a nesmu sa nan umiestnovat' ziadne
predmety naplnené tekutinami, ako napr. vazy.

4. Na pristroj neumiestiujte ziadne tazké bremena a nestupajte nan, bremeno méze spadnut’ a spdsobit’
vazne poskodenie pristroja.

5. Precitajte si energetické stitky na zadnej strane pristroja, kde najdete informacie o prikone a dalsie
bezpecnostné informacie.

0. Tento pristroj je urCeny len na pouzitie s dodanym zdrojom napajania.

Zabrante stupaniu po napajacich kabloch alebo ich zasekavaniu, najma pri zastrckach, zasuvkach a vo
vSetkych miestach, kde vystupuju z pristroja.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

7.

Pristroj nikdy neodpajajte tahanim za napajaci kabel. Vzdy pevne uchopte zastrcku a vytiahnite ju priamo
z elektrickej zasuvky.

Bezodkladne opravte alebo vymente vsetky elektricke kable, ktore sa roztrhli alebo inak poskodili.
Nepouzivajte kabel, ktory vykazuje praskliny alebo poskodenia oderom po celej svojej dlzke, pri zastrcke
alebo konektore.

Aby ste predisSli nebezpecenstvu poziaru alebo Urazu elektrickym prudom, nepouzivajte tuto zastrcku s
predlzovacim kablom alebo inou zasuvkou, pokial nie je mozné Uplne zasunut’ koliky do zasuvky tak, aby
neboli odhalené.

Pocas burkového obdobia alebo dazdov odpojte pristroj od elektrickej siete, aby sa zabezpecila
dodatoc¢na ochrana pocas burky alebo pri dlhSom nepouzivani zariadenia. Zabrani sa tym posSkodeniu
pristroja bleskom a vybojom.

NepokuSajte sa sami vykonavat’ Zziadne servisné prace. Otvorenim alebo vybratim skrinky sa mozete
vystavit' nebezpec¢nému napéatiu alebo inému nebezpecenstvu. Akékolvek servisné prace by mali
vykonavat' len kvalifikovani technici.

Normalne fungovanie vyrobku médze narusat silné elektromagnetické rusenie. Ak k tomu dobjde, pristroj
resetujte spat' na normalnu prevadzku podla pouzivatel'skej prirucky. V pripade, ze fungovanie nebude
mozné obnovit, pouzite produkt na inom mieste.

Na odpojenie tohto pristroja od napajacieho zdroja je potrebné vytiahnut' zastr¢ku adaptéra. Odpajacie
zariadenie musi byt lahko pristupné.

Batéria dialkového ovladaca nesmie byt vystavena nadmernému teplu, ako je slnec¢né ziarenie, ohen a
podobne.

Nebezpecenstvo vybuchu batérie, ak sa batéria vymeni nespravne. Batériu vymente len za batériu
rovnakého alebo podobného typu.

V zaujme bezpecnosti a zabranenia zbytocnej spotrebe energie nikdy nenechavajte pristroj zapnuty
pocas dlhej doby bez dozoru, napr. cez noc, pocas dovolenky alebo ked' nie ste doma. Vypnite ho a
vytiahnite sietovu zastréku z elektrickej zasuvky.
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2 Zaciname

Opatrne vyberte radio z balenia. Balenie si mdzete ulozit’' na dalsie pouzitie.

2.1 Obsah balenia

Hlavny pristroj

Navod na obsluhu

Dialkové ovladanie a alkalické batérie AAA
Napajaci adaptér

Anténa DAB/FM

Kabel RCA

vV V V V V V

2.2 Umiestnenie radia
Umiestnite radio na rovny stabilny povrch, ktory nie je vystaveny vibraciam.

Vyhnite sa nasledujucim miestam:

> miestam, na ktorych bude radio vystavené priamemu slnec¢nému ziareniu,

> miestam, na ktorych bude radio vystavené zdrojom vyZarujucim teplo,

> miestam, na ktorych je vysoka vihkost’ a nedostatocné vetranie,

> prasnym miestam.

> Miestam, ktoré su vihké alebo na ktorych hrozi, ze na pristroj bude kvapkat' alebo striekat' voda.
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2.3 Nastavenie bezdrétovej siete LAN

> Sirokopasmové internetové pripojenie.

> Bezdrotovy pristupovy bod (Wi-Fi) pripojeny k vaSmu Sirokopasmovemu internetu, najlepsie
prostrednictvom smerovaca.

> Ak je vasa bezdrotova siet’ nakonfigurovana tak, aby pouzivala Sifrovanie dat WEP (Wired Equivalent

Privacy) alebo WPA (Wi-Fi Protected Access), potom potrebujete poznat kod WEP alebo WPA, aby
mohlo internetové radio komunikovat' so sietou.

> Ak je vaSa bezdrotova siet’ nakonfigurovana pre déveryhodné stanice, musite zadat' MAC adresu radia do
bezdrotového pristupového bodu. Ak chcete najst MAC adresu radia, pouzite nasledovné polozky menu:
Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Network (Siet) > View settings
(Zobrazit' nastavenia) > MAC address (MAC adresa).

Skoér nez budete pokracovat, uistite sa, ze vas bezdrbétovy pristupovy bod je zapnuty a pripojeny k

Sirokopasmovému internetu. Ak chcete spustit’ tuto ¢ast’ pristroja, precitajte si pokyny dodané spolu s

bezdrétovym pristupovym bodom.

2.4 Nastavenie antény

Odvinte anténu DAB/FM a priskrutkuje ju k zasuvke Antenna na zadnej strane pristroja, aby ste dosiahli ¢o
najlepsi prijem v rezime radia DAB aj FM. Na dosiahnutie najlepSieho signalu méze byt potrebné upravit polohu
radia a/alebo antény.

2.5 Pouzitie optického kabla

Pripojenie optického digitalneho kabla do zasuvky Optical Out na zadnej strane pristroja vam umozni vysielat’
digitalny signal z radia do audio zariadenia.

2.6 Pouzitie kabla RCA

Zapojte zastrcku 3,5 mm na konci RCA kabla do zasuvky Audio Out na zadnej strane pristroja. Potom zapojte
Cervenu a Ciernu zastrcku na druhom konci kabla RCA do audio zariadenia.
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2.7 Zapnutie a vypnutie pristroja

Zapojte zastrcku na konci kabla napajacieho adaptéra do zasuvky DC IN na zadnej strane pristroja. Potom
zasunte sietovy adaptér do elektrickej zasuvky. Stlacenim tlacidlo & na pristroji alebo na dialkovom ovladaci
pristroj zapnete alebo ho prepnete do pohotovostného rezimu. Ak chcete pristroj Uplne vypnut, odpojte
napajaci adaptér od elektrickej zasuvky.

3 Pohl'ad na pristroj

Q
TechniSat
DigitRadio 110 IR
1 2 2 3 4 5
1. Snimac dialkového ovladaca 1. Zasuvka Optical Out

2. Displej

G

Na pripojenie optického kabla.
Zasuvka Audio Out

Na pripojenie kabla RCA.

Zasuvka DC IN

Zasuvka pre anténu

U Tlacidlo

Stlacenim zapnete radio alebo ho
prepnete do pohotovostného rezimu.
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3.1 Pohl'ad na dial'kovy ovladac
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ouhk

00 ~

10.

1.

12.

13.

14.

U na Stlacenim zapnete radio alebo ho prepnete do
pohotovostného rezimu.
Tlacidlo OK. Stlacte na potvrdenie vasho vyberu.
AW 2 Tlacidla so Sipkami. Stlacenim prepinajte medzi

moznostami.
Tlacidla hlasitosti +/-. Stlacenim nastavite hlasitost.
Tlacidlo MENU. Stlacenim zobrazite moznosti ponuky.
Tlaé¢idlo MODE (REZIM). Stlacenim mbzete prepinat medzi
internetovym radiom, Spotify, rezimom prehravaca hudby,
DAB, FM a Bluetooth.
Tlacidlo INFO. Stacenim zobrazite informacie o stanici.
Tlacidlo MUTE (STLMIT). Stlacenim vypnete zvuk radia,
opatovnym stlacenim ho obnovite.
Tlacidlo SCAN (VYHLUADAVAT). Stlac¢enim spustite
vyhladavanie stanic DAB a FM.

na Stlacenim preskocite na predchadzajucu skladbu v
prehravaci hudby a rezime Spotify.

Stlacenim a podrzanim sa posuniete dozadu v aktualne
prehravanej skladbe v prehravaci hudby a rezime Spotify.
na Stlacenim preskocite na nasledujucu skladbu v

prehravaci hudby a rezime Spotify.

Stlacenim a podrzanim sa posuniete vpred v aktualne
rehravanej skladbe v prehravaci hudby a rezime Spotify.

na Stlacenim pozastavite/spustite prehravanie aktualnej

skladby v prehravaci hudby a rezime Spotify.

Tlacidla predvolieb 1 az 10. Stlacenim a podrzanim ulozte

predvolenu stanicu. Stlacenim vyvolate predvolenu stanicu.

Tlaéidlo SLEEP (SPANOK). Stla¢enim nastavite ¢as spanku.

Tlac¢idlo SNOOZE (ODLOZIT). Stlacenim aktivujete funkciu

odlozenia.



3.1.1 Vymena batérii:
1. Otvorte kryt priehradky na batériu na zadnej strane dialkového ovladaca.
2. Vlozte dve nové batérie typu AAA. Dbajte pritom na oznacenie smeru vo vnutri priehradky na batérie.

Poznamka: Neotacajte batérie a nemiesajte typy batérii, nekombinujte ani staré a nové batérie. Pri
likvidacii starych batérii dbajte na ochranu Zivotného prostredia.

3. Uzatvorte dvierka priehradky na batérie.

4 Sprievodca nastavenim

1. Pri prvom pouziti sa na displeji zobrazi obrazovka Setup wizard (Sprievodca nastavenim).

Setup wizard

Start now?

2. Stlacenim tlacidlo € alebo & potvrdte moznost YES (ANO) na spustenie nastavenia. Moznosti v
sprievodcovi nastavenim zahfnaju nasledovné body: SK

Date/Time (Datum/cas)
Nastavenie 12- alebo 24-hodinovéeho formatu casu.

Automaticka aktualizacia
> Update from DAB (Aktualizacia z DAB)

> Update from FM (Aktualizacia z FM)
> Update from Network (Aktualizacia zo siete)
V pripade potreby zvolte ¢asové pasmo alebo letny cas.
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No update (Ziadna aktualizacia)
Datum a ¢as nastavte podla potreby.

Keep network connected (Zachovat' pripojenie k sieti)
Zvolte moznost YES (ANO) alebo NO (NIE).

3.

4.
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Sprievodca teraz vyhlada pristupné bezdrbtoveé siete vo vasom okoli. Po dokonceni vyhladavania sa
zobrazi zoznam sieti.

Names of wireless networks in range.

B sso
Johes house — |

[WPS]2226E0
[Rescan]
[Manual config]

WPS security is available for this network

Stlacte tlacidlo % alebo # a potom stlacte tlacidlo OK, aby ste vybrali pozadovanu bezdrotovu siet'.

1) Ak sa vyzaduje klu¢ WEP/WPA (heslo), radio vas poziada o zadanie kodu WEP/WPA
a zobrazi sa takéto okno na zadanie hesla:

Poznamka: Ak vasa siet' nevyzaduje heslo (WEP/WPA), radio sa pripoji k sieti automaticky.



2)

Key:
[l123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

Stlacanim tlacidiel € A > prepinajte cez alfanumericky zoznam znakoy, stlacte tlacidlo OK na
zvolenie prislusného znaku.

Poznamka: Kody pristupu WEP/WPA rozlisuju velké a malé pismena.
Ak sa vykona nespravna operacia, vyberte moznost' IEXEXE na vymazanie oznaceného znaku.

Poznamka: IEE¥YM = vymazanie posledného znaku; znamena navrat na predchadzajicu
obrazovku. Radio automaticky ulozi vami zadané WEP/WPA, aby ste nemuseli opatovne zadavat’
tieto kody.

Po zvoleni posledného znaku hesla prejdite stlacanim tlacidiel € AW 2 na IEYEE 2 potom
Stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Radio je pripojené k bezdrbtovej sieti.

Zariadenia, ktoré podporuju pripojenie cez WPS (Wi-Fi Protected Setup - Nastavenie s chranenou wi-

fi), si v zozname oznacené ako [WPS].

Ak chcete vytvorit' pripojenie cez WPS, stlacte tlacidlo OK po zvoleni pozadovanej
siete. Radio potom ponukne moznost' iniciovat’ WPS.

Stlacte tlacidlo % alebo # na vyber medzi moznostami Push Button (tlacidlo Push), PIN a Enter Passkey

(Zadat' heslo), potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
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5.

268

Push Button
(Tlacidlo Push)

Musite spustit’ skenovanie WPS na vzdialenej stanici (napriklad smerovaci). Postup,
ako to urobit, najdete v prirucke k smerovacu alebo pristupovéemu bodu (AP).

Ked' to urobite, stlacte tlacidlo OK na radiu. Nasledne sa vytvori spojenie medzi
obidvomi zariadeniami.

PIN

Radio vytvori 8-miestne ¢&islo PIN, ktoré musite zadat' na vzdialenej stanici.
Po zadani kodu PIN stlacte tlacidlo OK na vytvorenie spojenia medzi oboma
zariadeniami.

Enter Passkey
(Zadat' heslo)

Okrem pripojenia WPS mo6zete vytvorit’ spojenie pomocou predbezného zdielaného
kl'ica. Potrebny kluc sa zvycajne nachadza na zadnej strane smerovaca, alebo ho
mozete definovat sami.

Tato metdda sa automaticky pouziva pre siete bez WPS. Vyber funkcie
predbezného zdielaného kl'uca v sietach WPS mbzete vyvolat vyberom polozky
Enter Passkey (Zadat' heslo).

Teraz by sa malo zobrazit' vstupné pole. Mb6zete zadat pozadovany kluc (PSK)
stlacanim tlacidiel € AW 2 a tlacidla OK, potom zvolte OK a stlacte tlac¢idlo OK na
dokoncenie zadania. Radio by teraz malo nadviazat spojenie so sietou.

Sprievodca nastavenim je dokonceny, stlacenim tlacidla OK ho opustite.




5 Rezim internetového radia

1. Po dokonceni sprievodcu nastavenim sa zobrazi obrazovka Main menu (Hlavna ponuka). Stlacenim
tlacidla OK zvolte rezim Internet radio (Internetové radio).
2. Zatial ¢o je zvyraznena moznost' Station list (Zoznam stanic), stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

. Internet radio Internet radio

Main menu > Stations
Podcasts
My Added Stations

3. Potom pri vybere stanic postupujte podla nasledujucich casti. Ak sa nepodarilo pripojit’ k sieti, postupujte
nasledovne:

a. Skontrolujte smerovac, ¢i funguje normalne alebo nie.
b. V pripade potreby premiestnite radio na miesto so silnejsSim prijmom signalu.
c. Skontrolujte, Ci je vase heslo spravne zadaneé.

5.1 Stanice Miestne ,Krajina*

Moznost' Local ,Krajina” (Miestne ,Krajina*) sa zmeni podla vasej aktualnej polohy. Zobrazuje miestne programy

na zaklade vasej aktualnej polohy.

1. Ak chcete prejst’ na miestne stanice, stlacte tlacidlo MENU, vyberte Station list (Zoznam stanic) > Local
»,Krajina” (Miestne - ,Krajina") a stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.
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2.
3.

nternet radio Local China

My Favouriates All Stations

Local China Highlighted Stations

Stations
Podcasts Classical
My Added Stations News

Pomocou tlacidiel # a W zvolte poZzadované moznosti a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
Krok za krokom zvolte pozadovany program.

5.2 Vyber stanice cez moznost’ Stations (Stanice)

1.

270

Stlacte tlacidlo MENU > Station list (Zoznam stanic) > Stations (Stanice), stlacte tlacidlo OK na
potvrdenie.

nternet radio
Genre

Stations e @ Secarch stations
Popular stations

My Favouriates
Local China

Podcasts

My Added Stations New stations

V ponuke Stations (Stanice):

Location (Miesto) umoznuje vybrat' si z rozhlasovych stanic, ktoré su poskytované v ktorejkol'vek krajine,
ktoru si vyberiete zo zoznamu.

a) Zatial o je zvyraznend moznost' Location (Miesto), stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
b) Pomocou tlacidiel # a W zvolte pozadovany region a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.



c) Pomocou rovnakej metddy ako pri vybere krajiny zvolte aj stanicu. Radio ju nasledne zacne

vysielat'.
> Genre (Zaner) vdm umoziuje vybrat rozhlasové stanice podla ich obsahu, napriklad klasicky rock, $port,
spravy, atd.
> Search stations (Vyhladavat stanice) vam umoznuje vyhladat konkrétnu stanicu zadanim celého nazvu

stanice alebo jeho Zasti.

> Popular stations (Popularne stanice) umoznuje, aby vase radio zobrazilo stanice, ktoré maju najviac
posluchacov.

> New stations (Nové stanice) umoznuje, aby vase radio zobrazilo stanice, ktoré zacali nedavno vysielat' v
ramci internetovej radiovej siete.

Poznamka: Niektoré radiostanice nevysielaju 24 hodin denne a niektoré nevysielaju vzdy online.

5.3 Vyber stanice cez moznost’ Podcasts (Podcasty)

1. Stlacte tlacidlo MENU > Station list (Zoznam stanic) > Podcasts (Podcasty), stlacte tlacidlo OK na
potvrdenie.

nternet radio

My Favouriates >

Local China > Genre

Podcasts > Popular stations

My Added Stations p New stations
2. Pomocou tlacidiel # a W zvolte poZzadované moznosti a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
3. Krok za krokom zvolte pozadovany program.
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5.4 Ziskanie pristupového kdédu a rieSenie castych otazok

1.

Pre pristup k tomuto priecinku stlacte tlacidlo MENU > Station list (Zoznam stanic) > Help (Pomoc) a

stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

Get access code
FAQ

Pomocou tlacidla # alebo w* prejdite na moznost’ Get access code (Ziskat pristupovy kod) alebo FAQ

(Casté otazky) potom stlacte tla¢idlo OK na potvrdenie.

Get access code (Ziskat'
pristupovy kod)

Pouziva sa na vytvorenie UcCtu pri registracii radia
na portali www.wifiradio-frontier. com.

Pozrite si cast’ Pridanie stanice do zoznamu Moje
oblubené.

FAQ (Casto kladené
otazky)

Stlacte tlacidlo # alebo W na zvolenie otazky a
potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

5.5 Pridanie stanice do zoznamu Moje obl'ubené

1.
2.

w
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Ak chcete zaregistrovat svoje radio na portali: www.wifiradio-frontier.com

Vytvorte prihlasovacie meno uctu. Vyzaduje sa zadat' pristupovy kéd. Pristupovy koéd mbzete najst' v
Casti Station list (Zoznam stanic) > Help (Pomoc) > Get access code (Ziskat pristupovy kod).

Prostrednictvom portalu mozete pridavat' svoje oblUbené stanice (www. wifiradio-frontier.com).
Po pridani stanic je potrebné vypnut radio na niekolko minut, aby radio ziskalo pristup k vasim novym

nastaveniam.




5. Pridané stanice su pristupné stlacenim tlacidla MENU > Station list (Zoznam stanic) > My favourites
(Moje oblUbeneé).

Poznamka: Poznamka: Resetovanie na vyrobné nastavenia nevymaze vase oblUbené stanice.

5.6 Pridanie stanice do zoznamu Moje pridané stanice

1. Aj ked portal internetového radia obsahuje tisicky stanic, mbézete pocuvat' aj tie stanice, ktoré nie su
uvedené. Prostrednictvom portalu (www.wifiradio-frontier.com) mdzete pridavat’ aj svoje vlastné stanice.

2. Po pridani stanic je potrebné vypnut radio na niekolko minut, aby radio ziskalo pristup k vasim novym
nastaveniam.

3. Pridané stanice su pristupné stlacenim tlacidla MENU > Station list (Zoznam stanic) > My added stations

(Moje pridané stanice).
Poznamka: Poznamka: Resetovanie na vyrobné nastavenia nevymaze vase pridané stanice.
5.7 Zobrazenie informacii o stanici

Pocas pocuvania internetového programu je mozné zobrazit' informacie, ktoré sa zobrazuju na druhom riadku
displeja. Opakovane stlacajte tlacidlo INFO a na displeji sa zobrazia informacie ako popis stanice, zaner, krajina,
spolahlivost, bitova rychlost, kodek, vzorkovacia frekvencia, pamat prehravanych skladieb a datum.

5.8 Ulozenie predvolieb stanic
Radio dokaze ulozit' az 10 vasich oblUbenych internetovych stanic. To vam umozni rychlo a jednoducho

pristupovat' k oblUbenym staniciam.
1. Pri prehravani vasej oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlacidld predvolby 1 az 10, kym sa na displeji

zobrazi Preset stored (Predvolba ulozenad).
2. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby — #.

5.9 Vyvolanie predvol'by stanice
1. Stlacte niektoré z tlacidiel predvolby 1 az 10 na prehravanie predvolenej stanice.
2. Na displeji sa zobrazi Preset empty (Predvolba prazdna), ak predvolba stanice nie je priradena.
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6 Spotify Connect

Sluzba Spotify vam na dosah ruky prinasa miliény skladieb. Interpreti, ktorych mate radi, pripravované zoznamy
skladieb pre kazdu naladu a zaner, najnovsie hity a nove objavy len pre vas.

Pomocou funkcie Spotify Connect mézete hudbu z tejto sluzby bezdrdtovo prehravat a ovladat. Na telefone
alebo tablete vyberte hudbu a pocuvajte ju na radiu.

* Dostupnost' tejto sluzby vo vasej krajine si mozete overit na www.spotify.com

6.1 Pouzivanie Spotify Connect

Toto radio ma zabudovanu funkciu Spotify Connect. Umoznuje vam ovladat prehravanie hudby na radiu
pomocou aplikacie Spotify na smartfone alebo tablete. Pocuvanie je bezproblémové - mobzete prijimat hovory,
hrat' hry, sledovat’ video, dokonca vypnut svoj telefon, to vsetko bez prerusenia hudby. Je to lepSi spdsob, ako
doma pocuvat hudbu.

Na pouzivanie funkcie Spotify Connect budete potrebovat' Ucet Spotify Premium. Ak Ucet nemate, prejdite na
stranku www.spotify.com/freetrial na vyuzitie bezplatnej 30-dnovej skusSobnej verzie.

1. Stiahnite si aplikaciu Spotify do svojho smartfénu alebo tabletu (i0S alebo Android).

2. Pripojte radio k rovnakej sieti Wi-Fi ako vas smartfén alebo tablet a potom opakovanym stlacanim tlacidla
MODE (REZIM) na dialkovom ovladaci zvolte rezim Spotify Connect.

3. Otvorte aplikaciu Spotify v smartféne alebo tablete a spustite prehravanie akejkolvek skladby.

4. Tuknite na stvorcovy obrazok obalu skladby v lavom dolnom rohu obrazovky. Potom tuknite na ikonu
Connect @)

5. Vyberte svoje radio v zozname tuknutim na moznost' ,DIGITRADIO 110 IR*. Ak sa nezobrazuje,

skontrolujte, ¢i je pripojené k rovnakej sieti Wi-Fi ako vas smartfon alebo tablet. VSimnete si, ze vase radio
je v aplikacii Spotify aktualne uvedené ako ,DigitRadio 110 IR xxxxxxxxxxxx" (12-miestny alfanumericky
kod je MAC adresou vasho radia). Ak by ste chceli tento nazov zmenit na nieco osobnejSie (napriklad
,Janove DigitRadio 110 IR*), mbzete tak urobit’ nasledovne:

a. Na radiu: Stlacte tlacidlo MENU a zvolte Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia
systému) > Network (Siet) > View settings (Zobrazit nastavenia). Prejdite nadol a poznacte si udaj v
casti IP address (IP adresa).
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b. Na vasom pocitaci: Uistite sa, Ze pocitac je v rovnakej sieti ako radio, 1oz
CONNECT

potom zadajte IP adresu do panela s adresou v prehliadaci (priklad:
192.168.0.34). To vam umozni zobrazit' niektoré z diagnostickych udajov
radia, ale tiez zmenit' jeho nazov. I I

0. lkona pripojenia sa zmeni na zelend, ¢o znamena, ze radio je teraz navolené I:]TE‘D
a pouziva sa na prehravanie zvuku.
Connect lets y
7. Aplikacia Spotify rozpozna vase radio iba vtedy, ked' je radio pripojené k el g
internetu (t. j. v rezime Internetové radio, Spotify Connect alebo Prehravac ;
oo . . . . . ZC-ENG's iPhone5
hudby). Ak chcete, aby sa aplikacia Spotify pouzivala v rezime, ktory nie This device

je internetovym rezimom (t. j. v rezime DAB, FM alebo Bluetooth), musite
zvolit moznost Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia
systéemu) > Network (Siet) > Keep network connected (Nechat' siet’
pripojend) > YES (ANO). Tato moznost' tiez umoznuje prebudit’ radio z
pohotovostného rezimu pomocou aplikacie Spotify.

Poznamka: Ak nebudete pouzivat radio dIhsi ¢as, napr. cez noc, pocas
dovolenky alebo pocas pobytu mimo domova, odporuc¢ame vybrat’ moznost’
NO (NIE), aby sa Setrila energia.

6.2 Ovladanie Spotify Connect

Spotify mdzete ovlddat' z aplikacie ako zvycajne. Vyhladavanie a prehravanie skladieb, zmena hlasitosti a
pridanie do zoznamov skladieb je mozné aj pri prehravani prostrednictvom radia. Pri dalSom otvoreni aplikacie
Spotify bude prehravanie pokracovat' cez radio.

Spotify Connect je cloudova sluzba, preto po aktivacii v radiu nemusi byt vas smartfon alebo tablet pripojeny k
rovnakej WiFi sieti, aby bolo mozné ovladat' prehravanie zvuku.
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6.3 Pouzivanie iného uctu Spotify s radiom

Vase Udaje uctu Spotify sa ulozia v radiu. Ak ho chcete prepisat’ inym uctom Spotify, jednoducho zopakujte
kroky aktivacie, zatial Co je aplikacia Spotify spustena pouzitim vasho pévodného uctu. Upozornujeme, ze vas
smartfon alebo tablet a radio musia byt v tej istej sieti WiFi, aby mohlo déjst’ k prepisaniu.

7 Rezim prehravania hudby

71 Nastavenia hudobného servera

Ak chcete, aby vase radio prehravalo hudobné subory z pocitaca, musi byt pocita¢ nastaveny na zdielanie
suborov alebo médii.

Zdiel'anie médii UpnP umoznuje pristrojom, ako je toto radio, prehravat hudbu zo zdielanej medialnej kniznice
a prechadzat ponukami znaciek, ako su napriklad interpret, aloum alebo zaner.

Ak pouzivate vhodny serverovy systém, napriklad pocitac s programom Windows Media Player 10 alebo novsim
(WMP), a vasa hudobna kniznica je dobre oznacena, odporuc¢ame pouzit’ zdielanie médii.

Je potrebné nastavit iba server UPnP (Universal Plug and Play). (iTunes v suc¢asnosti nefunguje ako medialny
server UPnP.)

7.2 Zdiel'anie médii pomocou prehravaca Windows Media Player

Najcastejsim serverom UPnP je program Windows Media Player (verzia 10 alebo novsia, verziu zobrazite v
ponuke Pomocnika > O programe Windows Media Player). Alternativne sa mézu pouzit' iné platformy a servery
UPNP. Ak chcete nastavit’' program WMP na zdielanie médii, vykonajte nasledujlce kroky:

1. Skontrolujte, ¢i je pocitac pripojeny k sieti.
2. Uistite sa, ze je radio zapnuté a pripojené k rovnakej sieti.
3. V programe WMP pridajte do kniznice médii zvukoveé subory a priecinky, ktoré chcete zdielat' s radiom.

Vyberte polozky Organize (Organizovat) > Manage Libraries (Spravovat' kniznice) > Music / Videos /
Pictures / Recorded TV (Hudba/Videa/Obrazky/Nahraté TV) a kliknutim na tlacidlo Add (Pridat) pridajte
zvukove subory a priecinky. Potom kliknutim na tlacidlo OK dokoncite pridavanie.
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[ Windows Media Playe

@U ¥ Library b Music b All music

Organize »| Stream v  Create playlist

W i Ly Tnean 55

Change how this library gathers its contents

When you include a folder in a library, the files appear in the library, but continue to be stored
in their original locations

Manage libraries 3

Apply media information changes

Library locations

Music
Videos
Pictures
Recorded TV

Sort by R
Customize navigation pane...
Layout R
Options...

|=] Pictures Mr. Scruff

= Recorded TV MESCruf f | Ninje Tuna 1
o <N | M

r. Scruff

V programe WMP aktivujte zdielanie médii (Stream > DalSie moznosti streamovania ...).

Defautt save location

Add..

Learn more about lbraries

@U » Library » Music » All music

Organize ~ | Stream | Create playlist ~

E) Wood H
& Playlists|

4 fJ Music
& Artist

Allow Internet access to home media...
Allow remote control of my Player...

Automatically allow devices to play my media...

More streaming options...

=) Album -
&) Genre

H Videos
=] Pictures
& Recorded TV

Uistite sa, ze radio ma pristup k zdielanému médiu tym, ze ho vyberie a kliknete na moznost’ Alow
(Povolit). Mbzete tiez nastavit' nazov zdielaného média v poli Name your media library (Pomenovanie
medialnej kniznice). Kliknutim na moznost' OK zatvorte dialégove okna.

Mr. Scruff

MESCruf f | Ninia Tune 1
o~~~ | Mr.5cruff
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oK Cancel

0. Pocitac je teraz pripraveny na streamovanie hudby do radia. Sluzba WMP UPNnP bezi na pozadi; nie je
potrebné vyslovne spustit WMP.

7.3 Prehravanie zdielanych médii

1. Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim Music player (Prehravac hudby).
2. Zatial o je zvyraznena moznost' Shared media (Zdielané média), stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

. Music player
My playlist
Repeat play: Off >
Shuffle play: Off

Clear My playlist
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3. Zobrazi sa zoznam dostupnych medialnych serverov. Stlacte tlacidlo # alebo W na prehliadanie serverov
a stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Potom krok za krokom vyberte pozadovanu hudbu.

J\ * Shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.19>|

WHUANG-LT2: whuang: >

4, Ked' sa prehrava skladba, mbzete na ovladanie pouzit' dialkové ovladanie:
a. Stlacenim tlacidla 4 prejdete na predchadzajucu skladbu; stlacte a podrzte tlacidlo f 5 rychle
posunutie aktualnej skladby dozadu.
b. Stlacenim tlacidla Ml spustite/pozastavite prehravanie aktualnej skladby.
c. Stlacenim tlacidla ®™ prejdete na nasledujlcu skladbu; stlacte a podrzte tlacidlo e rychle
posunutie aktualnej skladby dopredu.

7.4 M6j zoznam skladieb

Funkcia My Playlist (M6j zoznam skladieb) umoznuje vytvorit' zoznam skladieb z vasich oblUbenych skladieb z

hudobnych kniznic.

Po vytvoreni zoznamu skladieb si mdzete zvolit' postupné prehravanie skladieb zo zoznamu vo vasom radiu
alebo nastavit nahodné a opakované prehravanie skladieb zo zoznamu.

Ak chcete skladbu ulozit' do zoznamu skladieb, prejdite na skladbu, ktoru chcete pridat’ do zoznamu skladieb,

stlacte a podrzte tlacidlo OK, potom sa skladba prida do zoznamu.

Ak chcete prehrat’ skladby zo svojho zoznamu skladieb, stlacte tlacidlo MENU a potom pomocou tlacidiel #

alebo W prejdite na moznost’ My Playlist (M6j zoznam skladieb). Stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Prejdite na

skladbu, ktoru chcete prehravat, vyberte ju stlacenim tlacidla OK.

7.5 Rezim opakovaného prehravania
Stlacte tlacidlo MENU a potom pomocou tlacidiel # alebo % prejdite na moznost’ Repeat play: Off (Opakované

prehravanie: vypnuté). Potom opakovanym stlacanim tlacidla OK prepinajte medzi moznostami On (zapnute)
alebo Off (vypnuté). 279



7.6 Rezim nahodného prehravania

Stlacte tlacidlo MENU a potom pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost' Shuffle play: Off (Nahodné
prehravanie: vypnuteé). Potom opakovanym stlacanim tlacidla OK prepinajte medzi moznostami On (zapnuté)
alebo Off (vypnuté).

7.7 Vyprazdnenie zoznamu skladieb

Tuto funkciu mbézete pouzit' na vymazanie obsahu vasho zoznamu skladieb.

1. Stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost' Clear My playlist (Vymazat' mdj
zoznam skladieb), a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
2. Zvolte moznost YES (ANO) na vymazanie zoznamu skladieb.

7.8 Odstranenie serverov

Funkcia Prune Servers (Odstranit’ servery) vam umoznuje odstranit’ tie hudobné servery, ktoré pre vas uz nie su
dostupné na prehladavanie hudby.

1. Stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost' Prune servers (Odstranit’
servery), a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.
2. Zvolte Yes (Ano) pri moznosti Prune shared media wake on LAN servers (Zrusit' zdielanie zdielanych

medii na serveroch LAN).

7.9 Informacie o prave prehravanych skladbach

Pocas prehravania skladby sa na displeji zobrazi skladba a postupova lista s udajmi o uplynutom a celkovom
¢ase. Ak chcete zobrazit' dalsie informacie, opakovanym stlacanim tlacidla INFO moézete zobrazit' na displeji
informacie o interpretovi, albume, bitovej rychlosti, kodeku, vzorkovacej frekvencii, vyrovnavacej pamati
prehravania a datume.
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8 Rezim DAB

8.1 Vyber rezimu DAB

1. Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim DAB.
2. Pri prvom pouziti radio spusti kompletné vyhladavanie a ulozenie zoznamu stanic do pamate.

. Scan

Stations: 12

Scanning

| B

3. Po skonceni skenovania sa stanice DAB/DAB + budu zobrazovat' v alfanumerickom poradi. Zvoli sa prva
stanica v zozname. Stlacenim tlacidla OK spustite jej vysielanie.

Poznamka: Ak vo vasej oblasti nie je najdeny signal DAB/DAB +, moze byt potrebné premiestnit’ radio
do oblasti so silnejsim prijmom signalu.

8.2 Vyber inej stanice

1. Pocas prehravania programu stlacte tlacidlo # alebo W na zobrazenie zoznamu stanic a potom stlacte
tlac¢idlo # alebo W na zvolenie stanic, ktoré chcete prehrat. Stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
2. Alebo stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel & alebo % prejdite na moznost' Station list (Zoznam

stanic). Stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Krok za krokom zvolte pozadovanu stanicu.
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8.3 Sekundarne sluzby

Za nazvom stanice sa mdze zobrazovat symbol >>, ¢o naznacuje, ze pre tuto stanicu su k dispozicii sekundarne
sluzby. Tieto sekundarne sluzby obsahuju dalSie sluzby, ktoré suvisia s primarnou stanicou. Napriklad pri
Sportovych staniciach to mézu byt dalsie komentare. Sekundarne sluzby sa vkladaju priamo za zakladnou
stanicou (symbol << je pred nazvom stanice) v zozname stanic.

Na zvolenie sekundarnej stanice stlacajte tlacidlo # alebo W, kym nenajdete vami pozadovanu sekundarnu
sluzbu, potom ju zvolte stlacenim tlacidla OK.

Po ukonceni sekundarnej sluzby sa pristroj automaticky prepne spat' na primarnu stanicu.

8.4 Skenovanie stanic

Jednoducho stla¢te tlacidlo SCAN (VYHLADAVAT), ¢im spustite vyhladavanie vietkych dostupnych stanic.
Alebo stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo % prejdite na moznost’ Scan (Vyhladavat), a potom
stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

8.5 Odstranenie neplatnych stanic

Z0 zoznamu stanic mdzete odstranit’ vSetky stanice, ktoré uz nie su k dispozicii.
1. Stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo w prejdite na moznost' Prune invalid (Odstranit’
neplatné), a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Pomocou tlacidiel € alebo 2 prejdite na moznost YES (ANO) a potom stla¢te tlacidlo OK na potvrdenie.
8.6 Hodnota DRC (Dynamic Range Control)

MobzZete nastavit' Uroven kompresie stanic, aby ste eliminovali rozdiely v dynamickom rozsahu alebo hladine
zvuku medzi radiostanicami.

1. Stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost' DRC a potom stlacte tlac¢idlo OK
na potvrdenie.
2. Pomocou tlacidiel M alebo w* prejdite na moznost' DRC high (DRC vysoké),DRC low (DRC nizke) alebo

DRC off (DRC vypnuté) a stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
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8.7 Zmena poradia stanic

Pre pripad, ak budete chciet’ zobrazit’ stanice v inom poradi.

1. Stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost' Station order (Poradie stanic)

a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Pomocou tlacidiel M alebo W prepinajte medzi moznostami Alphanumeric (Alffanumericky), Ensemble

(Zbor) alebo Valid (Platné), a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

Alphanumeric
(Alfanumericky)

Zobrazi vsetky stanice v alfanumerickom poradi.

Subor

Uvedie aktualne vysielané aktivne stanice pred
neaktivnymi.

Valid (Platné)

Odstrani neaktivne stanice zo zoznamu stanic.

8.8 Zobrazenie informacii o staniciach

Stanice DAB/DAB+ vysielaju dalSie informacie. Opakovanym stlacenim tlacidla INFO na radiu zobrazite
informacie o prvku DLS (Dynamic Label Segment), zbore, frekvencii programu, kvalite signalu, intenzite signalu,
prenosovej rychlosti, kodeku, kanali a datume.

8.8.1 Zobrazenie intenzity signalu

Ak si zvolite moznost’ Signal strength (Intenzita signalu), na displeji sa zobrazi lista so silou signalu aktualnej stanice.

DAB

15:32

BBC Radio 6Music

Singnal error: 0
Strength:

e Strength of signal

SV ES

Minimum signal level

Indikator na liste zobrazuje minimalnu prijatelnu uroven signalu.
Poznamka: Stanice s intenzitou signalu nizSou ako minimalna uroven signalu nemusia poskytovat' staly prijem zvuku.
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8.9 Ulozenie predvolieb stanic

Radio dokaze ulozit' az 10 vasich oblUbenych stanic DAB/DAB +. To vam umozni rychlo a jednoducho

pristupovat’ k oblUbenym staniciam.

1. Pri prehravani vasej oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlac¢idla predvolby 1 az 10, kym sa na displeji
zobrazi Preset stored (Predvolba ulozenad).

2. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby — #.

8.10 Vyvolanie predvol'by stanice

1. Stlacte niektoré z tlacidiel predvolby 1 az 10 na prehravanie predvolenej stanice.
2. Na displeji sa zobrazi Preset empty (Predvolba prazdna), ak predvolba stanice nie je priradena.
9 Rezim FM

9.1 Vyber rezimu FM
1. Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim FM.

2. Pri prvom pouziti sa zacne rezim prehravat na zaciatku frekvenc¢ného pasma FM (87,50 MHz). Inokedy
bude zvolena naposledy poclvana FM stanica.

FM
87.50MHz

- [No Radio Text]

T
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3. Ak chcete manualne zmenit’ frekvenciu FM, stlacte tlacidlom alebo W, zatial ¢o sa zobrazuje FM
frekvencia, ¢im sa bude frekvencia menit' v 0,05 MHz krokoch.

4. Ak chcete skenovat’ automaticky, stlacte tlacidlo # alebo W, zatial' co sa zobrazuje FM frekvencia, a

potom stlacte tla¢idlo SCAN (VYHLADAVAT). Radio presko¢i dopredu alebo dozadu, kym nenajde dalsiu
dostupnu stanicu.

9.2 Scan setting (Nastavenie ladenia)

Predvolene sa vyhladavania FM zastavia na lubovolnej dostupnej stanici. M6ze to mat’' za nasledok slaby pomer

signalu k zvuku (Sum) na slabych staniciach.

1. Ak chcete zmenit' nastavenia vyhladavania tak, aby sa zastavilo len na staniciach s dostatocne silnym
signalom, stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel M alebo W prejdite na moznost' Scan setting
(Nastavenie vyhladavania) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Na displeji sa bude zobrazovat' Strong stations only (Len silné stanice). Pomocou tlacidiel € alebo »
prejdite na moznost YES (ANO) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
9.3 Nastavenia zvuku

Standardne su véetky stereo stanice reprodukované v reZzime stereo. Pri slabych staniciach to méze mat za
nasledok slaby pomer signalu k zvuku (Sum).

1. Na prehravanie slabych stanic v rezime mono stlacte tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo %
prejdite na moznost’ Audio settings (Nastavenia zvuku), a potom stlacte tla¢idlo OK na potvrdenie.

2. Na disgleji sa bude zobrazovat' Listen in Mono only? (Pocuvat' len v rezime Mono?). Pomocou tlacidiel £ SK
alebo # prejdite na moznost' YES (ANO) a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.

9.4 Ulozenie predvolieb stanic

Radio dokaze ulozit' az 10 vasSich oblubenych FM stanic. To vam umozni rychlo a jednoducho pristupovat k

oblUibenym staniciam.

1. Pri prehravani vasej oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlacidla predvolby 1 az 10, kym sa na displeji
zobrazi Preset stored (Predvolba ulozenad).

2. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby — #.
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9.5 Vyvolanie predvolby stanice

1.
2.

Stlacte niektoré z tlacidiel predvolby 1 az 10 na prehravanie predvolenej stanice.
Na displeji sa zobrazi Preset empty (Predvolba prazdna), ak predvolba stanice nie je priradena.

10 Rezim Bluetooth

Na pocuvanie hudby radio jednotku so zariadenim Bluetooth:

1.

No U A W
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Stlacanim tlac¢idla MODE vyberte rezim Bluetooth.

Na displeji bude opakovane blikat .

Aktivujte svoje zariadenie Bluetooth a zvolte rezim vyhladavania.

Na zariadeni Bluetooth sa bude zobrazovat' ,DigitRadio 110 IR".

Vyberte moznost' ,DigitRadio 110 IR" a v pripade potreby zadajte heslo ,0000".

Ak je spojenie Uspesné, na displeji sa bude stabilne zobrazovat' ikona .

Kym sa prehrava skladba, mozete:

a. Stlacte tlacidlo 4 raz pre navrat na zaciatok skladby a potom stlacte tlacidlo o cste raz, ak chcete
preskocit' na predchadzajucu skladbu. Stlacte a podrzte tlacidlo et pre rychle pretocenie aktualnej
skladby dozadu.

b. Stlacte tlacidlo H|, ak chcete prehrat’ alebo pozastavit’ prehravanie aktualnej skladby.

c. Stlacenim tlacidla ## prejdete na nasledujucu skladbu; stlacte a podrzte tlacidlo b g rychle
posunutie aktualnej skladby dopredu.

Ak chcete ukoncit’ spojenie Bluetooth, stlac¢te tlacidlo MENU, pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na
moznost' BT disconnect (BT odpojit) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Na displeji sa bude
zobrazovat' Device disconnect? (Odpojit' pristroj?). Pomocou tlacidiel # alebo W prejdite na moznost’
YES (ANO) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.



11 VSeobecna prevadzka

11.1 Nastavenie ¢asu spanku

Tato funkcia umoznuje, aby sa vase radio po uplynuti nastaveného ¢asu spanku samo preplo do
pohotovostného rezimu.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > Sleep (Spanok) a potom stlacte tlacidlo OK na
potvrdenie.

2. Stlacte tlacidlo # alebo W na zobrazenie moznosti Sleep OFF (Spanok vypnuty), 15, 30, 45 alebo 60
minut, stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie. Na displeji sa zobrazi ikona spanku & a ¢as spanku.

3. Ak chcete vypnut funkciu spanku, ked' ¢asovac spanku stale odpocitava, vyberte moznost' Sleep
(Spanok), pomocou tlacidla # alebo W prejdite na moznost' Sleep OFF (Spanok vypnuty).

4. Pripadne opakovanym stlacanim tlacidla SLEEP nastavte ¢as spanku.

11.2 Nastavenie budika
Vase radio poskytuje dva budiky. Ak nastavujete budik, uistite sa, ze ste predtym nastavili ¢as.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > Alarms (Budiky) a potom stlacte tlacidlo OK na
potvrdenie.
2. Pomocou tlacidla # alebo w prejdite na moznost' Alarm 1 (Budik 1) alebo Alarm 2 (Budik 2) a potom
stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
3. Pomocou tlacidiel M alebo W zvolte moznosti a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie nastavenia.
Enable (Aktivovat): | Nastavte, kedy ma byt budik aktivny: Off (VYP), Daily (Kazdy den), Once (Raz), K
Weekends (Vikendy) alebo Weekdays (Pracovné dni) S
Time (Cas): Cas budika: DD-MM-RRRR (k dispozicii iba vtedy, ked' je opakovanie budika
nastavené na hodnotu Raz). Cas budika: HH:MM
Mode (Rezim): Rezim budika: Buzzer (Bzuciak), Internet radio (Internetové radio), DAB alebo FM
Preset Last listened (Posledna pocuvana) alebo Saved preset station (Ulozena
(Predvolba): predvolena stanica) (nie je k dispozicii pre rezim bzuciaka).

Volume (Hlasitost): | Hlasitost’ budika
Save (Ulozit): Ulozit' budik
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o.
7.

Ked' sa na displeji zobrazi Alarm saved (Budik ulozeny), nastavenie budika je uspesné. Na displeji sa
zobrazi T alebo 2.

Ak chcete doc¢asne vypnut’ budik, stlacte tlacidlo SNOOZE (Odlozit), ak chcete aktivovat' funkciu
odlozenia, ked' zaznie budik. Opakovane stlacajte tlacidlo SNOOZE, aby ste nastavili cas odlozenia na 5,
10, 15 alebo 30 minut. Nastaveny ¢as odloZenia sa bude zobrazovat' na displeji.

Ak chcete vypnut’ budik, stlac¢te tlacidlo &, ked' zaznie budik.
Na zrusenie budika nastavte pomocou krokov 1 az 3 moznost' Off (VYP).

11.3 Nastavenie ekvalizéra

Tato funkcia vam umoznuje vybrat' profil vyrovnavania zvuku. Kazdé z nastaveni vyrovnavania zmeni ton zvuku z radia.

1.

2.

Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) >
Equaliser (Ekvalizér) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

Pomocou tlacidiel # alebo w* vyberte niektoré z nastaveni Normal (Normalny), Flat (Plochy), Jazz (Dzez),
Rock, Movie (Film), Classic (Klasicky), Pop, News (Spravy), My EQ (Mdj ekvalizér) alebo My EQ profile setup
(Nastavenie mojho profilu ekvalizéra) a potom stlacte OK na potvrdenie.

Ak chcete nastavit’ moznost' My EQ (M6j ekvalizér), zvolte moznost My EQ profile setup (Nastavenie
mojho profilu EQ), a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Pomocou tlacidla # alebo W prejdite na
moznost’ Bass (Basy) alebo Treble (Vysky) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Pomocou tlacidla
A alebo W zmente hodnoty basov a vySok a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie. Stlacte tlacidlo ‘(,
displej zobrazi moznost Save changes (Ulozit zmeny). Pomocou tlacidla # alebo W prejdite na moznost
YES (ANO) a potom stlacenim tlacidla OK ulozte zmeny.

11.4 Nastavenie siete

Pre tych pouzivatelov, ktori maju problém so sietou, mozu byt tieto moznosti uzito¢né na diagnostiku a
odstranovanie problémov so sietou.

1.

2.
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Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Network
(Siet) a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.

Pomocou tlacidiel M alebo W* zvolte pozadované moznosti nastavenia siete:

Network wizard (Sprievodca pripojenim k sieti): Vyhladanie dostupnych sieti.

PBC WIlan setup (Nastavenie PBC Wlan): Nastavte si Sifrovanu siet’ WPS (podporuje iba
smerovac pouzivajuci WPS 2.0).




View settings (Zobrazit' nastavenia): Zobrazenie nastaveni siete, ako je adresa MAC,
oblast’ WLAN, IP adresa atd.

Manual settings (Manualne nastavenia): Nastavenie bezdrétového pripojenia.

NetRemote PIN setup (Nastavenia kodu NetRemote): | Nastavenie PIN kodu vzdialenej siete.

Network profile (Profil siete): Zoznam registrovanych sieti alebo vymazanie
niektorych nechcenych sieti.

Celar network settings (Vymazat' nastavenia siete): | Vymazanie aktualnych nastaveni siete.

Keep network connected (Zachovat' pripojenie k Udrzuje siet’ pripojenu aj v rezime mimo
sieti): internetu, ako su napriklad rezimy DAB, FM,
Bluetooth, Aux a v pohotovostnom rezime.

3. Stlacenim tlacidla OK potvrd'te nastavenia.
11.5 Nastavenie casu a datumu
1 Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Time/
Date (Cas/datum) a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.
2. Pomocou tlacidiel M alebo w* zvolte moznosti a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie nastavenia.
Set Time/Date (Nastavit' ¢as/ Manualne nastavenie aj ¢asu aj datumu.
datum):
Auto update (Automaticka Update from DAB (Aktualizacia z DAB), Update from FM
aktualizacia): (Aktualizacia z FM), Update from Network (Aktualizacia zo siete)

alebo No update (Ziadna aktualizacia).

Set format (Nastavit' format): Nastavenie 12- alebo 24-hodinového formatu casu.

Set timezone (Nastavenie Vyberte ¢asove pasmo.
¢asového pasma): (Len k dispozicii pri automatickej aktualizacii zo siete.)
Daylight saving (Letny cas): Nastavenie letného casu.

(Len k dispozicii pri automatickej aktualizacii zo siete.)

3. Potom nastavte ¢as podla svojich osobnych preferencii.
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11.6 Nastavenie jazyka
Tato funkcia vam umoznuje zmenit' jazyk ponuky. Predvoleny jazyk je nemecky jazyk.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) >
Language (Jazyk) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
2. Pomocou tlacidiel M a W zvolte pozadovany jazyk a potom stlac¢te tlacidlo OK na potvrdenie.

11.7 Factory Reset (Reset na nastavenia z vyroby)

Resetovanie na nastavenia z vyroby obnovi vSetky pouzivatelské nastavenia na predvolené hodnoty, takze ¢as/
datum a predvolby stanic sa stratia.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Factory
reset (Reset na nastavenia z vyroby) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
2. Pomocou tlacidiel % alebo # prejdite na moznost YES (ANO) a potom stla¢te tlacidlo OK na potvrdenie.

11.8 Aktualizacia softvéru

Cas od ¢asu moze vase radio spristupnit’ softvérové aktualizacie s opravami chyb a/alebo daldimi funkciami.

Ak vase radio zisti, ze je dostupny novsi softvér, spyta sa, ¢i chcete pokracovat' s aktualizaciou. Ak suhlasite, novy
softvér sa prevezme a nainstaluje sa.

Po aktualizacii softvéru su vSetky nastavenia zachované.

POZOR

Pred spustenim aktualizacie softvéru skontrolujte, ¢i je radio zapojené do stabilného sietového napajania.
Vypadok napajania pocas aktualizacie softvéru méze natrvalo poskodit' pristroj.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systéemu) > Software
update (Aktualizacia softvéru) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Pomocou tlacidiel M alebo w* vyberte moznost’ Auto-check setting (Automaticky skontrolovat’
nastavenie). Radio bude pravidelne kontrolovat, ¢i je k dispozicii nova verzia softvéru.

3. Pomocou tlacidiel # alebo w* prejdite na moznost’' Check now (Skontrolovat' teraz). Radio ihned'

skontroluje novu verziu softvéru a automaticky aktualizuje na zistenu novu verziu softvéru.
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11.9 Sprievodca nastavenim

Po prvom spusteni tohto pristroja prebehne sprievodca nastavenim na konfiguraciu nastaveni datumu/casu a

siete. Po dokonceni je systém pripraveny na pouzitie vo vacsine rezimov.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Setup
wizard (Sprievodca nastavenim) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Pomocou tlacidla € alebo 2 prejdite na moznost YES (ANO) a potom stla¢te tlacidlo OK na potvrdenie.

11.10 Zobrazenie informacii o systéme
Tieto informacie sa mozu vyzadovat' pri rieSeni otazok technickej podpory.

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Info a
potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.
2. Pomocou tlacidiel M alebo W zobrazte SW version (Verzia softvéru), Spotify version (Verzia Spotify),

Radio ID (ID radia) a Friendly Name (Priatelsky nazov).

11.11 Nastavenie podsvietenia

1. Stlacte tlacidlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) >
Backlight (Podsvietenie) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

2. Pomocou tlacidla A alebo W prejdite na moznost' Power-on Level (Uroveri v zapnutom stave) alebo
Standy Level (Uroven v pohotovostnom rezime) a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

3. Pomocou tlacidiel M alebo W zvolte Urovne podsvietenia a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie
nastavenia.

Power-on Level (Uroven | > High (Vysoka)
v zapnutom stave) > Medium (Stredna)
> Low (Nizka)

Standby Level (Urover v | > High (Vysoka)
pohotovostnom rezime) | > Medium (Stredna)
> Low (Nizka)
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12 Multi-room

Multi-room je funkcia, ktora vam umoznuje ovladat' vase radio (jedno alebo skupinu) cez aplikaciu MyDigitRadio
Pro pre prehravanie.

Pomocou svojho smartfonu s aplikaciou MyDigitRadio Pro mozete ovladat radia (zariadenia kompatibilné s
funkciou multi-room) v kuchyni, spalni alebo obyvacej izbe. Samozrejme modzete ovladat' aj radia, ktoré hraju spolu.

1. Ak chcete pouzit' funkciu Multi-room, stiahnite si aplikaciu MyDigitRadio Pro z App Store pre smartfon so
systémom i0S alebo z Google Play pre smartfon s Androidom.

2. Spustite aplikaciu MyDigitRadio Pro a uistite sa, Ze vase radio a smartfén su pripojené k tej istej sieti WiFi.

3. Zobrazia sa véetky dostupné zariadenia. Tuknutim na nazov svojho radia ,DigitRadio 110 IR XXXXXXXXXXXX"
(12-miestny alfanumericky koéd je MAC adresou vasho radia) sa k nemu pripojite.

4. Teraz sa zobrazuje obrazovka prehravania (napriklad prehravanie rezimu internetového radia).

Select a mode from here to listen.
Set device settings such as change friendily name, view radio information,ect..

S Radio friendly name (or group name).

& Close now playing screen.

Now playing mode.

Select someting from here to play.

Save or recall preset station from here.

Benny Goodman & His Orchestra - A String o
k Now playing program.

Volume control

G
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Zariadenia s funkciou multi-room moézu byt prepojené s cielom synchronneho prehravania, ak su pridané
do jednej skupiny.

Upravte skupinu prostrednictvom aplikacie. Tuknite na polozku Edit (Upravit) v pravom hornom rohu v
zozname zariadeni.

a. Tuknite na +Create Group (Vytvorit skupinu) v dolnej ¢asti zoznamu zariadeni a vytvorte novu skupinu
a potom zadajte nazov skupiny alebo zvolte zvycajny nazov zo zoznamu a potom zvolte moznost' Create
(Vytvorit).

b. M6zete vytvorit' lubovolny pocet novych skupin. Nové prazdne skupiny sa zobrazia v hornej ¢asti
zoznamu. Pridrzte tri vodorovné ciary a potom potiahnite radio do skupiny.

Poznamka: Niektoré rezimy nie su pri zoskupovani radii podporované. Ak je radio v rezime DAB, FM
alebo Bluetooth, nemodzete ho premiestnit’ do zvolenej skupiny.

c. Ak je vase radio klientom v skupine, na displeji radia sa zobrazi Waiting for synchronisation (Cakanie na
synchronizaciu) a potom bude radio prehravat' rovnaky program ako hlavné prehravacie zariadenie.

d.Tuknite na moznost' Close (Zatvorit) v pravom hornom rohu editovacej obrazovky na ukonéenie uprav.

(Pozri obrazok 1.)

e.Pristroje sa v skupine budu zobrazovat pod nazvom skupiny. Skupinu vyberte tuknutim na nazov

skupiny.

f. Skupina bude synchrénne prehravat program prehravany na hlavnom zariadeni. Potiahnutim panela

ovladania hlasitosti na hlavnom zariadeni mbézete zmenit' hlasitost’ pre vSetky zoskupené zariadenia.
MbZete tiez tuknut na ovlddac hlasitosti a potom zmenit’ hlasitost’ pre kazdé zariadenie jednotlivo. (Pozri
obrazok 2 a 3)

Poznamka: Ak zvolite rezim prehravania, pre zoskupené zariadenia nebudu kompatibilné samostatné
rezimy (DAB, FM alebo Bluetooth). Ak zvolite tieto rezimy, hlavné zariadenie bude odstranené zo skupiny.
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Obrazok 1

17:24

Edit Groups

Tap to leave editing.

—> Ungroup.
Master device «— 7 DigitRadio 110 IR 002261d718¢&
Client ¢— DigitRadio 110 IR 002261d71900
Hold down and drag to
Multiroom Audio Systems leave the group.

Lisa

Tap to create a new group.

Obrazok 2 Obrazok 3

T

Volume Controls (

DigitRadio 110 IR 002261d71900

W — M
DigitRadio 110 IR 002261d718d8

W — M

vier Cugat & His Waldorf-Astoria Orchestra -

Master Volume.

Volume control 4", ———— L

7. Pripadne moézete upravovat' skupinu prostrednictvom svojho radia.

a. Stlacte tla¢idlo MENU > Main menu (Hlavna ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Multi-
room a potom stlacte tlac¢idlo OK na potvrdenie.

b. Pomocou tlacidiel # a W zvolte poZzadované moznosti a potom stlacte tlacidlo OK na potvrdenie.

View details (Zobrazit'
podrobnosti)

Zobrazi stav radia: Ungrouped (Nezoskupeneé), Server
alebo Client (Klient) a skupinu, do ktorej radio patri.

Create new group (Vytvorit novu
skupinu)

Vytvori novu skupinu, do ktorej bude radio pridané.

Add to group (Pridat do skupiny)

Zobrazia sa zariadenia z aktualnej siete. Zvolte
pozadované zariadenie, ktoré chcete pridat do skupiny,
do ktorej patri vase radio.
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List current clients (Zobrazit
aktualnych klientov)

Zobrazi sa zoznam zariadeni v skupine, do ktorej patri
vase radio. Zvolte zariadenia, ktoré chcete odstranit’ zo
skupiny.

Leave group (Opustit' skupinu)

Odstrani vase radio zo skupiny.

Dissolve group (Rozpustit’
skupinu)

Zrusi skupinu, do ktorej patri vase radio.

8. Aby bolo mozné pouzivat aplikaciu MyDigitRadio Pro, ked' je vase radio vo vsetkych rezimoch, najma
v offline rezimoch (t. j. v rezime DAB, FM alebo Bluetooth), musite zvolit moznost' Main menu (Hlavna

ponuka) > System settings (Nastavenia systému) > Network (Siet) > Keep network connected (Nechat'
siet' pripojenu) > YES (ANO). Tato moznost umoziuje prebudit’ radio z pohotovostného rezimu pomocou

aplikacie MyDigitRadio Pro.

Poznamka: Ak nebudete pouzivat' radio dIhsi ¢as, napr. cez noc, pocas dovolenky alebo pocas pobytu

mimo domova, odporuc¢ame vybrat' moznost' NO (NIE), aby sa Setrila energia.

13 Specifikacia

Specifikacie; Internetoveé, DAB/DAB + a FM digitalne radio s
technoldgiou Bluetooth, sluzbou Spotify a funkciou
Multi-room

Napajanie: Vstup AC: 100 - 240 V~, 50 - 60 Hz

Vystup DC: 6 V, 500 mA

Rozsahy frekvencir:

FM: 875 - 108 MHz
DAB/DAB+: 174,928 - 239,200 MHz

Spotreba elektrickej energie:

3 W (max)

Rozmery (D x S x V):

130 mMm x 42 mm x 95 mm
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Tento symbol na vyrobku alebo v navode na pouzitie znamena, ze vase elektrické a elektronické za-
riadenia by sa mali likvidovat na konci Zivotnosti oddelene od domaceho odpadu. Dalie informacie
ziskate od miestneho Uradu alebo od predajcu, kde ste vyrobok zakupili.
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